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Küresel ekonomide 
ezber bozuluyor

Türkiye için büyük
fırsatlar bulunuyor 

İsrail daha çok toprak peşinde

Galatasaray arayı açtı l 14

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Meh-
met Fatih Kacır, Türkiye'nin, sa-
nayi ve teknoloji kabiliyetleriyle 

dünyada dönüşümün öncülerin-
den olduğunu belirterek, "Küre-

sel ekonomide özellikle son 80 
yıldır benimsenmiş olan pek çok 
kabul artık terk ediliyor. Türkiye, 
bölgenin ana istikrar unsuru ol-

mayı sürdürüyor" dedi. l 05

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, küresel ekonomideki par-
çalanma eğilimlerine rağmen ül-
keler arasındaki karşılıklı bağım-
lılığın süreceğini belirterek, "Ne 
komşularımızdan ne de küresel 
tedarik zincirlerinden kopabiliriz. 
Bulunduğu coğrafi konum itibarıyla 
Türkiye için büyük fırsatlar olduğu-
nu düşünüyoruz" dedi. l 04

İsrail'in Filistin toprakları Gazze, Batı Şeria, Doğu 
Kudüs, Lübnan ve Suriye'ye doğru genişlemeci bir 
politika sürdürdüğüne dikkat çeken Fidan, "Bu iş-
galci tutum bir an önce durdurulmalı. Bölgede son-
suza kadar barışçıl bir şekilde yaşamanın tek yolu, 
diğer ülkelerin de aynı şekilde toprak bütünlüğüne 
saygı duymak ve güç kullanmamak" dedi. l 09 

Dışişleri Bakanı  
Hakan Fidan,  

İsrail’in, kendi güven-
liği değil, daha fazla 

toprak peşinde  
olduğunu söyledi. 

Rüşvet ve yolsuzluk milli bir beka sorunu
Side’deki Sueno Otel’de, MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin hima-
yesinde düzenlenen toplantının açılışında konuşan Genel 

Başkan Yardımcısı Sadir Durmaz, büyükşehir sisteminde yetki 
revizyonunun şart olduğunu söyledi. Durmaz, belediyelerde 
kaynak israfı ve yönetim ahlakındaki aşınmanın büyük risk 
oluşturduğuna dikkat çekti.  Bazı belediyelerde ciddi bir kaynak 
israfı yaşandığını belirten Durmaz, "Rüşvet, irtikap, görevi kö-
tüye kullanma, imar rantı üzerinden menfaat temini gibi so-
runlar, yalnızca hukuki değil aynı zamanda ahlaki ve milli bir 
beka sorunudur. Çünkü yolsuzluk, devletle millet arasındaki 
güven bağını çürüten ahlaksız bir ihanettir" dedi. l 08

MHP’nin ‘üretken belediyecilik’ vizyonu kapsamında 
yapılan çalışmaların ele alınacağı ‘belediye başkanları 
istişare ve değerlendirme kampı’ Antalya'da başladı. 

iRAN, HÜRMÜZ’Ü
YENiDEN  KAPATTI

İRAN, ABD’NIN DENIZ ABLUKASININ SÜRMESI NEDENIYLE ÖNCEKI GÜN AÇTIĞI HÜRMÜZ  
BOĞAZI’NI YENIDEN KAPATTI. ABD BAŞKANI TRUMP, İRAN'I YENIDEN BOMBALAYACAKLARINI 

AÇIKLADI. HÜRMÜZ'DEN GEÇMEYE ÇALIŞAN IKI GEMIYE ATEŞ AÇILDIĞI ILERI SÜRÜLDÜ. 
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Çocukları 
ekrana 
teslim  
etmeyelim

MHP Genel Başkan Yardımcısı Ahmet 
Selim Yurdakul, Ankara'da düzenle-

nen ‘Dijital Köleliğe Geçit Yok’ programın-
da çocukları esir alan dijital bağımlılığa 
dikkat çekti. Yurdakul, "Bu dijital kölelik, 
sessiz sedasız çocuklarımızı bizden ko-
parıyor. Çocukları ekrana teslim etme-
yelim, onları Türk-İslam ahlakıyla, milli 
değerlerimizle büyütelim" dedi. l 08

Cumhurbaşkanı Erdoğan, ilk 
görüşmesini Suriye Cumhur-

başkanı Şara ile gerçekleştirdi. 
Görüşmede, Suriye'deki son du-
rum ve bölgesel konular ele 
alındı. Erdoğan, Suriye'nin birlik 
ve beraberliğini güçlendirme, 
yeniden inşa ve kalkınma konu-
larında kararlı adımlar attığını, 
Türkiye'nin bu süreçte Suri-
ye'nin yanında olmaya devam 
edeceğini söyledi. 

Erdoğan, daha sonra Azer-
baycan Cumhurbaşkanı İl-

ham Aliyev ile görüştü. Erdo-
ğan, İran'daki savaşın olumsuz 
etkilerini bölge ülkeleri Türki-
ye ve Azerbaycan olarak bir-
likte yaşadıklarını, gelişmeleri 
sağduyu ve serinkanlılıkla yö-
nettiklerini, sürecin barışla so-
nuçlanması için Türkiye'nin 
gayretlerinin sürdüğünü  
ifade etti.   l 09 

Diplomasinin nabzı 
 Antalya'da atıyor

SURIYE’NIN HEP YANINDAYIZ ALIYEV ILE SICAK GÖRÜŞME

Dışişleri Bakanlığının ev sahipliğinde  
düzenlenen ‘Antalya Diplomasi Forumu’ de-

vam ediyor. Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan,  
Türkiye'ye gelen liderlerle görüşüyor. 

Yaşanan bu enerji
krizi son olsun
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum, "Gerek Rus boru 
hattında gerek fosil yakıtların azaltıl-
ması noktasında gerek de yenilenebilir 

enerji kaynaklarının artırılması konusunda temiz enerjiye 
ulaşmak zorundayız. Bugün dünyanın karşı karşıya kaldığı 
enerji krizini bir daha yaşamak istemiyoruz" dedi.  l 09 

Murat Kurum

Onursal Adıgüzel
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Hakan Fidan

Ataşehir Belediyesine
rüşvet operasyonu

Ataşehir Belediyesinde ihale, imar ve iskân işlemlerine 
ilişkin rüşvet alındığı iddiasıyla yürütülen soruşturma 
kapsamında, aralarında Belediye Başkanı Onursal  
Adıgüzel'in de bulunduğu 20 kişi gözaltına alındı. l 06

GEREKÇE ABD ABLUKASI CUMA GÜNÜ AÇILMIŞTI
İran Devrim Muhafızları Ordusu, 
Hürmüz Boğazı'nın yeniden kapa-

tıldığını bildirdi. Açıklamada, "Defa-
larca sözlerini tutmamalarıyla bili-
nen ABD'liler, sözde abluka bahane-
siyle korsanlık ve hırsızlığa devam 
ediyor. Bu nedenle Hürmüz Boğazı 
yeniden İran Silahlı Kuvvetlerinin 
sıkıyönetimi ve kontrolü altına  
alındı" ifadeleri kullanıldı.

Açıklamada, ABD'nin, İran liman-
larına gelen ve limanlarından ay-

rılan gemilere yönelik ablukasına 
son vermediği sürece Hürmüz Boğa-
zı'ndaki durumun sıkı bir şekilde 
kontrol altında tutulacağı ve kapalı 
kalacağı vurgulandı. İran, cuma 
günü, Lübnan’daki ateşkes süresin-
ce Boğaz’ın normal geçişlere açık  
kalacağını belirtmişti. l 10

İran donanması hazır
İran lideri Ayetullah Mücteba Hamaney, ‘savaşa devam’ me-
sajı verdi. Hamaney, yaptığı açıklamada, "İran ordusu, küfür 
ve kibrin önde gelen iki ordusuyla savaşıyor. İnsansız hava 

araçları Amerikan ve siyonist suçluları yıldırım hızıyla  vu-
rurken, İran'ın cesur donanması da düşmanlarına yeni 

yenilgilerin acısını tattırmaya hazır" dedi. l 10

ABD Başkanı Trump, İran ile anlaşmaya 
varılmaması durumunda bu ülkeyi yeni-
den bombalayacaklarını açıkladı. Trump, 
“Eğer anlaşamazsak ateşkesi belki 
uzatmam ancak (Hürmüz’de) ablukamız 
sürüyor. Yani abluka altındasınız ve ma-
alesef yeniden bombalamak zorunda  
kalacağız. Bizi tehdit edemezler ve 
 şantaj yapamazlar” dedi. l 10

ABD ve İsrail, savaş gemilerini vursa da 
İran’ın Hürmüz Boğazı’ndaki asıl deniz 
gücünün ‘sivrisinek filosu’ olduğu be-

lirtildi. İran’ın küçük, hızlı botlar ile gizli 
füze ve İHA’lardan oluşan filosu, Hür-

müz Boğazı’nda ABD savaş gemileri için 
büyük tehdit oluşturuyor. Küçük ve çok 

hızlı botlar, uydu görüntülerinde  
fark edilemiyor. l 10

En büyük koz
‘sivrisinek filosu’

19 saatin ardından yeni kriz

Hürmüz’e alternatif 
rota Türkiye l 10

Yeniden bombalarız 

TÜRK ÇAĞINI 
İNŞA EDEN LİDER

CUMHUR BULUT 07

DÜNYA BARIŞ  
KONSEYİ

UFUK AKAY 06



Konya'nın Beyşehir ilçesindeki Leylekler Vadi-
si'nde konaklayan leylekler, yumurtalarını dişi 
ve erkek bireylerin dönüşümlü kuluçkaya yat-

masıyla koruyor. Beyşehir'deki Leylekler Vadisi 
ve Leylekler Tepesi'nde çok sayıda leylek yaşam 

sürüyor. Beyşehir Gölü Milli Parkı çevresinde bulunan bu 
iki alana mart ayının başında gelen leylekler, ardıç ağaçları 

üzerine kurdukları yuvalarda kuluçka dönemine girdi. Sulak 
alanlara yakınlığı sayesinde önemli bir beslenme sahası 

sunan bölgede konaklayan leylekler, göl çevresi başta 
olmak üzere sazlık alanlardan besleniyor. Yeşildağ Ma-

hallesi'ndeki 100'e yakın yuvaya ev sahipliği yapan 
Leylekler Vadisi, kuluçka dönemindeki leylekleri 

gözlemlemek isteyen yerli ve yabancı ziyaretçileri 
de ağırlıyor. Leylekler, kuluçka döneminin ardından 

yavrularını büyüterek, havanın soğumasıyla sıcak 
ülkelere göç yolculuğuna çıkacak.

ADRENALIN TUTKUNLARININ ADRESI 

UÇMAKDERE 

Tekirdağ'da doğal güzellikleri ve ekstrem spor 
olanaklarıyla öne çıkan Uçmakdere, ağırladığı 

binlerce yerli ve yabancı ziyaretçiyle kentin turizmine katkı 
sağlıyor.  Şarköy ilçesine bağlı Uçmakdere Mahallesi doğal 
güzellikleri, kamp alanları ve yamaç paraşütü pistleriyle 
doğaseverlerin ve ekstrem spor tutkunlarının gözde rotaları 
arasında yer alıyor. Kent merkezine yaklaşık 35 kilometre 
uzaklıkta, Ganos Dağı eteklerinde konumlanan Uçmakdere, 

yılın her döneminde ziyaretçilerini ağırlıyor. Özellikle 
bahar ve yaz aylarında hareketlilik kazanan bölge yamaç 
paraşütü, ATV turları, doğa yürüyüşleri ve kampçılık gibi 
aktivitelerle ilgi çekiyor. Yerli ve yabancı turistler, Ganos 
Dağları'nın eteklerinde bulunan farklı pistlerden gerçekleş-
tirdikleri yamaç paraşütü uçuşlarıyla Marmara Denizi'nin ve 
yemyeşil ormanların eşsiz manzarasını gökyüzünden izleme 
imkânı buluyor.

GÜNCEL
Editör: İZZET AKYOL  Tasarım: BANU YAPRAK
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Fakültesi Biyoloji 
Bölümü Botanik 

Ana Bilim Dalı Başkanı Prof. 
Dr. Nur Münevver Pınar, 
küresel ısınmaya bağlı iklim 
değişikliğinin insan sağlığı 
üzerindeki önemli etkilerin-
den birinin alerjik hastalıklar-
daki artış olduğunu söyledi. 
İklim değişikliğine bağlı olarak 
geçmişte daha çok bahar 
aylarında görülen polen sezo-
nunun artık yılın daha erken 

dönemlerinde başladığını 
belirten Pınar, normalde şubat 
ve martta yoğun görülen bazı 
ağaç polenlerinin, ocak ayının 
ikinci haftasında atmosferde 
tespit edilmeye başlandığını 
ifade etti. Pınar, "İklim deği-
şikliğine bağlı olarak mev-
simler 2 ila 4 hafta öne çekildi. 
Aynı zamanda bitkilerin polen 
saçma dönemleri uzadı. Dünya 
çapındaki çalışmalarda polen 
sezonlarının yüzde 60 uzadığı, 
atmosferdeki polen miktarının 
ise yüzde 70 arttığı görülüyor. 

Bu da alerji hastalarının daha 
uzun süre ve daha yoğun 
alerjenle karşılaşmasına 
neden oluyor" diye konuştu. 
Dünya nüfusunun yaklaşık 
yüzde 30'unun önemli alerjik 
reaksiyonlardan etkilendiğini 
belirten Pınar, Türkiye'de bu 
oranın yüzde 25 ila 30 ara-
sında değiştiğini, çocuklarda 
ise daha yüksek seviyelerde 
görüldüğünü söyledi. Alerjinin 
çağın hastalıklarından biri 
olduğunu vurgulayan Pınar, 
"Yaşam şekilleri, çevresel 

etkenler ve beslenme alışkan-
lıkları nedeniyle önümüzdeki 
yıllarda her dört kişiden biri 
alerjik hastalıklardan birinden 
etkilenecek" dedi. Gök gü-
rültülü sağanakların da alerji 
açısından ayrı riski oluştur-
duğuna dikkat çeken Pınar, 
yağış sırasında parçalanan 
polenlerin akciğerlerin en uç 
noktalarına kadar ulaşabilen 
çok küçük alerjen parçacıkları 
oluşturduğunu, bunun da "fır-
tına astımı" olarak adlandırılan 
tabloya yol açabildiğini belirtti.

İklim değişikliğiyle mevsimlerin 2 ila 4 
hafta öne çekilmesi, polen sezonlarının 
uzaması ve havadaki polen yoğunlu-
ğunun artması, alerji hastalarının daha 
uzun süre şikâyet yaşamasına yol açıyor.

İKLIM DEĞIŞIKLIĞI POLEN SEZONUNU ERKENE ÇEKTI

466 YILLIK MEDRESE 
AYAĞA KALDIRILDI

Ankara'da doğa harikası
ABACI PERIBACALARI

Ankara'nın Kızılcahamam ilçesinde bulunan Abacı Peri-
bacaları, doğal oluşumlarıyla ve Kapadokya'yı andıran 

görüntüsüyle dikkat çekiyor. Kızılcahamam ilçesine bağlı Abacı 
Mahallesi sınırlarında yer alan Abacı Peribacaları, rüzgâr ve su 
erozyonunun binlerce yıl süren etkisiyle oluştuğu biliniyor. Böl-
ge, kendine özgü jeolojik yapısıyla görenleri hayran bırakırken, 
özellikle bahar aylarında artan ziyaretçi sayısıyla dikkat çekiyor. 

Kapadokya'daki peribacalarına benzerliğiyle öne çıkan Abacı 
Peribacaları, henüz çok fazla bilinmese de son yıllarda doğa 
tutkunlarının ve fotoğraf meraklılarının uğrak noktalarından 
biri hâline geldi. Yerli ve yabancı turistler, bölgenin eşsiz 
manzarasında fotoğraf çekerek anı ölümsüzleştiriyor. Özellikle 
gün doğumu ve gün batımında farklı renk tonlarına bürünen 
Abacı Peribacaları, görsel şölen sunuyor. 

İzmir'in Ödemiş ilçesinde göçler sonucu yalnızca 
birkaç ailenin kaldığı, terk edilmiş görüntüsü 

nedeniyle "hayalet köy" olarak anılan Lübbey Mahallesi, 
turizmle cazibe merkezi hâline getirilecek. Geçmişi He-
lenistik döneme kadar dayanan Lübbey, Ödemiş ilçesine 
yaklaşık 10 kilometre mesafede bulunuyor. Mahalle, do-
ğası ve Osmanlı döneminden kalan taş, kerpiç, çamur sıva 
karışımından oluşan evleriyle dikkati çekiyor. Lübbey'de, 

Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından kentsel sit alanı ilan 
edilen ve 44 sivil mimari örneği ile 4 anıtsal yapı bulunu-
yor. Çeşitli nedenlere bağlı göçler nedeniyle günümüzde 
mahallede yalnızca 3 evde yaşam devam ediyor. Boş evler, 
sessiz günlük hayatı, terk edilmiş görüntüsü nedeniyle 
"hayalet" olarak adlandırılan tarihi mahalle, yapılacak 
çalışmalarla yeniden can bulacak. Bölgede incelemelerde 
bulunan İzmir Valisi Süleyman Elban, Lübbey'in Efeler 

Yolu kültür rotasına eklenmesiyle hareketlilik kazandığını, 
kendisinin de bu yürüyüşlere ikinci kez katıldığını söyledi. 
Mahallenin tarihi ve doğal dokusuyla özel bir yer oldu-
ğunu anlatan Elban, buradaki tarihi caminin restorasyon 
çalışmalarında da sona gelindiğini belirtti. Elban, tarihi 
yapıların ayağa kaldırılması için çalışmaların sürdüğünü 
ifade ederek, eksikliklerin tamamlanmasıyla bölgenin 
cazibe merkezi hâline geleceğini kaydetti.

'HAYALET KÖY' LÜBBEY 
CAZIBE MERKEZI OLACAK

POLEN ALERJiSi OLANLARA 
KÖTÜ HABER!

Isparta'nın Yenişarbademli ilçesinde 
bulunan 2 bin 998 metre rakımlı Dedegöl 

Dağı, kamp ve dağcılık tutkunlarına ev sahipliği 
yapıyor. Dedegöl Dağı'nın eşsiz heybeti ve 
yüksekliğinin yanı sıra içerinde bulunan Kızıldağ 
Milli Parkı ve bilim insanlarının yaptıkları 
ölçümlere göre, "en karanlık bölge" olan 

Melikler Yaylası ziyaretçilerine görsel şölen 
sunuyor. Toros Dağları'nın önemli zirvelerinden 
olan Dedegöl Dağı'nın farklı açılardan çekilen 
drone görüntüleri, bölgenin doğal zenginliğini 
yansıtıyor. Bölge, dağcılık ve kamp tutkunlarının 
yanı sıra doğa tutkunları ve fotoğrafçılar için de 
önemli bir rota oluşturuyor.

Dedegöl Dağı, kamp ve 
dağcılık tutkunlarını ağırlıyor

LEYLEKLER BIRBIRLERINE 
DESTEK OLUYOR

Hakkâri'de Osmanlı İmparatorluğu döneminde 
inşa edilen ve zamanla büyük bölümü yıkılan 

Zeynel Bey Medresesi, restorasyon çalışmalarıyla eski 
görünümüne kavuşturuldu. Merkeze bağlı Biçer 
Mahallesi'nde 1560'ta Hakkâri Beyi Zeynel Bey tarafından 
yaptırılan ve 1998'de yüzey araştırmaları sırasında tespit 
edilen medresenin kalıntıları, 2005'te kazı ve temizlik 
çalışmalarıyla ortaya çıkarıldı. Taşla yapılan avlu, ayvan 
(ev, cami ve medreselerde avluya bakan yaşam alanı), 8 
oda ile Zeynel Bey'in mezarının bulunduğu medresenin 
eski görünümüne kavuşturularak turizme kazandırılması 
için Kültür ve Turizm İl Müdürlüğünce proje hazırlandı. 
Yörenin önemli tarihi mekânlarından olan medresenin 
arkeoloji müzesine dönüştürülmesi planlanıyor.

AÜ Fen Fakültesi Biyoloji 
Bölümü Dr. Öğr. Üyesi Aydan 

Acar Şahin, şu anda polen 
açısından kritik bir döneme giril-
diğini belirterek, doğanın uyan-
masıyla birlikte havadaki ağaç 
polenlerinin hem çeşitliliğinin 
hem de yoğunluğunun arttığını 
söyledi. Geçen haftalarda kavak 
ve akçaağaç polenlerinin yoğun 
görüldüğünü aktaran Şahin, bu 
türlerin azalırken meşe, çınar ve 
huş ağacı polenlerinin öne çık-
maya başladığını, özellikle huş 
ağacının (Betula) yüksek alerjik 
özellik taşıdığını ifade etti.

'HUŞ AĞACI 
YÜKSEK ALERJIK 
ÖZELLIK TAŞIYOR'

A

Nur Münevver Pınar
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ÜRETKEN BELEDİYECİLİKLE YÜKSELEN 
OsmanOsmaniiyeye

Osmaniye Belediyesi, altyapıdan üstyapıya, 
sosyal projelerden kültürel etkinliklere kadar 

geniş bir yelpazede yürüttüğü çalışmalarla 
kenti yeniden şekillendirirken, son iki yılda 

hayata geçirilen projelerle dikkat çekiyor.

Osmaniye Belediyesi, Belediye 
Başkanı İbrahim Çenet’in göreve 
gelmesiyle birlikte başlattığı hizmet 
seferberliğini aralıksız sürdürüyor. 
“Proje ve hizmet üreten belediye-
cilik” anlayışıyla hayata geçirilen 
çalışmalar kapsamında kent gene-
linde altyapıdan üstyapıya, sosyal 
projelerden kültürel etkinliklere 
kadar birçok alanda önemli adımlar 
atıldı. Yaklaşık iki yıllık süreçte 140 
kilometre yol, 120 bin ton BSK sıcak 
asfaltla yenilenirken, 88 bin met-
rekare modern kaldırım inşa edildi. 
Kent estetiğine katkı sunan çalış-
malar kapsamında 145 bini aşkın 
peyzaj bitkisi toprakla buluşturuldu.

Ailelere ve kadınlara  
     destek artıyor

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın 2025 yılını “Aile Yılı” 
ilan etmesinin ardından Osmani-
ye’de Aile Yaşam Merkezleri hayata 
geçirildi. Kadınların sosyal hayata 
katılımını artırmayı hedefleyen 
merkezlerde el sanatlarından 
aşçılığa kadar birçok alanda eğitim 
veriliyor. Çocuklar ise oyun ve eği-
tim alanlarında uzman eğitmenler 
eşliğinde vakit geçiriyor.

Gençlere özel kitap kafeler
Öğrenciler için hayata geçirilen 

Genç Kitap Kafeler, kısa sürede ken-
tin önemli buluşma noktalarından 
biri hâline geldi. Zengin kütüpha-
neleri, ücretsiz internet hizmeti ve 
modern çalışma alanlarıyla dikkat 
çeken merkezler, gençlerin ders 
çalışma ve araştırma ihtiyaçlarına 
yanıt veriyor.

Ramazanda birlik  
     ve dayanışma

Osmaniye’de Ramazan ayı 
boyunca kurulan çarşılar, iftar prog-
ramları ve sosyal etkinlikler büyük 
ilgi gördü. Mahalle iftarlarında bin-
lerce kişi aynı sofrada buluşurken, 
ihtiyaç sahiplerine sıcak yemek ve 
gıda yardımı ulaştırıldı. Etkinlikler, 
kentte birlik ve beraberlik duygusu-
nu pekiştirdi.

Zorkun Yaylası, turizme  
       kazandırılıyor

Amanos Dağları’nın önem-
li noktalarından Zorkun Yaylası, 
yapılan yatırımlarla turizmin gözde 
merkezlerinden biri olma yolunda 
ilerliyor. Sosyal tesisler, bungalov 
evler ve seyir alanlarıyla donatılan 
yayla, Karfest ve çeşitli etkinliklere 
ev sahipliği yapıyor.

Doğal güzellikler gün  
     yüzüne çıkarılıyor

Karaçay bölgesindeki saklı şelale 
de yapılan çalışmalarla turizme 
kazandırıldı. Ulaşımın kolaylaştırıl-
dığı alanda sosyal tesislerin yapımı 
sürerken, bölgenin cazibesi her 
geçen gün artıyor.

Yeni projeler yolda
Osmaniye Belediyesi, devam 

eden ve planlanan projelerle de dik-
kat çekiyor. Kent genelinde kültür 
merkezlerinden spor tesislerine, 
üstgeçitlerden sosyal alanlara kadar 
birçok yatırımın hayata geçirilmesi 
hedefleniyor. Belediye yetkilileri, 
çalışmaların hız kesmeden sürece-
ğini belirtiyor.

Osmaniye Belediyesi tarafından altyapı 
çalışmalarının ardından BSK sıcak asfaltla 
yenilenen Fakıuşağı Mahallesi 45006 Sokak, 
“Prof. Dr. İlber Ortaylı Caddesi” olarak 
hizmete açıldı. Geçtiğimiz günlerde hayatını 
kaybeden Türk tarihçi, akademisyen ve 
yazar Prof. Dr. İlber Ortaylı’nın ismi, belediye 
meclisi kararıyla caddeye verildi.

Modern şehircilik anlayışıyla baştan 
sona yenilenen cadde; çift şeritli yol, orta 
refüj, engelli yürüme yolları ve geniş kaldı-
rımlarıyla dikkat çekti. Peyzaj çalışmaları 
kapsamında çok sayıda çınar, akasya ve 
keçiboynuzu ağacı dikilirken, trafik ve 
yaya geçidi çizgileriyle cadde estetik bir 
görünüme kavuşturuldu. Cadde, şehir içi 
ulaşımı rahatlatacak şekilde önemli arterlere 
bağlandı.

Açılışta konuşan Belediye Başkanı 
İbrahim Çenet, Osmaniye’nin her geçen gün 
daha da güzelleştiğini belirterek, “Enerji-
mizi ve gücümüzü şehrimize hizmet için 
harcıyoruz. İlber Ortaylı hocamızın ismini bu 
güzel caddeyle yaşatmak bizim için ayrı bir 
anlam taşıyor” dedi. Ağaçların korunmasına 
özel önem verdiklerini vurgulayan Çenet, yol 
ortasında kalan ağaçların zarar görmemesi 
için özel düzenlemeler yapıldığını ifade etti. 
Açılışın ardından gerçekleştirilen “hayırlı 
olsun” yürüyüşüne vatandaşlar yoğun ilgi 
gösterdi. Programın sonunda Başkan Çenet, 
yerli ve milli otomobil Togg ile cadde üze-
rinde test sürüşü yaptı. Osmaniye genelinde 
sürdürülen yol ve altyapı yatırımlarıyla 
kentin ulaşım konforunun artırılmaya devam 
edeceği bildirildi.

Osmaniye Belediyesi, kentin düşman 
işgalinden kurtuluşunun 104’üncü yıl 
dönümünde İstiklal Mahallesi Aile Yaşam 
Merkezi’ni hizmete açtı. Kadınlara yönelik 
sosyal, kültürel ve mesleki eğitimlerin 
verileceği merkezin açılışı düzenlenen 
törenle gerçekleştirildi. Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın 2025 yılını “Aile 
Yılı” ilan etmesinin ardından hayata geçi-
rilen projeler kapsamında açılan merkezin, 
aile yapısını güçlendirmesi ve kadınların 
sosyal hayata katılımını artırması hedefle-
niyor. Daha önce Fakıuşağı Mahallesi’nde 
açılan merkezin ardından ikinci şube 

olarak hizmete giren tesiste; kuaförlük, 
aşçılık, el sanatları ve spor gibi birçok 
alanda eğitim verilecek. Açılışta konuşan 
Belediye Başkanı İbrahim Çenet, kurtuluş 
yıl dönümünü anlamlı bir hizmetle taç-
landırdıklarını belirterek, “Kadınlarımızın 
kendilerini geliştirebilecekleri, sosyalleşe-
bilecekleri bir alan oluşturduk. Amacımız, 
onların geleceğe daha umutla bakmalarını 
sağlamak” dedi. Merkezde ayrıca çocuklar 
için oyun ve eğitim alanlarının da yer aldığı 
belirtildi. Açılışın ardından Başkan Çenet 
ve protokol üyeleri tesisi gezerek çalışma-
lar hakkında bilgi aldı.

Osmaniye Belediyesi tarafından Amanos 
Dağları eteklerinde yer alan Zorkun Yaylası’nda 
ilk kez Kar Festivali düzenlendi. Yarıyıl tatiline 
giren çocuklara hediye olarak organize edilen 
etkinlikte, aileler ve çocuklar karın keyfini doya-
sıya çıkardı. Kar voleybolu, balon futbolu, kızak 
yarışları ve kardan adam yapma etkinlikleriyle 
renklenen festival, yoğun katılımla gerçekleşti. 
Kar yağışının ardından beyaza bürünen Zorkun 
Yaylası, eşsiz manzarasıyla ziyaretçilerini âdeta 
büyüledi. Osmaniye başta olmak üzere çevre 
illerden gelen vatandaşlar, Şenlik Tepesi’ndeki 

etkinlik alanında bir araya geldi. Belediye Baş-
kanı İbrahim Çenet’in de katıldığı organizas-
yonda, kar voleybolu turnuvası ve balon futbolu 
etkinliği ilgi gördü. Festivalde çocuklar için 
kızak yarışları düzenlenirken, dereceye girenle-
re çeşitli hediyeler verildi. Alanda vatandaşlara 
sucuk ekmek ve çiğ köfte ikram edildi. Gün 
boyu süren etkinlikler, konserler ve animasyon 
gösterileriyle devam etti. Aileler ve çocuklar, 
ilk kez düzenlenen festivalin unutulmaz anlara 
sahne olduğunu belirterek, etkinliğin geleneksel 
hâle getirilmesini istedi.

Osmaniye Belediyesi tarafından düzenlenen 
8’inci Kitap Fuarı, Devlet Bahçeli Meyda-
nı’nda “Okuyan Şehir Osmaniye” sloganıyla 
kapılarını ziyaretçilere açtı. 120 yayınevi ve 
120 yazarın katılımıyla gerçekleştirilen fuar, 
yüzlerce yazar ve binlerce kitabı okurlarla 
buluşturuyor. 2 bin metrekare kapalı alanda 
kurulan fuar, 10-19 Nisan tarihleri arasında 
ziyaret edilebilecek.

Yoğun katılımla gerçekleşen açılış 
törenine Vali Mehmet Fatih Serdengeçti, 
Belediye Başkanı İbrahim Çenet ve çok 
sayıda protokol üyesi ile vatandaşlar katıldı. 
Açılışın onur konuğu ise usta yazar Yaşar 
Kemal’in torunu Ali Gökçeli oldu. Gökçeli, 
dedesinin eserlerinde doğayı bir karakter 

gibi işlediğini belirterek, “İnsanoğlu umut-
suzluktan umut yaratandır” sözünün onun 
edebiyat anlayışının temelini oluşturduğunu 
ifade etti. İl Milli Eğitim Müdürü Aydın 
Albak da konuşmasında okuma kültürünün 
önemine dikkat çekerek, kitapların bireyin 
gelişimindeki rolüne vurgu yaptı. Albak, 
yerel yönetimlerin eğitime sağladığı katkının 
büyük önem taşıdığını dile getirdi. Belediye 
Başkanı İbrahim Çenet ise Osmaniye’nin 
köklü edebiyat geleneğine dikkat çekerek, 
öğrencilere destek amacıyla 1 milyon 
liralık kitap çeki dağıtılacağını açıkladı. Vali 
Serdengeçti de kitapların medeniyetin temel 
taşı olduğunu belirterek, fuarın kültürel 
gelişime katkı sunacağını ifade etti.

OSMANIYE’DE YENILENEN SOKAĞA 
İLBER ORTAYLI’NIN ADI VERILDI

OSMANIYE’DE AILE YAŞAM 
MERKEZI HIZMETE AÇILDI

OSMANIYE’DE ILK KEZ OSMANIYE’DE ILK KEZ 
KAR FESTIVALI DÜZENLENDIKAR FESTIVALI DÜZENLENDI

KITAP VE YAZARLAR KITAP VE YAZARLAR 
OSMANIYE’DE BULUŞTUOSMANIYE’DE BULUŞTU
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Borsa İstanbul’da BIST 100 
endeksi, haftayı güçlü yükselişle 

tamamlayarak tarihi zirvelerini yeni-
ledi. Endeks, günü yüzde 2,72 artışla 
14.587,93 puandan kapatırken, hem 
günlük hem haftalık bazda tüm za-
manların en yüksek kapanışına ulaştı. 
Haftanın son günü görülen 14.601,12 
puan seviyesi de yeni rekor olarak 
kaydedildi.  Bankacılık hisselerindeki 
güçlü alımlar dikkat çekerken, sektör 
endeksi yüzde 5’in üzerinde prim yap-
tı. Toplam işlem hacmi ise 287,5 milyar 

liraya ulaştı. Küresel piyasalarda artan 
risk iştahı da yükselişi destekledi. 
Hürmüz Boğazı’nın ticari gemilere açık 
kalacağına yönelik açıklamalar, piya-
salarda iyimserliği artırdı. Öte yandan 
bu hafta yatırım araçlarından borsa, 
altın ve döviz kazandırdı. Sektör en-
dekslerinde de genel yükseliş dikkat 
çekerken; teknoloji yüzde 3,96, mali 
endeks yüzde 4,22, sanayi yüzde 3,72 
ve hizmetler endeksi yüzde 3,30 değer 
kazandı. Haftanın en çok kazandıran 
hissesi yüzde 52,43 ile Efor Yatırım 

olurken, onu Kontrolmatik ve Pasifik 
GYO izledi. En fazla değer kaybı ise Ec-
zacıbaşı İlaç, Europower Enerji ve DAP 
Gayrimenkul hisselerinde görüldü. 
Piyasa değeri en yüksek şirketler ara-
sında ASELSAN ilk sırada yer aldı. Öte 
yandan, haftalık bazda altın ve dövizde 
de yükseliş kaydedildi. Gram altın 7 bin 
28 liraya, Cumhuriyet altını 47 bin 338 
liraya çıkarken; dolar 44,85 lira, avro 
ise 53,11 lira seviyesine yükseldi. İngiliz 
sterlini ve İsviçre frangında da sınırlı 
artışlar görüldü.

GÜNEŞ ENERJISI VE SU 
ARITMADA ÖRNEK MODEL

İncesu Organize Sanayi 
Bölgesi, yeşil dönüşüm 

kapsamında yürüttüğü yatı-
rımlarla hem enerji üretiminde 
hem de çevre yönetiminde 
dikkat çeken bir modele dö-
nüştü. Bölgede güneş enerjisi 
santralleri (GES) sayesinde 
elektrik ihtiyacının yüzde 56’sı 
karşılanırken, günde 4 bin 400 
ton atık su da arıtılıyor. Sanayi 
üretiminin çevresel etkilerini 
azaltmayı hedefleyen OSB 
yönetimi, sanayicilerin de 
tesislerine kurduğu GES yatı-
rımlarıyla yenilenebilir enerji 

kullanımını yaygınlaştırıyor. 
Kayseri Valisi Gökmen Çiçek, 
bölgenin modern sanayi altya-
pısıyla öne çıktığını belirterek, 
“Yenilenebilir enerjiden üretim 
yapan ender OSB’lerden biri. 
Hem tasarruf hem de çevresel 
sürdürülebilirlik açısından çok 
önemli bir model oluşturuldu” 
dedi. Arıtma tesisinin Avrupa 
Birliği standartlarıyla uyumlu 
olduğunu vurgulayan Çiçek, 
hem evsel hem endüstriyel 
atık suların geri kazanılarak 
sulama suyu olarak yeniden 
kullanıldığını ifade etti.

Milli yazılım 
KOVAN ilk 
ihracatını yaptı

HAVELSAN tarafından geliştirilen KOVAN yeni 
nesil iş yönetim sistemi, ilk kez yurt dışına ihraç 

edilerek Azerbaycan Savunma Bakanlığı bünyesinde 
devreye alındı. Yurt dışı lisanslı kurumsal yazılımlara 
alternatif olarak geliştirilen KOVAN, kamu, savunma 
ve özel sektörde iş süreçlerini tek bir entegre sistem 
altında toplarken, veri güvenliği ve yerli teknoloji 
altyapısıyla öne çıkıyor. HAVELSAN’ın kurumsal kaynak 
planlama alanındaki uzun yıllara dayanan tecrübesiyle 
geliştirilen sistem; insan kaynakları, finans, lojistik ve 
varlık yönetimi gibi kritik süreçleri kapsıyor. Açık kay-
nak mimarisi ve yüksek siber güvenlik standartlarıyla 
dikkat çeken KOVAN, hem yerel sunucularda hem de 
bulut ortamında çalışabiliyor.

ABD-İsrail ile İran arasındaki gerilimin gölgesinde 
geçen mart ayında Türkiye’de konut satışları sınırlı 

da olsa artış gösterdi. Sektör temsilcileri, bu tabloyu konut 
piyasasına olan güvenin sürdüğü şeklinde değerlendiriyor. 
Türkiye İstatistik Kurumu (Türkiye İstatistik Kurumu) verilerine 
göre Mart 2026’da Türkiye genelinde toplam 113 bin 367 konut 
satılırken, ilk el konut satışları yıllık bazda yüzde 1,3 artışla 35 
bin 725’e yükseldi. İpotekli satışlarda ise yüzde 35,9’luk artış 
dikkat çekti. Luxera GYO Yönetim Kurulu Başkanı Ramazan 
Taş, savaş ve küresel belirsizliklere rağmen konut piyasasında 
güvenin korunduğunu belirterek, “Sınırlı artış bile yatırımcının 
konuta olan inancının sürdüğünü gösteriyor” dedi. Ramazan-
Taş ayrıca, konut fiyatlarının enflasyonun altında arttığını ve 
maliyetlerdeki yükselişe rağmen bunun alım fırsatı sunduğunu 
ifade ederek yılın ikinci yarısında faiz indirimleriyle birlikte 
piyasada hareketlilik beklediklerini söyledi.

Konutta güven 
eğilimi sürüyor

Domuz derisi tartışmasına resmî açıklama
Ticaret Bakanlığı, bazı sosyal medya 
paylaşımlarında bir market zincirinde satılan 

ayakkabılarda “domuz derisi bulunduğu” iddia-
larına ilişkin inceleme başlatıldığını, ancak yapılan 
denetimlerde söz konusu ürünün satışta olmadığının 
tespit edildiğini açıkladı. Bakanlık açıklamasında, 
İstanbul Ticaret İl Müdürlüğü ekiplerinin 17 Nisan’da 

farklı şubelerde gerçekleştirdiği denetimlerde ilgili 
ürüne rastlanmadığı ve güncel satışta bulunmadığının 
belirlendiği ifade edildi. Açıklamada ayrıca, hayvansal 
içerikli ürünlerde tüketicinin açık şekilde bilgilendiril-
mesini zorunlu kılan mevzuat kapsamında denetimle-
rin sürdüğü ve mevzuata aykırı uygulamalara karşı 
idari yaptırımların uygulandığı vurgulandı.

DEPREM FARKINDALIĞINDA KURUMSAL ADIM
OYAK Pazarlama, İstanbul’da 
olası depremlere yönelik hazırlık 

süreci ve toplumsal farkındalığın artı-
rılması amacıyla “Deprem Farkında-
lığı” konferansı düzenledi. Etkinlikte, 
afet risklerini azaltma ve afet anında 
müdahale kapasitesini güçlendirme 
başlıkları ele alınırken, İstanbul Vali 
Yardımcısı ve Arnavutköy Kayma-
kamı Mahmut Hersanlıoğlu, çalışma-
ların kararlılıkla sürdüğünü belirtti. 

Hersanlıoğlu, afetlere karşı dirençli bir 
şehir hedefi doğrultusunda kentsel 
dönüşüm ve kurumsal iş birliklerinin 
önemine dikkat çekerek, risk azaltma 
ve müdahale planlarının sürekli gün-
cellendiğini ifade etti. OYAK Pazarla-
ma Genel Müdürü Yusuf Yenilmez ise 
afet hazırlığının yalnızca kamu değil, 
tüm toplumun ortak sorumluluğu 
olduğunu vurgulayarak, farkındalık 
çalışmalarının süreceğini söyledi.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, küresel ekonomide artan par-
çalanma risklerine karşı Türkiye’nin izolasyon yerine entegrasyonu güç-
lendireceğini söyledi. Yeni ticaret koridorları, enerji arz güvenliği ve mali 
disiplinle riskleri azaltmayı hedeflediklerini belirten Bakan Şimşek, “Kü-
resel tedarik zincirlerinden kopmak mümkün değil” ifadelerini kullandı.

azine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek, küresel 

ekonomide artan parça-
lanma eğilimlerine rağmen 

ülkeler arası karşılıklı bağımlılığın sü-
receğini belirterek, Türkiye’nin bu yeni 
dönemde riskleri azaltan ve fırsatları 
çeşitlendiren bir strateji izleyeceğini 
söyledi. Bakan Şimşek, “Ne komşuları-
mızdan ne de küresel tedarik zincirlerin-
den kopabiliriz. Ancak riskleri azaltmaya 
ve fırsatları çeşitlendirmeye yatırım 
yapmak zorundayız” dedi.

Uluslararası Para Fonu ve Dünya 
Bankası Bahar Toplantıları kapsamında 
düzenlenen “Parçalanan Bir Dünyada 
Ekonomik Entegrasyonun Geleceği” 
başlıklı panelde konuşan Şimşek, kriz 
öncesi dönemin istikrarlı jeopolitik 
zemininin artık geçerliliğini yitirdiğine 
dikkat çekti. Yeni dönemde önceli-
ğin, riskler kriz boyutuna ulaşmadan 
yönetilebileceği bir çerçeve oluşturmak 
olduğunu belirten Bakan Şimşek, özel-
likle enerji bağımlılığının bu başlıkta öne 
çıktığını ifade etti.

Orta Koridor vurgusu
Türkiye’nin, enerji arz güvenliğini 

güçlendirmek amacıyla kapsamlı bir 
çeşitlendirme politikası izlediğini belir-
ten Bakan Şimşek, sıvılaştırılmış doğal 
gaz (LNG) yatırımları ve genişleyen boru 

hattı ağını bu stratejinin temel unsurları 
olarak gösterdi. Şimşek, Türkiye’nin 
Hürmüz Boğazı kaynaklı risklere ma-
ruziyetinin sınırlı kaldığını da sözlerine 
ekledi. Yeni ticaret hatlarının önemine 
değinen Şimşek, Türkiye’nin stratejik 
konumuna dikkat çekerek Orta Koridor 
projesinin en verimli seçeneklerden biri 
olduğunu ifade etti.

Bu kapsamda Dünya Bankası ile 
imzalanan 8,1 milyar dolarlık finansman 
anlaşmasının, Asya’yı İstanbul üzerin-
den Avrupa’ya bağlayacak demir yolu 
projelerine katkı sağlayacağını belirtti. 
Ayrıca, Irak ile yürütülen görüşmelerle 
Basra Körfezi’nin Türkiye altyapısına 
entegrasyonunun hedeflendiğini söyledi.

Son 20-25 yılda yaklaşık 400 mil-
yar dolarlık altyapı yatırımı gerçekleş-
tirildiğini vurgulayan Bakan Mehmet 

Şimşek, Türkiye’nin Batı ile güçlü 
bağlarını korurken diğer bölgelerle de 
ilişkilerini geliştirdiğini söyledi. Bu çok 
yönlü konumun Türkiye’yi “risk azalt-
ma ve üretimi çeşitlendirme açısından 
doğal bir platform” hâline getirdiği-
ni ifade eden Şimşek, “Kısa vadeli 
dalgalanmaların ötesine bakıyoruz. 
Önümüzde önemli fırsatlar var” dedi. 
Türkiye’nin, Avrupa Birliği ile eko-
nomik entegrasyonu derinleştirme 
hedefini yineleyen Şimşek, Gümrük 
Birliği’nin hizmetler, tarım ve kamu 
alımlarını kapsayacak şekilde güncel-
lenmesi gerektiğini söyledi. Avrupa ile 
ticaret hacminin orta vadede iki katına 
çıkabileceğini belirten Şimşek, buna 
karşın Orta Asya, Orta Doğu ve Kuzey 
Afrika gibi yükselen pazarlara da daha 
fazla odaklanıldığını dile getirdi.

TÜRKIYE’DEN, KÜRESEL 
PARÇALANMAYA KARŞI 

ÇOK YÖNLÜ STRATEJI

RiSKLERi AZALT 
FIRSATLARI ÇEŞiTLENDiR

H KRIZLER FIRSATA DÖNÜŞTÜRÜLMELI
Küresel şokların reformlar için fırsat sundu-
ğunu belirten Bakan Mehmet Şimşek, Milton 
Friedman’ın krizlerin değişimi tetiklediğine 
dair görüşünü hatırlattı. Enerjide yeşil dönü-
şüm, uzun vadede nükleer yatırımlar ve dijital 
altyapıda 5G+ ile fiber ağların geliştirilmesi-
nin öncelikli alanlar olduğunu söyledi. Bakan 
Şimşek, Türkiye’nin güçlü mali yapısına 

da dikkat çekerek bütçe açığının ve borç 
oranlarının kontrol altında tutulduğunu, 
döviz rezervlerinin yeniden inşa edildiğini 
belirtti. Akaryakıt fiyatlarında uygulanan eşel 
mobil sisteminin bu mali disiplin sayesinde 
sürdürülebildiğini ifade eden Şimşek, “Mali 
alanımız var ve bunu şoklara karşı koruma 
kalkanı olarak kullanıyoruz” dedi.

S&P, Türkiye'nin 
kredi notunu 
teyit etti

TCMB Başkanı 
Meclise  
sunum yapacak

Çip rekabetinde 
yeni oyuncu 
Türkiye

Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu 
Standard & Poor’s (S&P), Türkiye’nin 

kredi notunu “BB-/B” olarak teyit ederken, not 
görünümünü “durağan” olarak korudu. Kurulu-
şun değerlendirmesinde, Türkiye ekonomisinin 
enerji fiyat şokunu mevcut sıkı para politikası ve 
ihtiyatlı ekonomik yönetim çerçevesinde sınırlı 
etkilerle atlatacağı öngörüsüne yer verildi. Orta 
Doğu’daki gelişmelerin enerji fiyatları üzerindeki 
etkisinin ise temel risk unsurlarından biri olmaya 
devam ettiği belirtildi. Açıklamada, döviz rezerv-
lerinde toparlanma, enflasyonda kalıcı düşüş ve 
Türk lirasına güvenin güçlenmesi hâlinde kredi 
notunda yükseltme yapılabileceği ifade edildi.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 
Başkanı Fatih Karahan, 5 Mayıs’ta 

TBMM Plan ve Bütçe Komisyonunda 
milletvekillerine sunum yapacak. Karahan’ın 
sunumunda küresel ekonomik gelişmeler, 
Türkiye ekonomisindeki görünüm, enflasyon 
süreci ve para politikası çerçevesine ilişkin 
değerlendirmelerde bulunması bekleniyor. 
Toplantıda ayrıca faiz kararları ve enflasyonla 
mücadele adımları da gündemin öne çıkan 
başlıkları arasında yer alacak.

Türkiye, yapay zekâdan savunma sanayi-
sine kadar birçok kritik alanı dönüştüren 

yarı iletken teknolojilerinde küresel rekabetin 
merkezine yaklaşırken, sektör temsilcileri ülkenin 
önemli bir potansiyele sahip olduğunu vurguladı. 
Bilkent Üniversitesi Ulusal Nanoteknoloji Araştır-
ma Merkezi ve ZEISS iş birliğiyle düzenlenen “Se-
miconductor Advances Summit’26” kapsamında, 
yarı iletken ekosisteminin geleceği akademi ve 
sektör temsilcileri tarafından Ankara’da ele alındı. 
UNAM İcra Kurulu Başkanı Prof. Dr. Hilmi Volkan 
Demir, yarı iletken teknolojilerinin stratejik 
önemine dikkat çekerek, “Çip savaşı tamamen 
yarı iletken teknolojisine dayanıyor. Bu alanda 
güçlü olmayan ülkelerin bağımlılığı kaçınılmaz” 
ifadelerini kullandı. ZEISS Araştırma Mikroskopi 
Çözümleri Ülke Direktörü Umut Küçükbayrak ise 
Türkiye’de bu alanda “dinamik bir ekosistem 
geliştiğini” belirtti. UNAM Baş Araştırmacısı 
Doç. Dr. Serkan Kasırga da özellikle yüksek güç 
elektroniğinde yarı iletken teknolojilerinin kritik 
rol oynadığını ve Türkiye’nin bu alanda güçlü bir 
potansiyele sahip olduğunu söyledi. AA

BIST 100’DEN REKOR 
ÜSTÜNE REKOR

BIST 100 endeksi haftayı rekor seviye-
lerle tamamlarken, bankacılık hisseleri 

öncülüğünde yükseliş ivmesi güç ka-
zandı. Küresel risk iştahının desteğiyle 
borsa zirve yenilerken, altın ve dövizde 

de haftalık bazda artış görüldü.

Hilmi Volkan Demir



EKONOMİ
Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU Tasarım: BANU YAPRAK

19 NİSAN 2026 
PAZAR 5

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı 
tarafından hayata geçirilen 

Yerel Kalkınma Hamlesi Teş-
vik Programı, 81 ilin ekonomik 
potansiyelini ortaya çıkararak 
yerelden kalkınmayı güçlendirmeyi 
hedefliyor. Program ile bölgelerin 
üretim kapasitesinin artırılması, atıl 
kaynakların ekonomiye kazandı-
rılması, ithal girdilerin yerli üretimle 
karşılanması ve tedarik zincirleri-
nin yerlileştirilmesi amaçlanıyor.

Türkiye’nin 7 bölgesinde; hay-
vancılık, konaklama, su ürünleri 
yetiştiriciliği, yaşlı bakım merkez-
leri, tarım ve gıda işleme, mobilya 

üretimi ve entegre sera yatırımları 
gibi alanlarda toplam 324 proje 
teşvik kapsamında desteklenecek. 
Program kapsamında yatırımcılara 
vergi indirimi, sigorta primi desteği, 
faiz veya kâr payı desteği, yatırım 

yeri tahsisi ve gümrük vergisi 
muafiyeti gibi teşvikler sunulacak. 
Her bir yatırım için 301 milyon liraya 
kadar nakdi destek sağlanabilecek.

Son başvuru 15 Mayıs
Teşvik programına gerçek 

ve tüzel kişiler başvurabiliyor. 
Başvurular yalnızca “yerelkal-
kinmahamlesi.sanayi.gov.tr” 
adresi üzerinden alınacak ve 15 
Mayıs’ta sona erecek. Programla 
birlikte yerel üretimin artırılması, 
istihdamın güçlendirilmesi ve 
bölgesel kalkınmanın ülke gene-
line yayılması hedefleniyor. AA

Türkiye’de bölgeler arası gelişmişlik farklarını azaltmayı hedefleyen Yerel Kal-
kınma Hamlesi Teşvik Programı kapsamında 7 bölgede 324 yatırıma destek 
verilecek. Yatırımlara 301 milyon liraya kadar nakdi teşvik sağlanabilecek.

324 PROJEYE DEVLET DESTEĞI

ÜÇLÜ PIST SISTEMIYLE 
ÇEVRESEL KAZANIM

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, İstanbul 

Havalimanı’nda 17 Nisan 2025’te 
başlayan üçlü pist operasyonlarının 
hem kapasiteyi artırdığını hem de 
çevresel kazanımlar sağladığını 
açıkladı. Avrupa’da ilk kez Türkiye 
tarafından uygulanan sistemin, 
hava trafiğinde önemli bir dönü-
şüm yarattığını belirten Uraloğlu, 
operasyonun Devlet Hava Mey-
danları İşletmesi (DHMİ) kontrolör-
lerinin koordinasyonuyla başarıyla 
yürütüldüğünü ifade etti. Yapılan 
analizlere göre iniş yapan uçaklar-
da taksi süreleri yüzde 10,2, kalkış-
larda ise yüzde 2,8 oranında azaldı. 
Buna bağlı olarak yakıt tüketimin-
de yüzde 6,6 ile yüzde 14,4 arasında 
düşüş sağlandı. Bakan Uraloğlu, bu 
kazanımların yıllık yaklaşık 50 bin 
ton karbon emisyonunun önlen-
mesine denk geldiğini belirterek, 
bunun yaklaşık 2,2 milyon ağacın 
yıllık karbon tutma kapasitesine eş 
değer olduğunu söyledi.

Üçlü pist operasyonlarıyla İstan-
bul Havalimanı’nda yoğun saatlerde 
kapasitenin önemli ölçüde arttığını 
belirten Bakan Uraloğlu, 1 saatte 

81 kalkış ve 78 iniş gibi rekorların 
kırıldığını hatırlattı. Uygulamanın 
yalnızca havadaki değil, yer operas-
yonlarında da verimlilik sağladığını 
belirten Bakan Uraloğlu, uçakların 
daha yakın pistlere yönlendiril-
mesiyle zaman kaybının azaldığını 
söyledi. İstanbul Havalimanı’nın 
2025 yılında yüzde 80,72 zamanında 
performans oranına ulaştığını açık-
layan Bakan Uraloğlu, bu oranın Av-
rupa ortalaması olan yüzde 71,2’nin 
üzerinde olduğunu söyledi. Üçlü pist 
operasyonlarının aynı zamanda 
Türkiye’nin 2053 Net Sıfır Emisyon 
hedefi açısından stratejik bir adım 
olduğunu vurgulayan Uraloğlu, “Her 
deniz mili tasarruf, sürdürülebilir 
havacılığa katkıdır” dedi. AA

Türkiye’nin yaş meyve 
sebze ihracatı yılın 

ilk çeyreğinde geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 
34,56 artarak 1 milyar 305 
milyon doları aştı. Akdeniz 
İhracatçı Birlikleri verileri-
ne göre Irak, bu dönemde 
285 milyon dolarlık alımla 
Türkiye’nin en büyük pazarı oldu. 
Ülkeye 131 bin 717 ton ürün ihraç 
edildi. Geçen yıl lider olan Rusya 
ise 284 milyon dolarla ikinci sıraya 
geriledi. Romanya, Almanya ve 

Ukrayna ise ilk beş pazar 
arasında yer aldı. Akdeniz 
Yaş Meyve Sebze İhra-
catçıları Birliği Yönetim 
Kurulu Başkan Yardımcısı 
Nejdat Sin, ihracatta kalite 
ve katma değerin öne 
çıktığını belirterek, üretici-
lerin küresel pazara uyum 

sağladığını ifade etti. Nejdat Sin, 
“Dünyada karşılığı olan, raf ömrü 
uzun ve aromatik ürünlere yönelim 
artıyor. Çiftçilerimiz bu alanda 
önemli mesafe katetti” dedi.

Türkiye’nin Fas’a ihracatı 
yılın ilk çeyreğinde 1 milyar 

26 milyon dolara ulaşarak rekor 
kırdı. Bu rakam geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 15,8 artış 
gösterdi. Türkiye İhracatçılar 
Meclisi (TİM) verilerine göre 
Fas, Türkiye’nin en fazla ihracat 
yaptığı ülkeler arasında 14. sıraya 
yükseldi. Fas’a ihracatta 312 
milyon dolarla kimyevi maddeler 
ve mamulleri sektörü ilk sırada 
yer aldı. Otomotiv, çelik ve tekstil 
sektörleri de güçlü katkı sağladı. 
Kimya sektörü ihracat artışında 
da lider olurken, onu otomotiv 

ve makine sektörleri takip etti. 
Türkiye’nin Afrika açılımı kapsa-
mında Fas ile ekonomik ilişkiler 
güçlenirken, iki ülke arasındaki 
ticaret hacmi istikrarlı şekilde 
büyümeye devam ediyor. AA

Alman-Türk Ticaret ve Sanayi 
Odası (AHK Türkiye) Başkanı 

Bige Yücel, Türkiye ile Almanya 
arasındaki ekonomik ilişkilerin 
sanayi üretim zincirleri üzerinden 
derinleştiğini ve yüksek teknoloji 
odaklı bir yapıya evrildiğini söyledi. 
Yücel, iki ülke arasındaki ticaretin 
yalnızca ham maddeye dayanma-
dığını belirterek, otomotiv, makine, 
elektrik-elektronik ve beyaz eşya 
gibi sektörlerin öne çıktığını ifade 
etti. Ticaret Bakanlığı verilerine 
göre Ocak 2026’da Türkiye’nin 
20,3 milyar dolarlık ihracatında 
Almanya, 1,78 milyar dolarla ilk 
sırada yer aldı. Şubat ayında da 
ihracat artış eğilimini sürdürürken 
Almanya’nın ana pazar konu-
munu koruduğu belirtildi. Yücel, 
Türkiye’den Almanya’ya ihracatta 
imalat sanayiinin yüzde 92’nin 
üzerinde paya sahip olduğunu 

vurgulayarak, özellikle otomo-
tiv ve sanayi ürünlerinde güçlü 
bir entegrasyon bulunduğunu 
söyledi. Almanya’dan Türkiye’ye 
ithalatta ise makine, endüstriyel 
ekipman, otomotiv parçaları ve 
yüksek teknoloji ürünlerinin öne 
çıktığı aktarıldı. İki ülke arasındaki 
ekonomik ilişkinin sadece ticaretle 
sınırlı olmadığını belirten Yücel, 
yeşil dönüşüm, veri merkezleri ve 
teknoloji yatırımlarının iş birliğini 
derinleştirdiğini ifade etti. Türki-
ye’de veri merkezi kapasitesinin 
hızla arttığını söyleyen Yücel, 
Almanya’nın bu alanda önemli bir 
teknoloji ortağı olabileceğini be-
lirtti. Yücel, Türkiye’nin ev sahipliği 
yapacağı COP31 sürecinin, enerji ve 
sürdürülebilir sanayi alanlarında 
iki ülke arasındaki iş birliklerini 
güçlendirecek önemli bir fırsat 
olacağını söyledi.

Fas'a ihracatta tarihi seviye

Almanya ile ticarette yeni evre

Otomotiv Satış Sonrası Ürün 
ve Hizmetleri Derneği (OSS), 

2026 yılının ilk çeyreğine ilişkin 
sektör değerlendirme anketinin 
sonuçlarını açıkladı. Verilere göre 
sektör, 2026’ya temkinli bir baş-
langıç yaparken yurt içi satışlarda 
dolar bazında yalnızca yüzde 
0,35’lik sınırlı artış kaydedildi. An-
kette sektörün en büyük sorunu 
yüzde 77,8 ile maliyetlerdeki artış 
olurken, bunu yüzde 66,7 ile nakit 
akışı problemleri ve yüzde 54,2 ile 
iş ve ciro kaybı takip etti. Katılım-
cıların önemli bir kısmı kargo ma-

liyetleri, tedarik sorunları 
ve gümrük işlemlerini de 
kritik problemler arasında 
gösterdi. Sektörde yatırım 
planlayan firmaların oranı 
yüzde 20,8’e gerileyerek 
son dönemlerin en düşük 
seviyelerinden birine indi. 
Üretim tarafında kapasite kulla-
nım oranı düşerken, üretim yüzde 
3,29 azaldı; ihracatta ise sınırlı 
artış görüldü. Tahsilat süreçlerin-
de olumsuz seyrin devam ettiği 
belirtilirken, firmaların yüzde 
41,7’si durumun kötüleştiğini 

ifade etti. İstihdamda ise 
şirketlerin yüzde 63,9’u 
seviyeyi korurken, yüzde 
26,4’ünde düşüş yaşandı. 
OSS Yönetim Kurulu 
Başkanı Ali Özçete, ma-
liyet baskılarına rağmen 
sektörün güçlü yapısını 

koruduğunu belirterek, ikinci 
çeyrek için sınırlı da olsa büyüme 
beklendiğini ifade etti. Özçete 
ayrıca ertelenmiş talebin devreye 
girmesi ve ihracat potansiyelinin 
sektör için önemli bir avantaj oluş-
turduğunu söyledi.

OTOMOTIV SATIŞ SONRASI PAZARI YATAY SEYIRDE

anayi ve Tekno-
loji Bakanı Meh-

met Fatih Kacır, 
Türkiye’nin, sanayi 

ve teknoloji kapasitesiyle kü-
resel dönüşüm sürecinde etkin 
rol oynadığını vurgulayarak, 
“Küresel ekonomide özellikle 
son 80 yıldır benimsenmiş 
olan pek çok kabul artık terk 
ediliyor” dedi.

Anadolu Ajansının (AA) 
“Global İletişim Ortağı” olduğu 
Antalya Diplomasi Forumu 
(ADF) 2026 kapsamında NEST 
Kongre Merkezi’nde konuşan 
Bakan Kacır, forumun beşinci 
yılında küresel ölçekte etkili 
bir diyalog platformuna dö-
nüştüğünü ifade etti. Dünyanın 
kritik bir dönüşüm sürecinden 
geçtiğine dikkat çeken Bakan 
Kacır, bu değişimlerin çoğu 
zaman savaşlarla eş zamanlı 
yaşandığını belirterek, “Umut 
ediyoruz ki artık savaşlar son 
bulsun. İnsanlık diyalog ve iş 
birliğiyle geleceğe yürüsün” 
ifadelerini kullandı.

Bölgesel iş birlikleri
Küresel ekonomide yaşanan 

dönüşümün yüksek teknoloji 
tarafından hızlandırıldığını 
söyleyen Bakan Kacır, klasik 
ekonomik yaklaşımların ye-
rini yeni modellere bıraktığını 
söyledi. Bakan Kacır, “Serbest 
ticaret ve liberal ekonomi 
gibi yaklaşımlar yerini daha 
fazla yerinde üretime, yakın-
dan tedarike ve dostlardan 

tedarik anlayışına bırakıyor. 
Küreselleşme ise giderek 
bölgesel iş birliklerine ve ikili 
ortaklıklara evriliyor. Türkiye, 
bu dönüşümde sahip olduğu 
konumu ve kabiliyetleriy-
le öncü ülkelerden biri olma 
potansiyeline sahip” ifadelerini 
kullandı. Türkiye’nin enerji ve 
ticaret koridorlarının merke-
zinde yer aldığına dikkat çeken 
Bakan Kacır, ülkenin sanayi ve 
teknoloji kapasitesiyle bu yeni 
dönemin aktif aktörlerinden 
biri olacağını söyledi.

Yapay zekâ stratejisi 
Türkiye’nin yapay zekâ 

alanındaki yol haritasına da 
değinen Bakan Kacır, 2030 Ya-

pay Zekâ Stratejisi’nin haziran 
ayında kamuoyuna ve dünyaya 
duyurulacağını açıkladı.

Strateji hazırlık sürecine 
yoğun katılım sağlandığını be-
lirten Kacır, “Binlerce öneriyle 
girişimciler, araştırmacılar, 
gençler ve kadınlar sürece kat-
kı sundu” dedi. Yeni stratejinin 
temel başlıklarını da paylaşan 
Bakan Kacır, “Altyapı yatırım-
larını hızlandırmak, hesaplama 
kapasitesini artırmak, insan 
kaynağına yatırım yapmak, 
büyük veriyi işleyen program-
lara öncülük etmek ve kamu 
veri altyapısını girişimcilerle 
buluşturmak temel önce-
liklerimiz olacak” ifadelerini 
kullandı.

Türkiye’nin, sanayi planlamasında yeni bir döneme 
girdiğini belirten Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır,  Anadolu’da yeni sanayi gelişim koridorları 
oluşturulacağını açıkladı. Planlanan koridorlar ara-
sında Samsun-Mersin, Mersin-Şırnak, Sivas-Iğdır ve 
Trabzon-Şırnak hatlarının yer aldığını söyleyen Bakan 
Kacır, bu bölgelerin gelecekte Türkiye’nin yeni mega 
endüstriyel merkezleri olacağını ifade etti. Bakan Kacır, 
“Türk sanayisinin yalnızca belli bölgelerde yoğunlaş-
masını değil, Anadolu’ya dengeli şekilde yayılmasını 
hedefliyoruz. Bunu dikkatli ve hızlı bir planlama ile 
hayata geçireceğiz” dedi.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, Antalya 
Diplomasi Forumu çerçevesinde farklı ülkelerden üst 
düzey isimlerle yoğun temaslarda bulundu. Bakanlık 
açıklamasına göre görüşmelerde, küresel ve bölgesel 
ölçekte barış, istikrar ve refahın güçlendirilmesi ile 
sanayi, teknoloji ve uzay alanlarında ortak projeler ele 
alındı. Bakan Kacır; Kosova, Sırbistan, Suriye, Singapur, 
Brezilya ve Uluslararası Uzay Federasyonu temsilcileriy-
le ayrı ayrı görüşmeler gerçekleştirdi. Görüşmelerde 
ekonomik iş birliği fırsatları ve teknoloji odaklı 
ortaklıklar öne çıktı. NSosyal hesabından açıklama 
yapan Bakan Kacır, Türkiye’nin, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan liderliğinde barış, istikrar ve refah 
hedefi doğrultusunda küresel vizyona katkı sunduğunu 
söyledi. Kacır, sanayi ve teknoloji alanında güçlü iş 
birliklerinin sürdürüleceğini ifade etti. AA

ANADOLU’DA 
YENI SANAYI 
KORIDORLARI

KÜRESEL  
IŞ BIRLIKLERI 
GÜÇLENECEK

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, yüksek teknolojinin 
tetiklediği dönüşümle küresel ekonomide 80 yıllık yerleşik kabullerin 
değiştiğini belirterek, Türkiye’nin bu yeni dönemde üretim, teknoloji ve 
yapay zekâ alanlarında öncü ülkelerden biri olmayı hedeflediğini söyledi.
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Yaş meyvede 
ihracatın lideri Irak

Elektrikli araç 
dönüşümü 
ikinci eli 
büyütüyor

Türkiye’de elektrikli araç pazarı son yıllarda 
hızlı bir büyüme trendi yakalarken, bu dö-

nüşüm ikinci el piyasasına da yansımaya başladı. 
2PLAN İcra Kurulu Başkanı Orhan Ülgür, elektrikli 
araç parkının 400 bin seviyesine yaklaştığını 
belirterek, ÖTV avantajları ve kredi teşviklerinin 
bu büyümeyi desteklediğini ifade etti. Verilere 
göre Türkiye’de elektrikli araçların pazar payı 
2022’de yüzde 1,2 iken 2026 ilk çeyrek itibarıyla 
yüzde 18 seviyesine ulaştı. Bu artış, ikinci el 
elektrikli araç segmentinde de talep oluşturmaya 
başladı. Ülgür, ikinci el piyasasında kurumsal 
oyuncuların artması ve ekspertiz altyapısının 
gelişmesiyle birlikte fiyatlama belirsizliğinin 
azaldığını ve güvenin güçlendiğini söyledi. 
Tüketicilerin artık elektrikli araçları sadece merak 
etmediğini, aktif olarak deneyimlemeye baş-
ladığını da vurguladı. Düşük kullanım maliyeti, 
teknolojik avantajlar ve gelişen şarj altyapısının 
talebi artırdığını belirten Ülgür, petrol fiyatlarının 
tek başına belirleyici olmadığını ifade etti. Vergi 
politikaları ve enerji altyapısının da dönüşümde 
kritik rol oynadığı kaydedildi. 2PLAN, elektrikli 
araçlara özel ekspertiz ve güvence paketleriyle 
satış sonrası süreçleri desteklerken, İstanbul ve 
İzmir’deki büyük terminaller üzerinden kurumsal 
alım-satım hizmeti sunuyor.
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Askeri Taktik Operasyon Kiti
performansıyla öne çıkıyor

Ameliyat ile yüzünü değiştiren 
firari Mirza 7 yıl sonra yakalandı

M illiyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkanı Sayın 
Devlet Bahçeli’nin 
“Birleşmiş Milletler 

Genel Sekreteri António Guterres 
çağrısıyla; ABD, Rusya, Çin, Türkiye 
ve Avrupa Birliği’nin “Dünya Barış 
Konseyi” mekanizmasıyla yeni bir 
tedbir geliştirmeleri” önerisi, mev-
cut uluslararası sistemin tıkandığı 
şartlar altında küresel barış ve 
insanlığın huzuru adına yeni bir 
umut kaynağı olmuştur. Zira gü-
nümüz dünyasında artan bölgesel 
savaşlar, büyük güç rekabeti ve iş-
levselliği tartışılan uluslararası ku-
rumlar, daha kapsayıcı ve etkin bir 
kriz yönetim mekanizmasına olan 
ihtiyacı açıkça ortaya koymaktadır. 
Dünya Barış Konseyi yeni bir dip-
lomatik platform olmakla beraber 
küresel yönetişimin yeniden yapı-
landırılmasına ve neredeyse bitme 
noktasına gelen çok taraflı diya-
logların etkin bir zeminde yeniden 
sağlanmasına yönelik önemli bir 
potansiyeli ifade etmektedir.

Bu mekanizmanın en önemli 
olumlu etkilerinden biri, büyük 
güçler arasındaki doğrudan temas 
kanallarını kurumsallaştıracak 
olmasıdır. Bugün ABD-Çin rekabe-
ti, Rusya-Batı gerilimi ve bölgesel 
çatışmalar çoğu zaman dolaylı yol-
larla ve kriz anlarında yönetilmek-
tedir. Oysa Dünya Barış Konseyi 
gibi bir yapı, bu aktörleri aynı masa 
etrafında sürekli ve düzenli biçim-
de buluşturarak diyalog kanallarını 
ve karar mekanizmalarını sürdü-
rülebilir şekilde açık tutabilecektir. 
Böylelikle de krizler büyümeden 
kontrol altına alınabilecek ve taraf-
ların arasındaki ikili ilişkiler çözüm 
odaklı ilerleyebilecektir. Ayrıca 
konsey özellikle sıcak çatışmaların 
tırmanmasını engelleyen bir “er-
ken uyarı ve hızlı diplomasi” meka-
nizması işlevi görebilecektir.

Dünya Barış Konseyinin bir 
diğer önemli katkısı, çok taraflı-
lık ilkesini yeniden güçlendirme 
potansiyelidir. Mevcut sistemde 
Birleşmiş Milletler Güvenlik Kon-
seyi’nin veto mekanizması sıklıkla 
tıkanmalara yol açmakta, küresel 
sorunlara hızlı ve etkin müdahaleyi 

zorlaştırmaktadır. Dünya Barış 
Konseyi ise daha esnek, daha kap-
sayıcı ve sonuç odaklı bir yapı ile bu 
boşluğu doldurabilir. Özellikle farklı 
güç merkezlerinin aynı platformda 
temsil edilmesi, karar alma süreç-
lerine meşruiyet kazandıracak ve 
alınan kararların sahada uygula-
nabilirliğini artıracaktır.

Türkiye açısından bakıldığın-
da ise bu girişim ayrı bir stratejik 
önem taşımaktadır. Türkiye’nin 
hem NATO üyesi olması hem de 
Rusya, Çin ve bölge ülkeleriyle di-
yalog kanallarını açık tutabilen na-
dir ülkelerden biri olması, ülkemizi 
bu tür bir yapıda doğal bir “küresel 
denge aktörü” haline getirmekte-
dir. Diğer yandan konsey, Türki-
ye’nin her çevre tarafından makul 
ve olumlu karşılanan arabuluculuk 
kapasitesini kurumsal bir zemine 
taşıyacağı gibi bölgesel ve küresel 
krizlerde oynadığı yapıcı rolü de 
pekiştirecektir. Ayrıca Türkiye’nin 
jeopolitik konumu ve diplomatik 
esnekliği, konseyin etkinliğini artı-
ran unsurlar arasında yer alacaktır.

Ekonomik ve insani boyutta 
da konseyin önemli kazanımlar 
üretmesi tabii bir sonuç olacaktır. 
Küresel çatışmaların azalması, 
enerji ve ticaret hatlarının daha 
güvenli hale gelmesini sağlayacak, 
bu da dünya ekonomisinde istik-
rarı destekleyecektir. Aynı şekilde 
savaşların önlenmesi ya da kısa 
sürede sonlandırılması, sınırı aşan 
göç hareketlerini azaltacak, insani 
krizlerin derinleşmesini engel-
leyecektir. Dünya Barış Konseyi, 
bu yönüyle yalnızca siyasi alanda 
kısıtlı kalmayarak aynı zamanda 
ekonomik ve toplumsal istikrarın 
da teminatı olabilecek bir meka-
nizma olarak öne çıkmaktadır.

Dünya Barış Konseyi önerisi, 
tıkanmış ve işlevselliğini yitirmiş 
mevcut uluslararası sistemin ye-
niden bir dengeye gelmesi, kalıcı 
bir istikrara kavuşması adına derin 
bir anlam ifade etmektedir. Elbette 
böyle bir yapının hayata geçirilmesi 
kolay olmayacak, büyük güçler 
arasındaki çıkar farklılıkları ciddi 
bir sınav oluşturacaktır. Ancak 
buna rağmen, diyalog kanallarını 
güçlendiren, krizleri yönetilebilir 
kılan ve barışı önceleyen böyle-
sine anlamlı bir girişim mevcut 
küresel şartlarda büyük bir önem 
taşımaktadır. Böylesi bir yapıyla, 
yıpranan, etkisini yitiren ve yerine 
yenisi kurulması hususu tartışılan 
Birleşmiş Milletler’e de Türkiye 
merkezli bir alternatif sağlanmış 
olacaktır. 

DÜNYA BARIŞ KONSEYİ

UFUK AKAY

Konya 3. Ana Jet Üs Komu-
tanlığı koordinesinde icra 

edilen Uluslararası Anadolu 
Ankası-2026 Tatbikatı'nda, BİTES 
Savunma tarafından geliştirilen 
Askeri Taktik Operasyon Kiti'nin 
(ATOK) operasyonel yetenekleri 
başarıyla sergilendi.

Şirketten yapılan açıklamaya 
göre, zorlu harekât koşullarında 
icra edilen Uluslararası Anadolu 
Ankası-2026 Tatbikatı kapsa-

mındaki operasyon senaryoları 
tamamlandı.

Tatbikatta kullanılan ATOK, sa-
hadaki performansı ve operasyo-
nel katkılarıyla dikkat çekici güç 
çarpanı olduğunu ortaya koydu.

ATOK’un sunduğu kabiliyet-
lerin arasında açık ve kapalı ağ 
haberleşme altyapısı, video kon-
ferans, sesli haberleşme, tim içi 
mesajlaşma ve dosya paylaşımı 
yer alıyor. (AA)

Ankara’da 2010 yılında işlenen 
bir cinayetin azmettiricisi ola-

rak tespit edilen ve 7 yıldır yurt dı-
şında firari olan şüpheli Türkiye’ye 
döndükten sonra yakalandı. Edini-
len bilgilere göre 29 Ekim 2010’da, 
Ankara’nın Yenimahalle ilçesi 
Demetevler semtinde otomobili 
28 kurşunla taranan ve hayatını 
kaybeden Burak Şen cinayetini 
azmettirdiği tespit edilen Barış 
Mirza yurt dışına kaçtı. Mirza’nın 
burnundan, dudaklarından, çe-
nesinden olmak üzere yüzünde 
estetik ameliyatlar geçirdiği, 
saç ekimi yaptırdığı ve yüzünü 
değiştirerek kendisini kardeşine 
benzetmeye çalıştığı tespit edildi. 
Kardeşinin kimliği ile 7 yıl sonra 
Türkiye’ye giren şüphelinin ame-
liyatlar ile kardeşine benzeyerek 
ülke içinde kaçmayı sürdürmeyi 
planladığı öğrenildi. Emniyetteki 
işlemleri tamamlanan şüpheli 
çıkarıldığı adli makamlarca tu-
tuklandı. (İHA)

T.C. BAKIRKÖY
1. İCRA DAİRESİ

2026/25 İFLAS
BAKIRKÖY 1. İCRA VE İFLAS 
M Ü D Ü R L Ü Ğ Ü N D E N İ F L A S I N 
AÇILMASI İLANI
Bakırköy 1. Asliye Ticaret 
Mahkemesi’nin 16/04/2026 tarih ve 
2025/738 esas sayılı kararı ile 285836-
0 Sicil numarası ve 6430043660 Vergi 
nosunda kayıtlı ve muamele merkezi 
Yeşilköy Mah. Havalimanı Cad. 
No:4/1 Bakırköy/İstanbul olan müflis 
ONUR AIR TAŞIMACILIK ANONİM 
ŞİRKETİ’nin 16/04/2026 tarih 11:28 
saati itibari ile iflasına karar verilmiş 
olup, tasfiyesine müdürlüğümüz 
2026/25 İflas sayılı dosyasından 
başlanmıştır.
İİK. 166. Maddesi uyarınca tebliğ ve 
ilan olunur. 16/04/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2451470

T.C. İSTANBUL 
1. İFLAS DAİRESİ

2016/3 İFLAS
BASİT TASFİYEDE EK SIRA 
CETVELİ İLANI
MÜFLİS: ULUSLARARASI ÇOCUK 
ÇARŞILARI ANONİM ŞİRKETİ
VERGİ NO: 8900031556, Ticaret Sicil 
No: 830405
İFLAS TARİHİ:İstanbul 10. Asliye 
Ticaret Mahkemesi’nin 2013/256 Esas 
sayılı dosyasından 11.03.2015
günü saat 15.20 itibari ile
Müflis hakkındaki masaya yazdırılan 
26 ila 29 (dahil) alacak ve istihkak 
iddialarının tahkik ve tetkik işlemi 
bitmiş, olup; İcra ve İflâs Kanununun 
206 ve 207 nci maddeleri gereğince 
düzenlenen alacaklılar sıra cetveli 
incelemeye hazırdır.
Alacağın esasına ve miktarına ilişkin 
itirazların (15) gün içinde iflâsa karar 
verilen yerdeki ticaret mahkemesinde 
dava yoluyla ileri sürülebileceği; yalnız 
sıraya ilişkin itirazların ise (7) gün içinde 
şikâyet yoluyla icra mahkemesinde ileri 
sürülebileceği; İcra ve İflâs Kanununun 
232, 234, 235 maddeleri gereğince ilân 
ve tebliğ olunur. 17/04/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2452252

TRABZON KADASTRO 
MÜDÜRLÜĞÜNDEN

Sayın
Recep: …………. Oğlu
İbrahim:………...Oğlu
Ayşe:……………...Kızı  
Nazmiye:………..Kızı    
Asiye:……………..Kızı
Ömer:…………….Oğlu        
Veysel:…………Oğlu
Trabzon ili Sürmene ilçesi Soğuksu 
Mahallesi 360 ada 2 ve 3 nolu 
parsllerde sınırlandırma ve ölçü 
hatası yapıldığı tespit edilmiş ve 
yeniden yapılan sınırlandırma ve 
ölçü neticesinde 360 ada 2 nolu 
parselin yeni yüzölçümünün 255.89 
m² olarak, 360 ada 3 nolu parselin 
yeni  yüzölçümünün 1237.86 m² 
olarak, 3402 sayılı Kadastro Kanunun 
41. Maddesine istinaden çıkarılan 
Kadastro Sırasında veya Sonrasında 
Yapılan İşlemlerle Geometrik Durumları 
Kesinleşmiş Olan Taşınmazlarda 
Ölçü, Sınırlandırma, Tersimat ve 
Hesaplamalardan Doğan Hataların 
Düzeltilmesine İlişkin Yönetmeliğin 6 
ve 8. maddeleri ve 2022/7 sayılı Teknik 
Hataları Düzeltme Genelgesinin 6 ve 
7. madde Hükümlerinin kapsamında 
düzeltilmesinin uygun olacağı 
kanaatindeyiz. Düzeltmeye tabi 
tutulan Trabzon ili, Sürmene ilçesi 
Soğuksu Mahallesi 360 ada 2 ve 3 
nolu parsellerin maliklerine tebliğine 
karar verilmiş olup tebliğ tarihinden 
itibaren 30 gün içerisinde yapılan 
düzeltmenin kaldırılması yönünde 
Sürmene Sulh Hukuk Mahkemesine 
dava açılmaması halinde 3402 sayılı 
Kadastro Kanununun 41. Maddesi 
uyarınca yapılan düzeltme işlemine ait 
bu karar kesinlik kazanacaktır.
 
Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2451401

T.C. BODRUM 2. İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/293 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/293 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN
MUĞLA İl , BODRUM İlçe , YENİKÖY Mahallesi, Aliyen Deresi Mevkii, 1119 ADA, 1 
PARSEL, F BLOK, 1. KAT, 3 NO’LU B. B.
Kıymeti : 6.916.667,00 TL,
KDV Oranı : %1,mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/293 TLMT. sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.
Artırma Bilgileri

16/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2451407

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 22/06/2026 - 14:02
Bitiş Tarih ve Saati : 29/06/2026 - 14:02
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/07/2026 - 14:02
Bitiş Tarih ve Saati : 30/07/2026 - 14:02
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mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/293 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN
MUĞLA İl , BODRUM İlçe , YENİKÖY Mahallesi, Aliyen Deresi Mevkii, 1119 ADA, 1 
PARSEL, F BLOK, 1. KAT, 3 NO’LU B. B.
Kıymeti : 6.916.667,00 TL,
KDV Oranı : %1,mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/293 TLMT. sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.
Artırma Bilgileri

16/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2451407

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 22/06/2026 - 14:02
Bitiş Tarih ve Saati : 29/06/2026 - 14:02
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/07/2026 - 14:02
Bitiş Tarih ve Saati : 30/07/2026 - 14:02

ATAŞEHİR 
BELEDİYESİNE 
OPERASYON

stanbul Anado-
lu Cumhuriyet 

Başsavcılığından 
yapılan açıkla-

maya göre, Ataşehir Belediye 
Başkanı Onursal Adıgüzel, 
Belediye Başkan Yardımcı-
ları Birkan Birol Yıldız, Orhan 
Aydoğdu ve Oğuz Kaya ile ilgili 
birim amirleri ve personelinin 
ihale, imar ve iskân işlem-
lerine ilişkin rüşvet aldıkları 
yönündeki ihbarlar üzerine 
"rüşvet", "suç işlemek ama-
cıyla örgüt kurma, yönetme 
ve üye olma" ve "ihaleye 
fesat karıştırma" suçlarından 
soruşturma başlatıldı. 

Soruşturma kapsamında 
şüphelilere ait MASAK ra-

porları ve HTS kayıtları temin 
edildi. İskân ve yapı ruhsatı 
işlemlerinde rüşvet karşılığı 
işlem yapıldığı bulgusuna 
ulaşıldı. 

İstanbul İl Emniyet Müdür-
lüğü Mali Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğü tarafından 
yapılan çalışmalar neticesin-
de suçun unsurları ve organi-
zasyon yapısı detaylı şekilde 
tespit edildi. 

İncelemelerde, Ataşehir 
Belediyesi sınırları içerisinde 
faaliyet gösteren firmalardan 
yapı ruhsatı ve iskân işlemleri 
karşılığında milyon dolarları 
bulan rüşvetler alındığı, bu 
süreçte ruhsat işlemlerinin 
rüşvet karşılığı gerçekleştiril-

diği belirlendi. 
Ayrıca belediye yetkilileri 

ile bazı firma sahiplerinin 
birlikte hareket ettikleri, 
rüşvet miktarlarının projele-
rin niteliğine göre belirlendiği 
ve alınan rüşvetlerin bele-
diye içerisindeki konum ve 
yetkiye göre paylaştırıldığı 
saptandı. 

Suç örgütünün faaliyetleri-
nin deşifre edilmesi, delillerin 
ele geçirilmesi ve şüphelilerin 
yakalanması amacıyla İstan-
bul'da 45 adrese eş zamanlı 
operasyon düzenlendi. 

Operasyonda, aralarında 
Belediye Başkanı Onursal 
Adıgüzel'in de bulunduğu 20 
şüpheli gözaltına alındı. (AA)

İ

Ataşehir Belediyesinde ihale, imar ve iskân işlemleri-Ataşehir Belediyesinde ihale, imar ve iskân işlemleri-
ne ilişkin rüşvet alındığı iddiasıyla yürütülen soruştur-ne ilişkin rüşvet alındığı iddiasıyla yürütülen soruştur-
ma kapsamında, aralarında Belediye Başkanı Onursal ma kapsamında, aralarında Belediye Başkanı Onursal 

Adıgüzel'in de bulunduğu 20 kişi gözaltına alındı.Adıgüzel'in de bulunduğu 20 kişi gözaltına alındı.

Başkan Adıgüzel 
gözaltına alındı

Bursa'da, "suç işlemek 
amacıyla örgüt kurma, 

yönetme ve suç işlemek 
amacıyla kurulan örgüte 
üye olma, rüşvet, suçtan 
kaynaklanan mal varlığı 
değerlerini aklama ve imar 
kirliliğine neden olma" 
suçlarından yürütülen so-
ruşturmada, dijital materyal 
incelemesi sonucu Bursa 
Cumhuriyet Başsavcılığının 
talimatıyla gözaltına alınan 
3 şüphelinin emniyetteki 
işlemleri tamamlandı. Ad-
liyeye sevk edilen N.R, S.Ç. 
ve İ.D, çıkarıldığı hâkimlikçe 
tutuklandı. 

Bursa Cumhuriyet 
Başsavcılığınca yürütülen 
soruşturma kapsamında 
Nilüfer ilçesinde dönemin 
belediye başkanları Musta-
fa Bozbey ve Turgay Erdem 

ile bazı belediye çalışan-
larının inşaat projelerinde 
rüşvet karşılığında usulsüz 
emsal artışları yaparak 
kendilerine ve proje sahip-
lerine maddi menfaat sağ-
ladıklarının tespit edilmesi 
üzerine 31 Mart'ta Mustafa 
Bozbey'in yanı sıra eşi S. 
Bozbey, kızı S.G, kardeşleri 
R. Bozbey ve E. Bozbey ile 
bazı belediye çalışanları ve 

rüşvet verdiği öne sürülen 
çok sayıda iş insanının da 
yer aldığı 57 şüpheli gözaltı-
na alınmıştı. Şüphelilerden 
35’i tutuklanmıştı. 

16 Nisan'da gözaltına 
alınan 3 şüphelinin daha 
tutuklanmasıyla 38'e yük-
seldi.  Yurt dışında bulunan 
Ş.G. ile T.K'nin de yaka-
lanması için çalışmaların 
sürdürülüyor.(AA)

BURSA BELEDİYESİ SORUŞTURMASINDA 

3 TUTUKLAMA DAHA
İçişleri Bakanlığınca geçici tedbir olarak görevden uzaklaştı-
rılan Bursa Büyükşehir Belediye Başkanı Mustafa Bozbey'in 

de aralarında bulunduğu tutuklu sayısı, 16 Nisan'da gözaltına 
alınan 3 şüphelinin daha tutuklanmasıyla 38'e yükseldi.
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CUMHUR BULUT

unceli’de 5 Ocak 
2020’den itibaren 

haber alınamayan 
üniversite öğrencisi 

Gülistan Doku ile ilgili soruş-
turmada, Doku’nun 31 Aralık 
2019’da Tunceli Devlet Hasta-
nesine giriş yaptığı kayıtların 
silindiği bilgileri dosyaya girdi. 
     Sağlık Bakanlığınca, Gülistan 
Doku soruşturması kapsamında 
hastane kayıtlarının silindiği 
iddiaları üzerine konuyla ilgili 
soruşturma başlatıldığı ve mü-
fettiş görevlendirildiği bildirildi. 

Soruşturma kapsamında 7 
Ocak 2020’de tutulan tutanakta, 
Doku’nun POLNET ile TEMBİS 
Sağlık Bilgileri Sorgulama kayıt-
larında 31 Aralık 2019’da saat 

09.09’da Tunceli Devlet Hastane-
sine giriş kaydının bulunduğu-
nun tespit edildiği belirtildi. 

Bu kapsamda Bursa Cum-
huriyet Başsavcılığına, döne-
min Tunceli Devlet Hastanesi 
Başhekimi Çağdaş Özdemir’in 
yakalanarak gözaltına alınması 
ve suç delillerinin ele geçirilmesi 
amacıyla yazı gönderildi. 

Talimat doğrultusunda Özde-
mir, adresinde polis ekiplerince 
gözaltına alındı. 

Kadın Hastalıkları ve Doğum 
Uzmanı olan Çağdaş Özdemir, 
2018 ve 2021 yılları arasında 
Tunceli Devlet Hastanesi Baş-
hekimi, 2022 yılına kadar ise 
Tunceli İl Sağlık Müdürü olarak 
görev yapmıştı.  Öte yandan gö-

zaltındaki  zanlılardan sorgusu 
tamamlanan Gülistan Doku’nun 
erkek arkadaşı Zeinal Abaka-
rov, Zeinal Abakarov’un  annesi 
Cemile Yücer ile üvey babası 
eski polis Engin Yücer, Celal 
Altaş, Nurşen Arıkan, Ferhat 
Hanedan Güven ve dönemin 
Tunceli Valisi Tuncay Sonel’in o 

dönem koruma polisliğini yapan 
Şükrü Eroğlu, nöbetçi sulh ceza 
hâkimliği tarafından tutuklandı. 
Böylece soruşturmadaki tutuklu 
sayısı 9’a çıktı.

Dönemin Tunceli Valisi 
Tuncay Sonel’in oğlu Mustafa 
Türkay Sonel’in savcılıktaki 
sorgusu sürüyor. (AA) 

D evleti “Yarınlara ya-
şaya kılmak”…

Bugünün puslu 
ve hatta vahşi ve 

dahi kan rengi boyasına aldır-
madan geleceği tasarlamak; 
buhrandan kurtuluşu kurgu-
lamak herkesin yapabileceği 
bir iş değil.

“Türkiye’yi geçitteki ülke”, 
“Türk Milletini sırattan emin” 
kılmak tarihin az gördüğü bir 
liderlik gerektiriyor.

Allah vergisi bir“irade”; Al-
lah vergisi bir “Bilgelik” bu… 

Bilgililik demiyorum, dikkat 
ediniz… Mevhibelerle birlikte 
zahiri bilgiyi manevi hikmetle 
harmanlayıp, çağın ötesine 
mührünü vuran “bilgelikten” 
söz ediyorum…

BİR DÜŞÜNELİM
Düşünün bir kere… Yüzyıl 

önce, bırakınız dünya üzerin-
de bir iddiası olmasını, kendini 
var kılmayı bile son savaşına 
bağlayan bir millet nereden 
nereye geldi…

Mustafa Kemal Atatürk’ün 
ve Başbuğ Türkeş’in gördüğü 
hayal bugünlerde hangi “ger-
çek” adımlarla gelecekle ku-
caklaşıyor, bir düşünün hele…

Hain darbe girişiminden 
sonra gediğimiz noktayı ve 
şimdi o noktadan hangi ufuk-
ları gözlediğimizi bir düşü-
nün…

Sınırlarımızın hemen öte-
sinde vahşi batının sebep 
olduğu vicdanları yaralayan, 
akılları ve mideleri bulandı-
ranzulümler yaşanırken, biz 
nasıl böyle güvende kalabili-
yoruz dersiniz?...

Son on yılın takvim yaprak-
ları bir bir önümüze sıralansa 
her sayfada göreceğimiz ha-
kikat,“o iradenin, o kudretin 
ve o imanın yani bilgeliğin 
mührüdür” ancak…

Daha hiç kimsenin Cumhu-
riyetimizin 100. Yılı ne mana 
taşır diye düşünmediği 1992 
yılında “Türk Yüzyılını, Lider 
Ülke Türkiye Tasarımını” id-
raklerimize kazıyan bize yep-
yeni hayaller ve bambaşka 
ufuklar gösteren Bilge Lider 
Devlet Bahçeli’den bahsedi-
yorum elbette…

BEKA, BEKA, BEKA…
Beka… Dört harften mürek-

kep bu kavram ne kadar da 
yordu sizleri… Oysa “beka”: 
“kalıcılık, ölmezlik, sonu 
olmama ve varlığını sürdür-
mek”demektir… Bizim olma-
yan, çocuklarımızın vesonraki 
nesillerinsahibi olduğu bu 
ülkeyi onlara sağ salim teslim 
etmektir. Sayın Bahçeli’nin 
yegâne gayesi de odur… O 
“devletin bekası” kavramı 
üzerinde o yüzden böyle ce-
ladetle durmakta, göğsünü 
siper etmektedir…

Suriye Politikalarımızı, kaç 
defa sınır ötesi zaferler ka-
zandığımızı, Kahraman Suriye 
Türkmenlerini niye himaye 
ettiğini gelin hep bu çerçeve-
den düşünün şimdi…

MEZHEPLERİN 
KUCAKLAŞMASI
Yüzlerce yıldır bizi içten içe 

kemiren mezhep ayrılıkları-
mızı yine bilgelikle kucaklaş-
maya çeviren Sayın Bahçeli 
değil mi? Her türlü ayrılığı ve 
ayrımcılığı elin tersiyle itip, 
gönülden gönüleköprüler ku-
rarak kucaklaşmayı sağlayan 
da o değil mi?

Kendi tasarrufu ile bugüne 
kadar atılmış en büyük adım 
yine ona ait değil mi?

TERÖRSÜZ TÜRKİYE
Sırtımızdaki hançeri tek bir 

seferde çekip çıkaran, “Asırlık 
Birlik, Sonsuz Kardeşlik” di-
yerek “Terörsüz Türkiye” He-
defiyle milli birlik ve kardeşli-
ğimizi perçinleyen, milletimizi 
çelikten bir güç haline getiren 
yine Lider Devlet Bahçeli Be-
yefendi değil mi?

Vatan Coğrafyamızla, Gönül 
Coğrafyamızı birbirine bağ-
layan; Balkanlardan Afrika 
kıtasına, Tataristan ve Gaga-
uzya’dan Doğu Türkistan’a 
kadar uzanan topraklarda 
bizi hasretle bekleyenlere 
“Korkmayın, biz varız, biz 
buradayız” diyen de yine Lider 
Bahçeli değil mi?

TRÇ 
Vahşi emperyalistlerin hü-

kümsüz küresel kurumları 
NATO ve BM çökerken, en 
önemlisi de “hiçbir işe yara-
madıkları” yine sömürgen 
batılılar tarafından itiraf edi-
lirken Doğudan yükselecek 
bir ittifakı dile getiren, ha-
zırlıklarını başlatan da Sayın 
Bahçeli değil mi?

Türkiye, Rusya ve Çin ittifa-
kının daha güvende bir Türk 
Dünyasına, gelecekten umut-
lu bir Doğu Türkistan’a giden 
bir yol olduğu belli değil mi?

TÜRK DEVLETLERİ 
Bizim asırlık kömenimiz, 

ülkümüz, hedefimiz “Türk 
Birliği-Turan” değil mi? 
Türk Devletleri Teşkilatı’nın 
ardındaki irade Liderimizin 
değil mi?

Kurulduğu günden bu-
yana adım adım ilerlerken 
gerçeğe dönüşen bizim ide-
allerimiz, bizim rüyalarımız 
değil mi?

“Kurt puslu havayı se-
ver”… Evet, Dünyanın bu 
puslu döneminde “geleceği-
mizi inşa eden”  Bilge Lider 
Devlet Bahçeli Beyefendi 
“Yarınlara Yaşaya Kalma-
mız” adına senin, benim; 
bizim için, çocuklarımız ve 
hiç görmeyeceğimiz nesille-
rimiz için mücadele ediyor…

Atatürk’ün kurduğu, Tür-
keş’in koruduğu ve Lider 
Bahçeli’nin yaşatıp yarınlara 
taşıdığı Türkiye Cumhuri-
yetinde duamız şudur ki; 
Rabbim Devlet Bey’in işlerini 
kolaylaştırsın!

DİPNOT:
Yarınlara Yaşaya Kalmak: 

TÜRKAV Genel Başkanı Sa-
yın Ebubekir Korkmaz’dan 
dinledim ve çok sevdim bu 
şifreyi… Liderimizin hik-
metle örülü siyasi ve fikri 
adımlarını bu şifre üzerinden 
bir başka gün yazmaya çalı-
şalım inşallah. Bu sadece bir 
mukaddime oldu.

TÜRK ÇAĞINI 
İNŞA EDEN LİDER

Diyarbakır'ın Ergani ilçesin-
de yağmurdan korunmak 

için sığındıkları ağaca yıldırım 
isabet etmesi sonucu 2 çocuk 
hayatını kaybetti, bir çocuk ağır 
yaralandı. Kırsal Çiçeközü Ma-
hallesi'ndeki evin bahçesinde 
bulunan ağacın altına 14 yaşın-
daki K.Y., 15 yaşındaki S.Y. ve 
16 yaşındaki M.Y. yağmurdan 
korunmak amacıyla sığındı.  

Ağaca yıldırım isabet etmesi 
sonucu kuzen oldukları öğre-
nilen 3 çocuk da ağır yaralandı.  
İhbar üzerine olay yerine 112 
Acil Sağlık ve jandarma ekipleri 
sevk edildi.   

Diyarbakır Gazi Yaşargil 
Eğitim ve Araştırma Hastane-
sine kaldırılan yaralılardan K.Y. 
ve S.Y. müdahalelere rağmen 
kurtarılamadı.  (AA)

DIYARBAKIR'DA YILDIRIM DÜŞTÜ 
2 ÇOCUK ÖLDÜ, BIRI YARALANDI 

MEB, PSİKOSOSYAL DESTEK
ÇALIŞMALARINI SÜRDÜRÜYOR
Milli Eğitim Bakanlığı, Şanlıurfa ve Kahramanmaraş'ta yaşanan okul 
saldırılarının ardından rehber öğretmen ile psikolojik danışmanların 

görev aldığı psikososyal destek çalışmalarını aralıksız sürdürüyor. 

Erzurum Cumhuriyet Başsavcılığınca, “suç delillerini yok etme, gizleme veya değiş-
tirme” suçunu işlediğine ilişkin yeterli şüphe bulunduğu değerlendirilen dönemin 

Tunceli Valisi Tuncay Sonel hakkında gözaltı kararı verildi. Karar doğrultusunda 
Sonel, Elazığ’da emniyet ekiplerince gözaltına alındı. İçişleri Bakanlığı’nca Gülistan 
Doku soruşturması kapsamında eski Tunceli Valisi Tuncay Sonel hakkında İçişleri 

Bakanı Mustafa Çiftçi’nin talimatıyla soruşturma başlatılmış, konuya ilişkin mülkiye 
müfettişi görevlendirmesi yapılarak Sonel açığa alınmıştı. 

ESKİ TUNCELİ VALİSİ TUNCAY 
SONEL GÖZALTINA ALINDI

GÜLISTAN DOKU 
SORUŞTURMASI 
GENIŞLETILIYOR
Tunceli Cumhuriyet Başsavcılığınca yürütü-Tunceli Cumhuriyet Başsavcılığınca yürütü-
len üniversite öğrencisi Gülistan Doku ile ilgili len üniversite öğrencisi Gülistan Doku ile ilgili 
soruşturma kapsamında, suç delillerinin elde soruşturma kapsamında, suç delillerinin elde 
edilmesi ve şüphelilerin yakalanmasına yönelik edilmesi ve şüphelilerin yakalanmasına yönelik 
çalışmalar genişletilerek devam ediyor.çalışmalar genişletilerek devam ediyor.

Şanlıurfa'daki Siverek 
Ahmet Koyuncu Mesleki 

ve Teknik Anadolu Lisesi ile 
Kahramanmaraş'ın Onikişubat 
ilçesindeki Ayser Çalık Orta-
okulunda yaşanan olayların 
ardından Milli Eğitim Bakan-
lığınca (MEB), merkez, il ve ilçe 
düzeyinde hızlı koordinasyonla 
psikososyal destek süreçleri eş 
zamanlı yürütülmeye başlandı. 

Bu kapsamda Bakan Yusuf 
Tekin'in talimatlarıyla, Özel 
Eğitim ve Rehberlik Hizmetleri 
Genel Müdürü Mustafa Otrar 
ile daire başkanları ve uzman-
lardan oluşan heyet, süreçleri 
yerinde koordine etmek ama-
cıyla her iki ilde, il ve ilçe krize 
müdahale ekipleriyle kapsamlı 
planlama toplantıları gerçek-

leştirip faaliyetlere başladı. 
Şanlıurfa'da olayın ardından, 

49 rehber öğretmen ve psikolo-
jik danışman sahada görevlen-
dirildi. İl genelinde oluşturulan 
krize müdahale ekibi ile psi-
kososyal destek hizmetlerinin 
etkin ve sürdürülebilir şekilde 
yürütülmesi için gerekli plan-
lamalar tamamlanarak destek 
süreçleri başladı. 

Kahramanmaraş'ta ise saha-
daki çalışmaların kesintisiz de-
vam etmesi amacıyla okulların 
tatil olduğu iki günlük süreçte 
il genelinde 70 rehber öğretmen 
ve psikolojik danışman görev-
lendirildi. 

Kayıp yaşayan ailelere yöne-
lik psikolojik ilk yardım çalış-
maları yürütülerek taziye zi-

yaretleri gerçekleştirildi, yaralı 
öğrenciler ve aileleri de ziyaret 
edilerek destek sağlandı. 

Gelecek hafta başından 
itibaren Bakanlık tarafından 
görevlendirilen 20 alan uzmanı 
rehber öğretmen ve psikolojik 
danışman, Ayser Çalık Ortao-
kulu öğrenci ve personelinin 
eğitim öğretime devam edeceği 
Şehit Tebernuş Özler Ortaokulu 
binasında öğretmen, idareci 
ve velilere yönelik psikososyal 
destek çalışmalarını sürdüre-
cek. 

İl genelinde travma alanında 
uzman 89 rehber öğretmen ve 
psikolojik danışmanın yanı sıra 
toplam 700 rehber öğretmen 
ile destek hizmetleri kesintisiz 
şekilde devam edecek.  (AA) 

OKUL 
SALDIRILARININ ARDINDAN

Türkiye Gazeteciler Kon-
federasyonu (TGK) 30. 

Başkanlar Kurulu Toplantısı Ko-
caeli'de gerçekleştirildi. Toplan-
tıda konuşan Basın İlan Kurumu 
(BİK) Genel Müdürü Abdulkadir 
Çay, TGK'nin ülkedeki basın 
dernek ve cemiyetlerini tek bir 
çatı altında toplayarak önemli 
misyon üstlendiğini belirterek, 
BİK'in de basın sektörünün 
geleceğe daha sağlam adımlarla 
ilerlemesi için çalışmalarını ka-
rarlılıkla sürdürdüğünü söyledi. 
Basın sektörünün çok katmanlı 
dönüşüm süreci yaşadığını 
anlatan Çay, bunun "ekonomik 
sürdürülebilirlik", "dijital dönü-
şüm" ve "meslek etiği" şeklinde 
3 temel başlıkta kendini göster-
diğini kaydetti. Üniversitelerle 
kurdukları işbirliklerini stratejik 
adım olarak gördüklerini dile 
getiren Çay, "Nitelikli insan kay-
nağı yetiştirmek ve genç ileti-
şimcilere daha fazla staj imkanı 
sunmak öncelikli hedeflerimiz 
arasındadır. Çalışan Gazeteciler 
Günü vesilesiyle sağladığı-
mız çeşitli ayrıcalıklar, basın 
emekçilerimizin yanında olma 
irademizin somut göstergesidir. 
Bu yaklaşımı dönemsel değil, 
kalıcı anlayış olarak sürdürme-
ye gayret edeceğiz" dedi (DHA) 

TÜRK BASINI 
DÖNÜŞÜMDEN 
GÜÇLENEREK 
ÇIKACAK

ŞEHİT BELEDİYE BAŞKANI
HAMİT FENDOĞLU ANILDI

Malatya'da 17 Nisan 1978 tarihinde bombalı suikast sonucu hayatını 
kaybeden eski Belediye Başkanı Hamit Fendoğlu, gelini Hanife ile 
torunları Kürşat ve Bozkurt, vefatlarının yıl dönümünde Bulgurlu 

Mahallesi'ndeki kabirleri başında düzenlenen törenle anıldı. Anma 
törenine, MHP Malatya Milletvekili Mehmet Fendoğlu’nun yanı sıra 
AK Parti Malatya Milletvekili Bülent Tüfenkci, Malatya Büyükşehir 

Belediye Başkanı Sami Er, Yeşilyurt Belediye Başkanı İlhan Geçit, AK 
Parti İl Başkanı Ali Bakan ve Malatya Ülkü Ocakları Başkanı Turgay 
Şengönül katıldı. Törende, Kur’an-ı Kerim tilaveti yapılarak dualar 
edildi. MHP Genel Merkezi de yayımladığı mesajda, "17 Nisan 1978 

tarihinde Malatya Belediye Başkanı iken uğradığı hain saldırı sonucu 
şehit edilen Belediye Başkanı Hamit Fendoğlu'nu rahmet ve dualarla 

anıyoruz. Ruhu şad olsun" ifadelerini kullandı.  

Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanlığı ile TÜBİTAK iş 

birliğinde düzenlenen "Lise Öğ-
rencileri Arası Enerji Verimliliği 
Proje Yarışması"nın sonuçları 
açıklandı. 

Bakanlıktan yapılan açık-
lamaya göre, enerji verimliliği 
konusunda farkındalık oluş-
turmak ve gençlerde enerji 
bilincini geliştirmek amacıyla 
düzenlenen yarışmaya bu yıl 
toplam 57 proje başvurusu 
yapıldı. Başvuruların 25'i konut, 
11'i sanayi, 12'si tarım ve 9'u ula-
şım sektörlerine yönelik oldu.  

Toplumda enerji kültürünün 
oluşturulması, gelecek nesil-
lerde enerji verimliliği ve çevre 
bilincinin geliştirilmesi ile ener-
jinin üretimden nihai tüketime 
kadar tüm aşamalarda verimli 
kullanımına yönelik davranış-
ların kazandırılması amacıyla 
hayata geçirilen yarışmada, 
başvurular akademisyenlerden 
oluşan jüri tarafından değerlen-
dirildi. 

Değerlendirme sonucunda 
3 proje dereceye girerken, 1 
proje de jüri özel ödülüne layık 
görüldü.  (AA)

Liseler Arası Enerji Verimliliği 
Proje Yarışması sonuçlandı



GÜNCEL8
Editör: HAKAN ÇAĞLAK Tasarım: MERAL OCAKCI

19 NİSAN 2026 19 NİSAN 2026 
PAZARPAZAR

M

MHP Genel Başkan Yardımcısı Ahmet Selim Yurdakul, "Dijital 
Köleliğe Geçit Yok" programında, MHP Lideri Devlet Bahçeli'nin 
"Aile, son sığınağımızdır" sözlerini hatırlatarak, "Yani ailemiz yı-
kılırsa, ne devletimiz kalır ne de milletimiz" ifadesini kullandı.

AILE YIKILIRSA, DEVLET DE 
KALMAZ, MILLET DE TBMM Başkanı Numan 

Kurtulmuş, TRT Haber can-
lı yayınında gündeme ilişkin 
soruları yanıtladı. Kurtulmuş, 
bugüne kadar yapılan PAB Genel 
Kurulu toplantılarından yüzde 
35 daha fazla katılımın olduğunu 
söyledi. Kurtulmuş, Şanlıurfa'daki 
lisede ve Kahramanmaraş'taki 
ortaokulda gerçekleştirilen silahlı 
saldırılara ilişkin de "Maalesef 
son karşılaştığımız olay, büyük 
bir alarmdır aslında. Türkiye'de 
gençlerimizin, evlatlarımızın gele-
ceğiyle ilgili çok vahim bir noktada 
olduğumuzu, hepimizin yüzüne 
büyük bir şamar olarak vuran bir 
gelişmedir" değerlendirmesini 
yaptı.

Kurtulmuş, kararlı şekilde 
durmak gerektiğini vurgulayarak 
şunları kaydetti: "Bütün ulusla-
rarası platformlarda bu saldırgan 
tavrın mutlaka engellenmesi için 
çabaların ortaya konulması lazım. 
Katar'ın hazırladığı, bizim de des-
tek verdiğimiz dün de büyük bir 
oyla kabul edilen metin, inşallah 
son düzenlemeleri yapılıyor ve 
yarın genel kurulda nihai oturum-
da kabul edilerek yayınlanacak. 
Bu da olursa şöyle güzel bir tarafı 
var. Uzunca bir süredir IPU'nun 
genel kurulundan böyle ortak 
bir metin, ortak bir deklarasyon 
çıkmıyor.Çünkü üçte iki çoğunluk 
lazım. Burada da bizim de destek 
verdiğimiz, Katar'ın da öncülüğü-
nü yaptığı bu diplomatik girişimin 
başarılı bir şekilde sonuçlanacağı 
görünüyor. Burada mutedil, makul, 
bölgedeki bu savaşı istemediğini, 
yayılmacı politikaları istemedi-
ğini, bölgede çatışmanın yayıl-
ması için yapılan gayretleri doğru 
bulmadığını ifade eden, herkesin 
makul bulduğu bir metin ortaya 
çıktı." Okul saldırılarında ölen 
öğretmen ve öğrencilere rahmet 

dileyen Kurtulmuş, sözlerini şöyle 
tamamladı: "İçimizi kanatan bü-
yük bir hüzündür, büyük bir acıdır. 
Bundan da daha önemlisi, bu hüz-
nümüzü, acımızı yaşarken 'ne oldu 
da Türk toplumu, Türk gençleri 
bu noktaya doğru geliyor? Bunu 
araştırmak ve bunun tedbirlerini 
almak zorundayız. Başta sosyal 
medya kullanımları olmak üzere, 
gençlerimizin kültürel, ahlaki ge-
lişimlerini yanlış yönde etkileyen 
dış faktörler başta olmak üzere 
bunları ortaya koymamız lazım. 
Buna karşı amasız, fakatsız, hiçbir 
tereddüt içerisinde olmadan Mec-
liste süratle çok ciddi bir araştırma 
komisyonu kurulmalı. 

Onlar da bütün ilgili tarafları 
dinleyerek, bazıları 'şunu yapalım, 
bunu yapalım, şu demokratik olur, 
bu antidemokratik olur' gibi eleş-
tirilerde bulunabilir ama genç-
lerimizin ruh sağlığını korumak, 
psikolojik bütünlüğünü sağlam 
yapabilmek için, onların top-
lumsal değerlere bağlı bir şekilde 
yetişmesini sağlamak için hangi 
tedbir alınacaksa, hangi önleyici 
tedbirler alınacak, hangi özendirici 
tedbirler alınacaksa bunu mutlaka 
almamız, gerçekleştirmemiz la-
zım. Yoksa Allah muhafaza bugün 
bir münferit olay gibi görünen bu 
mesele yarın bizi çok daha vahim 
noktalara sürükleyebilir. Bu ted-
bir, almak da başta TBMM olmak 
üzere bütün Türkiye'nin boynu-
nun borcudur."

Araştırma komisyonu 
kurulmalı

illiyetçi Hareket 
Partisi (MHP) Genel 

Başkan Yardım-
cısı Sadir Durmaz, 

partisinin Manavgat'taki bir  
otelde düzenlediği "Geleneksel 
Belediye Başkanları İstişare ve 
Değerlendirme Toplantısı"nın 
açılışında, uluslararası sistemin 
çok boyutlu dönüşüm sürecin-
den geçtiğini söyledi. 

Küresel güç dengelerinin ye-
niden şekillendiğini, ekonomik, 
siyasi ve askeri rekabetin daha 
belirgin hâle geldiğini ifade 
eden Durmaz, emperyalist güç-
lerin kendi çıkarlarını korumak 
adına açıktan müdahaleleri, 
doğrudan operasyonları tercih 
ettiğini dile getirdi. 

Çevrede yaşanan krizler, is-
tikrarsızlıklar ve güvenlik teh-
ditlerinin Türkiye'nin iç ve dış 
politikasında dikkatli, kararlı 
ve öngörülü yaklaşımı zorunlu 
kıldığını vurgulayan Durmaz, 
MHP Genel Başkanı Devlet Bah-
çeli tarafından ortaya konulan 
ve Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın da deste-
ğiyle devlet projesine dönüşen 
"terörsüz Türkiye" vizyonunun 
toplumsal huzurun, milli birlik 
ve dayanışmanın güçlendiril-
mesini hedefleyen kardeşlik 
projesi olduğunu anlattı. 

Burada asıl meselenin iç 
cepheyi tahkim etmek, milletin 
birlik ve beraberliğini güç-
lendirmek, terörün istismar 
alanlarını tamamen ortadan 
kaldırmak olduğunu belirten 
Durmaz, iç cephesini tahkim 
etmiş, köklü devlet geleneği ve 
sarsılmaz milli birliğiyle Türki-
ye Cumhuriyeti'nin bu fırtınalı 

coğrafyada emin adımlarla 
yoluna devam edeceğini, hiçbir 
emperyalist gücün yolundan 
döndüremeyeceğini vurguladı.

Kentsel dönüşüm
süreçlerinin yürütülmesi 
Durmaz, Türk kültür ve 

medeniyetinde şehircilik 
anlayışının, insan onurunun 
korunduğu, sosyal adaletin 
gözetildiği, çevrenin ve tüm 
canlıların muhafaza edildiği 
yaşam alanı olduğunu vurgu-
ladı. 

MHP'nin de kadim Türk şe-
hircilik geleneğinin en yetkin 
temsilcisi olduğunun altını 
çizen Durmaz, üretken beledi-
yecilik ufkuyla şehirleri imar, 
inşa ve ihyaya devam ettikleri-
ni söyledi. 

Belediyeler ve şehirlerin 
yeni ve çok boyutlu risklerle 

karşı karşıya bulunduklarına 
dikkat çeken Durmaz, risklerin 
önceden tespiti, yapı stokunun 
gözden geçirilmesi, sağlıksız 
yapılaşmanın önlenmesi ve 
kentsel dönüşüm süreçlerinin 
kamu yararı gözetilerek yürü-
tülmesinin önem arz ettiğini 
dile getirdi. 

Belediyeciliğin temel sorun-
larına bakıldığında önem arz 
eden bazı konu başlıklarının 
öne çıktığına işaret eden 
Durmaz, "Bunlardan özel-
likle büyükşehir statüsün-
deki şehirlerimizde giderek 
derinleşen yetki karmaşa-
sı, kurumsal verimsizlik, 
kaynak israfı ve yönetim 
ahlakındaki aşınma ilk akla 
gelenlerdir. 

Büyükşehir sisteminde 
yetki revizyonu şarttır" diye 
konuştu.  Durmaz, bir diğer 

hususun da kaynak israfı ve 
yönetim ahlakındaki aşınma 
olduğunu söyledi.

Şehirler herkese ait 
Belediye bütçelerinin yeti-

min hakkı olduğunu vurgula-
yan Durmaz, şöyle konuştu: "Bu 
kaynakları hoyratça harcamak, 
sadece bir hata değil aynı za-
manda büyük bir vebaldir. 

Dolayısıyla belediye büt-
çeleri, bir siyasi partinin, bir 
zümrenin, bir çevrenin değildir. 
Doğrudan doğruya aziz mil-
letimizin alın teriyle oluşmuş 
kamu kaynağıdır ancak bugün 
hepinizin malumu olduğu üzere 
birçok belediyede gösteriş 
odaklı projeler, ihtiyaç dışı har-
camalar, şatafatlı ve bir o kadar 
pahalı organizasyonlar, verim-
siz iştirakler, plansız yatırımlar 
sebebiyle ciddi bir kaynak israfı 

yaşanmaktadır. Belediye 
başkanı o şehrin emin kişi-
sidir. Şehri bütün değerle-
riyle mukaddes bir emanet 
olarak görüp sahiplenmeli-
dir. Günümüzde hemen her 
gün basına düşen, ekranlar-
da yer alan rüşvet, irtikap, 
görevi kötüye kullanma, 
imar rantı üzerinden men-
faat temini gibi sorunlar, 
bize göre yalnızca hukuki 
değil aynı zamanda ahlaki 
ve milli bir beka soru-
nudur çünkü yolsuzluk, 
devletle millet arasındaki 
güven bağını çürüten 
ahlaksız bir ihanettir."

Durmaz, yerel yönetimlerin 
hizmet kapasitesini güçlen-

dirmek adına genel bütçe vergi 
gelirlerinden ayrılan payların günün 
şartlarına göre yeniden değerlendi-
rilmesinin zaruri olduğunu söyledi. 
MHP'nin yerel yönetim anlayışının 
adı olan üretken belediyeciliğin, 
bütüncül yaklaşım ve birlikte yö-
netim ilkesi üzerine inşa edildiğine 
dikkat çeken Durmaz, bu anlayış 
doğrultusunda görev yapan bele-
diyelerin yalnızca fiziki hizmetler 
üretmekle kalmadıklarını, aynı 
zamanda sosyal belediyecilik uygu-
lamalarıyla toplumsal dayanışmayı 
güçlendirdiklerini kaydetti. Durmaz, 
"Özellikle kamu kaynaklarının ko-
runması, israfın önlenmesi ve kamu 
malının titizlikle muhafaza edilmesi 
noktasında gösterilen hassasiyet, 
yerel yönetimlerimizin en önemli 
sorumluluk alanıdır ve bu konuda 
en başarılı belediyeler de Milliyetçi 
Hareket Partili belediyelerdir. Bu 
çerçevede belediyelerimizin kamu 
yönetimi anlayışımızın temelini 
oluşturan 'tüyü bitmemiş yetimin 
hakkını koruma' konusundaki 
kararlı duruşunu yürekten tebrik 
ediyorum" ifadelerini kullandı. 
Sadece bugünün değil yarınların da 
sorumluluğunu taşıdıklarının altını 
çizen Durmaz, atılan her adımda, 
alınan her kararda milletin emane-
tine sahip çıkmak, gelecek nesillere 
daha güçlü şehirler bırakmak zorun-
da olunduğunu söyledi.

YARINLARIN 
SORUMLULUĞUNU 

TAŞIYORUZ 

MHP Genel Başkan Yardımcısı Durmaz, "Geleneksel Belediye 
Başkanları İstişare ve Değerlendirme Toplantısı"nda yaptığı 

konuşmada, "Rüşvet, irtikap, görevi kötüye kullanma, imar rantı 
üzerinden menfaat temini gibi sorunlar, bize göre yalnızca huku-
ki değil aynı zamanda ahlaki ve milli bir beka sorunudur" dedi. 

 Durmaz, Şanlıurfa ve Kahramanmaraş’taki menfur saldırılar nedeniyle hayatını kaybedenlere Allah’tan rahmet, acılı ailelere başsağlığı, yaralılara acil şifalar diledi. 

MHP Genel Başkan Yardımcısı Prof. 
Dr. Ahmet Selim Yurdakul, Ankara  
Keçiören'de gerçekleşen "Dijital 
Köleliğe Geçit Yok" programında 
konuştu. Programın başında  Şanlı-
urfa ve  Kahramanmaraş'ta gerçek-
leşen saldırılarda hayatlarını kay-
bedenlere başsağlığı dileyen MHP'li 
Yurdakul, "Şanlıurfa’nın Siverek ve 
Kahramanmaraş’ın Onikieylül il-
çelerindeki okullarımızda yaşanan 
silahlı saldırı olaylarında aralarında 
öğrencilerimiz ve öğretmenimizin 
de bulunduğu hayatını kaybeden 
4 vatandaşımıza Allah’tan rah-
met, yakınlarına sabırlar, yaralı 
öğrencilerimize ve kardeşlerimize 
acil şifalar diliyoruz. Türk milletinin 
başı sağ olsun" ifadesini kullandı. 
Projeyle bir yıl önce çocuklar başta 
olmak üzere aileleri korumak üzere 
yola çıktıklarının altını çizen MHP'li 
Yurdakul, "İnşallah yaptığımız 
çalışmalar ve sizlerin takdirleri ile 
ülkemize hizmet etmeye devam 
edeceğiz" dedi.

Son sığınak aile 
MHP Lideri Devlet Bahçe-

li'nin selamlarını da ileten MHP'li 
Yurdakul, "Bugün hep birlikte 
çocukların ve gençlerin geleceğini 
karartan, Türk aile yapısını tehdit 
eden bir düşman ile mücadelenin 
fitilini ateşleyeceğiz. Bugün burada, 
Ankara’mızın vatansever yatağı 
Keçiören’de, sadece bir siyasetçi 
olarak değil, sizden biri, bir kardeşi-
niz, bir evladınız olarak karşınızda-
yım. Bildiğiniz üzere bizim inancı-

mızda, bizim töremizde aile demek, 
her şey demektir. Bilge Liderimiz 
Sayın Devlet Bahçeli’nin çok güzel 
bir sözü var: “Aile, son sığınağımız-
dır”. Yani ailemiz yıkılırsa, ne dev-
letimiz kalır ne de milletimiz. Aile 
olmazsa elimizde ne vatan kalır, ne 
de ülke. İşte bu yüzden Milliyetçi 
Hareket Partisi olarak biz, bu kaleyi, 
bu kutsal yuvayı korumayı, vatanı 
korumakla bir tutuyoruz" ifadesini 
kullandı.

MHP'li Yurdakul'un konuşma-
sının devamı şöyle oldu: ‘’Bugün 
evlerimizin içine kadar giren, 
sessiz sedasız çocuklarımızı 
bizden koparan bir tehlike var: 
Dijital kölelik. Eskiden çocuklar 

sokakta oynar, ödevlerini yap-
tıktan sonra evin işlerine yardım 
eder, büyüklerinin dizinin dibinde 
masal dinlerdi. Eskiden çocuklar, 
anneleriyle pazara gider, babala-
rıyla balığa çıkar, arkadaşlarıyla 
arsalarda futbol oynarlardı. Şimdi 
ise daha beşikteyken ellerine 
birer ekran veriliyor. Çocukları-
mız o ekranların içine hapsoluyor; 
yalnızlaşıyor, yabancılaşıyor ve 
ne yazık ki özünden kopuyor. Biz 
buna seyirci kalamayız. Evlatları-
mızı elin adamının ürettiği zararlı 
oyunlara, ahlakımızı bozan dizile-
re, insan hayatına mal olanlara ve 
o dipsiz kuyu gibi sosyal medya-
nın insafına bırakamayız.’’

AILELERI YALNIZ BIRAKMAYACAĞIZ 
MHP Genel Başkan Yardımcısı Prof. Dr. Ahmet Selim Yurdakul, konuşmasında 
dijital tehlikeye bir kez daha dikkat çekerek ailelere önemli mesajlar verdi. 

Yurdakul, "Buradan tüm dünyaya ilan ediyorum: Çocuklarımızı ekrana teslim 
etmeyeceğiz! Onları Türk-İslam ahlakıyla, milli değerlerimizle büyüteceğiz. 
Ailemizi bu dijital fırtınada yalnız bırakmayacağız. Bizim her bir evladımız, 

Türkiye’nin geleceğidir ve o geleceği kimsenin çalmasına müsaade etmeyece-
ğiz. Bu mücadele hepimizin, bu dert hepimizin. Gelin, ailemize sahip çıkalım, 

çocuklarımızı bu esaretten hep beraber kurtaralım. Gelin, hep birlikte “dijital 
köleliğe geçit yok” diyelim ve çocuklarımızı ekrana teslim etmeyeceğimizi tüm 

dünyaya Keçiören ilçemizden haykıralım’’ ifadelerini kullandı.

MHP’nin sadece siyasi olaylar ile 
ile ilgilenmediğini ifade eden MHP 
Genel Başkan Yardımcısı Prof. Dr. 
Ahmet Selim Yurdakul, konuyla 
ilgili önemli açıklamalarda bulun-
du. Yurdakul, ‘’Peki, MHP olarak 
ne yapıyoruz? “Siyaset sadece oy 
istemek değildir” dedik ve kolla-
rımızı sıvadık. 2024 yılında çok 
büyük bir “Aile Kurumu Çalıştayı” 
düzenledik. 12 farklı masada, 142 
tane pırlanta gibi bilim insanımızla, 
hocamızla gece gündüz çalıştık. 
Bu çalıştayın sonuçlarını görüyor-
sunuz. Akademisyenlerimizden 
Ülkü Ocaklı gençlerimize, KAÇEP’li 
hanım kardeşlerimize kadar tüm 
imkânlarımızı Türk ailesi için 
seferber ettik. Çocuklara yönelen 
tehditleri, gençlerimizi esareti 
altına alan karanlık yapıları tek 
tek bilim insanlarıyla inceledik. 
Çözümleri istişare ettik. En başta 
söyleyelim; bizim derdimiz tekno-
lojiye düşmanlık değil; teknolojinin 
bizim efendimiz olmasına, bizi köle 
yapmasına engel olmaktır. MHP 
olarak diyoruz ki: Teknoloji insana 
hizmet etmeli, insanın ruhunu 
çürütmemeli! İşte bu yüzden bugün 
Keçiören’den bir meşale yakıyoruz. 
Bu bir pilot proje, ama dalga dalga 
tüm Türkiye’ye yayılacak. Bizi bir 
komşunuz gibi görün. Size sadece 
dert anlatmaya gelmedik, çözüm 
de getirdik. Birazdan sizlere tek tek 
anlatacağız: "Hangi yaşta ne yapıl-
malı?"  "O modemin fişi ne zaman 
çekilmeli?",  "Çocuklarımızı o ekran 
hapsinden nasıl kurtarırız?" hepsini 
tek tek, komşu komşuya konuşur 
gibi konuşacağız’’ dedi. 

BU IŞ 
SADECE OY 
ISTEMEK DEĞIL 

YOLSUZLUK, AHLAKSIZYOLSUZLUK, AHLAKSIZ  
BIR IHANETTIR BIR IHANETTIR 

NUMAN KURTULMUŞ
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NIYETLERI DAHA 
FAZLA TOPRAK 

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan’dan, İsrail gerçekleri: 

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Antalya Diplomasi Forumu 
(ADF) 2026 kapsamında 
moderatörlüğünü TRT World 
sunucusu Maria Ramos’un 
yaptığı programda konuştu. 
Bakan Fidan, ADF’de her ge-
çen sene işlerin biraz daha iyi-
ye gittiğini söyleyerek, “Daha 
verimli bir doğrultuda devam 
ediyor. Katılımcıların sayısı, 
kapsadığımız konuların sayısı 
artıyor. Çok çok daha fazla 
etki yaratmaya başladı dünya 
siyasetinde” diye konuştu. 
İsrail’in politikalarının bölgesel 
güvenlik mimarisine etkisine 
ilişkin Fidan, “İsrail gerçekten 
bir illüzyon, uluslararası bir 
illüzyon ortaya koydu ve kendi 
güvenliğinin peşinden koşu-
yor. Fakat şu oldukça açıktır 
ki son birkaç sene içerisinde 
bu kavram altında İsrail, daha 
fazla toprak peşinde aslında. 
İşin gerçeği bu. İsrail kendi 
güvenliğinin peşinden koş-
muyor, İsrail daha fazla toprak 
peşinden koşuyor ve özellikle 
Netanyahu bunu gerekçe 
göstererek daha fazla toprak 
almaya çalışıyor” ifadelerini 
kullandı.

Fidan, İsrail’in Filistin top-
rakları Gazze, Batı Şeria, Doğu 
Kudüs, Lübnan ve Suriye’ye 
doğru genişlemeci bir politika 
sürdürdüğüne dikkat çekerek, 
şunları kaydetti: “Bu işgalci 
tutum devam ediyor. Aslında 
bunun durması gerekiyor bir 
an önce. İsrail’in bunu anlamış 
olması lazım. Bölgede sonsuza 
kadar barışçıl bir şekilde yaşa-
manın tek yolu, diğer ülkelerin 
de aynı şekilde toprak bütün-
lüğüne saygı duyarak ve sı-
nırlarını tanıyarak yaşamaları 
gerekiyor. Bunu yaparken de 
ülkeler üzerine güç kullanma-
mak gerekiyor. Eğer herhangi 
bir güvenlik gerekçesi varsa 
bunlara ilgili taraflar odak-
lanabilir fakat buraları işgal 
etmeye başladığınızda sadece 
kendi dini inanışınız açısından 
bunu yapmaya başlarsınız, 
diyaloğun önünü de kesmiş 
olursunuz.” Türkiye için İsra-

il’in yayılmacı politikalarının 
ve toprak almaya çalışmasının 
bölgesel bir problem teşkil et-
tiğini kaydeden Fidan, İsrail’in 
şu anda hem Avrupa’dan hem 
de ABD’den müthiş bir destek 
almasının işi daha da karma-
şık hâle getirdiğini söyledi.

ABD ile ilişkisini 
kötüye kullanıyor 

Fidan, Avrupa’nın özellikle 
Gazze’de soykırımın ardından 
kendine gelmeye ve İsra-
il’in yanlış politikalarıyla bir 
mesafe koymaya başladığını 
belirterek, “Fakat ABD’de, 
siyasetinde ve toplumunda da 
İsrail ve yanlış politikalarıyla 
ilgili bir uyanış söz konusu. 
İsrail, ABD ile olan ilişkisini 
kötüye kullanıyor. Fakat 
daha atılacak çok adım var” 
ifadelerini kullandı. Bölgesel 
ülkelerin de yeni bir uyanışın 
şafağında olduğuna işaret 
eden Fidan, İsrail’in gerçekten 
bölgesel bir tehdit oluşturdu-

ğunu artık bildiklerini söyledi. 
Fidan, bölgedeki diğer prob-
lemin İran ve bölgedeki diğer 
ülkeler arasındaki çatışma 
olduğunu, bunun işi daha da 
karmaşık hâle getirdiğini 
ifade etti. Gazze’deki soykı-
rımı bir uyanış olarak nite-
lendiren Fidan, “İsrail aslında 
çok kötü bir siyaset güdüyor. 
Ve bu politikaları, bu siyase-
tini güvenlik ihtiyacı kisvesi 
altına büründürüyor, terörle 
mücadele ettiğini söylüyor. 
Bunlar kulağa hoş gelen şey-
ler fakat uluslararası topluluk 
söz konusu olduğunda Allah’a 
çok şükür, uyandı artık” dedi. 
Fidan, Avrupa’nın özellikle 
Batı Şeria’da yayılmacı poli-
tika gösteren yerleşimcilerin 
çok yanlış bir siyaset uygu-
ladıklarını belirttiğini akta-
rarak, soykırımın ve işgalin 
durmasına ve başkalarının 
topraklarının ele geçirilme-
mesi konusunda bazı adımlar 
attıklarını söyledi.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Antalya Diplomasi Forumu’nda Ukrayna-Rusya 
savaşından Gazze’deki insani tabloya ve uluslararası sistemdeki kırılmaya kadar 

birçok başlıkta değerlendirmelerde bulunarak, “İsrail’in peşinde olduğu şey daha fazla 
topraktır. İsrail kendi güvenliğinin peşinde değil daha fazla toprağın peşinde” dedi.

İletişim Başkanı Burhanettin 
Duran, Türkiye Radyo ve Televiz-
yon Kurumunun (TRT) “Global 
İletişim Ortağı” olarak yer aldığı, 
Belek Turizm Bölgesi’ndeki NEST 
Kongre Merkezi’nde düzenlenen 
Antalya Diplomasi Forumu (ADF) 
2026 kapsamında Azerbaycan 
Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Hikmet Hacıyev ile bir 
araya geldi. Duran, görüşmeye 

ilişkin sosyal medya hesabın-
dan paylaşım yaptı: “Türkiye ile 
Azerbaycan arasındaki köklü 
kardeşlik bağları, ortak tarih 
ve güçlü iş birliği anlayışıyla 
her alanda güçlenmeye devam 
ediyor. Görüşmemizde iletişim, 
medya ve kamu diplomasisi 
alanlarında atılabilecek ortak 
adımlar üzerinde durduk. Dezen-
formasyonla mücadele, doğru 

bilginin etkin şekilde paylaşılma-
sı ve stratejik iletişim alanında 
koordinasyonun artırılması ko-
nularında görüş birliğimizi teyit 
ettik. Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan’ın ortaya 
koyduğu vizyon çerçevesinde, 
dost ve kardeş Azerbaycan ile 
yakın temas içerisinde güçlü iş 
birliğimizi sürdürmeye devam 
edeceğiz.”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Türkiye 
Radyo ve Televizyon Kurumunun 
(TRT) iletişim sponsoru olarak yer 
aldığı, Belek Turizm Bölgesi’n-
deki NEST Kongre Merkezi’nde 
düzenlenen Antalya Diplomasi 
Forumu 2026’nın ikinci gününde 
temaslarını dün de sürdürdü. 
Erdoğan, konakladığı otelde 
Bosna Hersek Devlet Başkanlığı 
Konseyi üyeleri Zeljka Cvijanovic, 
Denis Becirovic ve Zeljko Komsic 
ile çalışma kahvaltısında görüştü. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, Slo-
venya Cumhurbaşkanı Natasa 
Pirc Musar ile bir araya geldi. Gö-
rüşmede, AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı ve Parti Sözcüsü Ömer 
Çelik, Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanı Burhanettin Duran, 
Cumhurbaşkanı Dış Politika ve 
Güvenlik Başdanışmanı Akif 

Çağatay Kılıç, Cumhurbaşkanı 
Başdanışmanı Sabri Demir, Cum-
hurbaşkanlığı Özel Kalem Mü-
dürü Hasan Doğan yer aldı. Öte 
yandan Cumhurbaşkanı Erdoğan 
en kritik görüşmeyi  Azerbaycan 
Cumhurbaşkanı İlham Aliyev ile 
gerçekleştirdi. Erdoğan, İran’daki 
savaşın olumsuz etkilerini bölge 
ülkeleri Türkiye ve Azerbaycan 
olarak birlikte yaşadıklarını, ge-
lişmeleri sağduyu ve serinkanlı-
lıkla yönettiklerini, sürecin barışla 
sonuçlanması için Türkiye’nin 
gayretlerinin sürdüğünü belirtti. 
Cumhurbaşkanlığı İletişim Baş-
kanlığından, Erdoğan’ın Aliyev ile 
Anadolu Ajansının (AA) “Global 
İletişim Ortağı” olarak yer aldığı, 
Belek Turizm Bölgesi’ndeki NEST 
Kongre Merkezi’nde düzenlenen 
Antalya Diplomasi Forumu 2026 

kapsamındaki görüşmesine 
ilişkin açıklama yapıldı.

Sağduyu çağrısı 
Buna göre iki lider, görüşmede, 

Türkiye-Azerbaycan ikili ilişkileri, 
bölgesel ve küresel konuları ele aldı. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan görüşme-
de, Türkiye ile Azerbaycan arasında 
ticaret, enerji ve savunma sanayisi 
alanlarında iş birliğini derinleştirme, 
ilişkileri daha ileri seviyelere taşıma 
konusunda kararlı olduklarını, 
atılacak yeni adımlarla bunu 
sağlayabileceklerine inandıklarını 
belirtti.  Cumhurbaşkanı Erdoğan 
görüşmede, Türkiye’nin, Ermenistan 
ile Azerbaycan arasında kalıcı barış 
yolunda atılan adımları memnuni-
yetle karşıladığını, Türkiye olarak 
bu süreci desteklemeye devam 
edeceklerini söyledi.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum, Belek Turizm 
Bölgesi’ndeki NEST Kongre Merke-
zi’nde gerçekleştirilen Antalya Diplo-
masi Forumu 2026’da, gazetecilere 
yaptığı açıklamada, BM İklim Değişik-
liği Çerçeve Sözleşmesi (BMİDÇS/
UNFCCC) 31. Taraflar Konferansı’nı 
(COP31) Antalya’da düzenleyecekleri-
ni hatırlattı. Antalya’dan 196 ülkenin, 
ülke liderlerinin, bakanların katılı-
mıyla tüm dünyaya mesajlar vermek 
istediklerini belirten Kurum, kimsenin 
geride bırakılmadığı bir süreci yürüt-
mek istediklerini kaydetti. Avrupa’dan 
Asya’ya, Afrika’dan Amerika’ya kadar 
herkesin içinde yer aldığı bir COP31 
düzenleyeceklerini, halkların ve dev-
letlerin de kendilerinden beklentisinin 
bu olduğunu ifade eden Kurum, sonuç 
odaklı bir konferans istediklerini 
vurguladı.

İnsanlar elektriğe  
     ulaşamıyor 

COP31’in, 3 temel sacayağı olan 
diyalog, uzlaşı ve aksiyon üzerine 
odaklandığını aktaran Kurum, “Her 
ülkenin kendi kendine yeten bir 
anlayış ile büyümesini istiyoruz. 

Dünyada hâlâ 700 milyon insanın 
elektriğe ulaşamadığını görüyoruz. 
2 milyar insanın da yine ilkel ısınma 
kaynakları ile ısındığını görüyoruz. 
Bir tarafta maalesef gıda krizi ile 
karşı karşıya olmuş toplumlar var. 
Dolayısıyla yenilenebilir enerji, iklim 
değişikliği, sıfır atık, iklim dirençli 
şehirler, sanayide ve ekonomide 
yeşil dönüşüm, dijitalleşme ve yapay 
zekâ gibi birçok konuyu gündeme 
taşıyacağız” dedi. Önceki dönem COP 
başkanları ile uyum içerisinde süreci 
yürüteceklerini anlatan Kurum, şöyle 
konuştu: “Rusyalı dostlarımızla süreci 
yakından takip ediyoruz. Her ülkenin 
beklentisini biliyoruz. Bu beklentiler 
çerçevesinde ortak mutabakat zemi-
ninde bir araya geleceğiz. Gerek Rus 
boru hattında gerek fosil yakıtların 
azaltılması noktasında gerek de 
yenilenebilir enerji kaynaklarının 
artırılması konusunda temiz enerjiye 
ulaşmak zorundayız. Bugün dünyanın 
karşı karşıya kaldığı enerji krizini bir 
daha yaşamak istemiyoruz. Çünkü bu 
manada artık halklar bizden netice 
istiyor. Söz değil eylem istiyor. Bunu 
başarılı şekilde uygulamak istiyoruz. 
Geleceğin COP’u olsun istiyoruz.”

Antalya Diplomasi Forumu kapsa-
mında düzenlenen “Bağlantısallıkta 
Yeni Fırsatlar” başlıklı panelde küre-
sel ticaret yolları ve altyapı projelerini 
geliştirme konusu ele alındı. Panele 
Dışişleri Bakan Yardımcısı Büyükelçi 
Berris Ekinci, Kuzey Makedonya 
Dışişleri ve Dış Ticaret Bakanı Timço 
Mucunski, Azerbaycan Cumhurbaş-
kanı Özel Görevler Temsilcisi Elçin 
Emirbeyov ve Avrupa Birliği (AB) 
Dış İlişkiler Servisi Batı Avrupa İcra 
Direktörü Yardımcısı Emanuele Giauf-
ret katıldı. Dışişleri Bakan Yardımcısı 
Ekinci, bağlantısallığın bugün her za-
mankinden daha kritik hâle geldiğini 
söyledi. Ekinci, “Kovid-19 pandemisi 
sırasında tedarik zincirlerinde ciddi 
aksaklıklar yaşadık, ardından Rus-
ya-Ukrayna savaşıyla bu kırılganlıklar 
daha da derinleşti ancak özellikle 
Körfez Savaşı ile bunun gerçek bir 
uyanışa dönüştüğünü düşünüyo-
rum” değerlendirmesinde bulundu. 

Bağlantısallığın, artık uluslararası 
gündemin en üst sıralarında yer aldı-
ğını dile getiren Ekinci, bu kavramın 
yalnızca fiziksel altyapıyla sınırlı, 
dar bir çerçevede ele alınamayaca-
ğını belirtti. Ekinci, “Bağlantıyı artık 
sadece ulaştırma projeleri üzerinden 
değil enerji, dijitalleşme, yönetim ve 
finansmanı da kapsayan çok boyutlu 
bir ekosistem olarak değerlendirme-
liyiz” dedi. 

Türkiye’nin uzun süredir altyapı 
yatırımlarına öncelik verdiğini anla-
tan Ekinci, stratejik konumunun bu 
süreçte önemli avantaj sunduğunu 
ifade etti. Altyapının güçlendirilmesi 
için benzeri görülmemiş yatırımlar 
yapıldığının altını çizen Ekinci, 
Bakü-Tiflis-Kars demir yolu hattı, 
Boğaz’ın altından geçen Marmaray 
Tüneli, Yavuz Sultan Selim Köprüsü 
ve 1915 Çanakkale Köprüsü’nün de 
kara yolu bağlantısını önemli ölçüde 
güçlendirdiğini söyledi.

ERDOERDOĞĞAN’DAN ANTALYA’DA BARIŞ DAN’DAN ANTALYA’DA BARIŞ DIIPLOMASPLOMASIISSII

Daha fazla enerji  
krizine gerek yok 

Karanlıklar daha da 
DERINLEŞTI 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, yoğun mesaisinde Antalya Diplomasi Forumu’nun ikinci gününde durmak 
bilmedi. Erdoğan, forum kapsamında liderlerle ikili görüşmelerinde dün birbirinden önemli isimlere bir araya geldi. 

Çevre, Şehircilik ve İklim Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, Antalya Diplomasi Kurum, Antalya Diplomasi 
Forumu’nda yaptığı Forumu’nda yaptığı 
açıklamada “Yenilenebilir açıklamada “Yenilenebilir 
enerji kaynaklarının enerji kaynaklarının 
artırılması konusunda artırılması konusunda 
temiz enerjiye ulaşmak temiz enerjiye ulaşmak 
zorundayız. Bugün dünyanın zorundayız. Bugün dünyanın 
karşı karşıya kaldığı enerji karşı karşıya kaldığı enerji 
krizini bir daha yaşamak krizini bir daha yaşamak 
istemiyoruz” dedi.istemiyoruz” dedi.

Dışişleri Bakan Yardımcısı 
Büyükelçi Ekinci, “Kovid-19 
pandemisi sırasında tedarik 

zincirlerinde ciddi aksaklıklar 
yaşadık, ardından Rusya-Ukrayna 
savaşıyla bu kırılganlıklar daha da 

derinleşti ancak özellikle Körfez 
Savaşı ile bunun gerçek bir uyanışa 
dönüştüğünü düşünüyorum” dedi. 

KARDEŞLIK BAĞLARI GÜÇLENIYOR

Avrupa Birliği (AB) ile savunma alanındaki iş birliğine ilişkin soruyu 
yanıtlayan Fidan, Türkiye’nin temmuz ayında NATO Zirvesi’ne ev 
sahipliğini yapacağını ve bunun çok önemli bir zirve olacağını söyledi. 
Fidan, bakan olduğundan bu yana NATO’da seslendirmeye çalıştığı 
bir mesele olduğunu belirterek, şunları kaydetti: “Avrupa Birliği’nin 
aslında tamamıyla farklı bir kulüp olarak çalıştığını gördüm NATO 
dışında. Yani biz NATO dışişleri bakanları olarak ya da savunma 
bakanları olarak kararlar alıyoruz fakat Avrupa Birliği’nin bakanları 
bir araya geliyorlar, kendi ilgili ve alakalı kurumlarıyla beraber kendi 
kararlarını alıyorlar ve bu bizim aldığımız kararlarla kendi aldıkları 
kararların çatışmasına da pek önem vermiyorlar. Burada gerçekten 
tutarlılık gerekiyor aslında.” Bakan Fidan, bunun aslında yapısal 
bir sorun olduğunu söylemeye çalıştıklarını belirterek, “Avrupa 
Birliği tamamıyla bağımsız bir varlık olarak hayatına devam 
ediyor. (AB) NATO’dan tamamıyla bağımsız olarak hareket 
ediyor. Bu gerçekten aslında Avrupa Birliği için kendi ken-
dini ispatlayan bir kehanet gibi de adlandırılabilir. Özel-
likle bu noktaya gelmemiş olmaması gerekiyordu. 
İşlere çok daha akılcı çözümler bulmalıydık.”

AB, NATO'dan bağımsız hareket ediyor
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Fidan, Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir 
Zelenskiy’nin İstanbul’u ziyareti sırasında 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ile 
görüştüğünü hatırlatarak, “Görüşmelerle 
ilgili istişare ettiler ve Türkiye-Ukrayna 
arasındaki gerçekten iyi ilişkileri istişare 
ettiler. Bağımsızlığından bu yana Ukrayna 
ile müthiş ilişkilerimiz var ama maalesef 
savaş sebebiyle meydana gelen birçok iyi 
şey kesintiye uğradı. Ticaret kesintiye uğ-
radı ve diğer hususlar da kesintiye uğradı” 
dedi. Zelenskiy’nin Ukrayna’nın dış politika 
eksenini genişletmeye çalıştığını kaydeden 
Fidan, Ukrayna Devlet Başkanı’nın Körfez 
ülkelerinde bir ziyaret silsilesi gerçekleş-
tirdiğini ve Suriye hükümeti ile görüşmeler 
yaptığını anlattı. Fidan, Türkiye’nin her 
zaman yapıcı, ikili ve bölgesel, ülkesel 
görüşmeleri desteklediğini aktararak, 
“Etrafımızdaki bütün ülkeleri yüreklendir-
meye çalışıyoruz” dedi. Ülkelerin birbirini 
tanıması gerektiğinin altını çizen Fidan, 
2025 Aralık’ta Suriye’deki rejimin ulus-
lararası toplum tarafından tanınmadığını 
hatırlatarak “Fakat yeni Suriye ile beraber 
hemen hemen bütün ülkeler, hem bölge-
mizde hem bölgemizin dışında temaslarını 
tekrar gerçekleştirmek istiyorlar ve Suriye 
ile olan ilişkilerini daha da ileriye götürmek 
istiyorlar” diye konuştu.



Financial Times, ABD-İsrail-İran savaşının başından 
bu yana kritik nokta olarak kabul edilen Hürmüz 

Boğazı’na alternatif rotayı yazarak ‘düğüm noktasının’ 
Türkiye’de olduğunu işaret etti. Habere göre Türkiye, 
ABD-İsrail-İran savaşının ilk gününden beri kritik nokta 
ilan edilen ve abluka altında tutulan Hürmüz Boğazı ile 
benzeri jeopolitik geçitlere alternatif olarak şekillenen 
yeni küresel ticaret düzeninin merkezinde konumlanıyor. 
Türkiye’nin son atılımlarının mercek altına alındığı 
haberde “Ankara’nın en kritik adımlarından biri, 32 yıldır 

kapalı olan Ermenistan sınırındaki Alican Sınır Kapısı’nı 
yeniden açma hazırlıkları ve burayı Asya ile Avrupa 
arasında stratejik bir ticaret koridoruna dönüştürme planı 
oldu” yorumunda bulunuldu. 

ABD Başkanı Trump’ın da destek verdiği ve 
Ermenistan ile Azerbaycan arasındaki barış sürecine 
entegre edilen Uluslararası Barış ve Refah İçin Trump 
Yolu projesinin, Türkiye’nin “Orta Koridor” vizyonunu 
güçlendiren önemli bir adım olduğu vurgulanırken 
“Bu proje, Türkiye’yi Kafkasya üzerinden Orta Asya ve 

Avrupa’yı birbirine bağlayan ana geçiş merkezlerinden 
biri hâline getirmeyi amaçlıyor. Hürmüz’de de alternatif 
olacağı düşünülüyor” denildi.

Haberde “Ankara’nın vizyonunun merkezinde iki bü-
yük proje yer alıyor. Bunlardan ilki, Basra Körfezi’ni Türkiye 
üzerinden Avrupa’ya bağlamayı hedefleyen ‘Kalkınma 
Yolu’ projesi.  İkinci ve daha kritik proje ise Türkiye’nin mer-
kezinde yer aldığı Orta Koridor’un genişletilmesi” denildi. 
Projenin hayata geçmesi hâlinde Orta Koridor’un taşıma 
kapasitesi 5 milyon tondan 20 milyon tona çıkabilecek.

ABD Başkanı Trump, İran’ın “her konuda 
mutabakata vardığını” ve ülkedeki zengin-

leştirilmiş uranyumun çıkarılması için kendileri 
ile iş birliği yapacağını söyledi. İran ise “Topra-
ğımız kadar kutsaldır, bir gramını bile vermeyiz” 
resti çekti. Zenginleştirilmiş uranyumun İran’dan 
çıkarılması için bu ülkeye Amerikan askerinin 
ayak basmayacağını vurgulayan Trump, söz ko-
nusu uranyumu “kendi adamlarının” İranlılarla 
iş birliği yapıp çıkaracağını ifade etti. Trump, 
“Oraya gidip onlarla birlikte alacağız, sonra da 
götüreceğiz. Birlikte alacağız çünkü o zamana 
kadar bir anlaşma yapmış olacağız ve anlaşma 
varken savaşmaya gerek yok. Bizim adamlarımız 
İranlılarla birlikte çalışarak uranyumu alacaklar, 
sonra da onu ABD’ye götüreceğiz” dedi. Trump, 
ayrıca İran’ın Hizbullah ve Hamas’a destek 
vermeyi durdurmayı kabul ettiğini de iddia etti.

İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü İsmail Bekayi 
de, zenginleştirilmiş uranyumun tıpkı İran top-
rağı gibi kendileri için kutsal olduğunu belirtti. 
Bekayi, “İran’ın, zenginleştirilmiş uranyumu 
hiçbir şekilde farklı bir yere taşınmayacaktır. 
Toprağımız kadar kutsaldır, bir gramını bile 
vermeyiz” ifadesini kullandı. Bekayi, müzakere 
konularına ilişkin değerlendirmesinde, uranyu-
mun taşınmasına yönelik konunun gündeme 
gelmediğini ve ülkesi tarafından 
bu meselenin bir seçenek 
olarak sunulmadığını 
vurguladı.

400 MILYON VARILLIK ACIL 
DURUM PETROL STOKU GELIYOR

Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), üye ülkelerinin acil durum stoklarından piyasaya sürülecek 400 milyon varil petrolün kullanımına ilişkin detayları açıkladı. IEA’nın açıkla-
masına göre, kurumun 32 üye ülkesinin 400 milyon varillik stratejik petrol rezervinin piyasanın kullanımına açılmasına ilişkin 11 Mart’ta anlaşmaya varmasının ar-

dından, ülkeler bireysel uygulama planlarını IEA’ya sundu. Bu kapsamda, söz konusu acil durum stokları kısa sürede piyasaya sürülecek. Ülkelerin planlarına 
göre, Asya-Okyanusya’daki IEA üyesi ülkeler stoklarını piyasaya “hemen” sunacak. Amerika kıtası ve Avrupa’daki IEA üyesi ülkelerin stokları ise bu 

ayın sonundan itibaren piyasaya verilmeye başlanacak. IEA üyesi ülkelerin piyasanın kullanımına açmak üzere anlaşmaya vardığı toplam 400 
milyon varillik acil durum petrol stokunun yüzde 72’sini ham petrol, yüzde 28’ini ise petrol ürünleri oluşturuyor. Bu stokların 172,2 

milyon varilini ABD’nin stratejik petrol rezervleri oluştururken, Asya-Okyanusya ülkelerinin stratejik petrol rezervlerinden 
66,8 milyon varil, endüstri stoklarından ise 41,8 milyon varil piyasaya sürülecek. Avrupa’nın stratejik petrol 

rezervlerinden ise 32,7 milyon varil, endüstri stoklarından 74,8 milyon varil serbest bırakılacak. 
Ayrıca, Kanada’nın yerli üreticilerinden sağlayacağı 23,6 milyon varil petrol de 

söz konusu girişimi desteklemek üzere piyasanın kullanımına 
sunulacak.

19 SAAT 
SONRA 
BÜYÜK 

KRİZ!

İRAN, ABD’YI KORSANLIKLA SUÇLAYARAK 
HÜRMÜZ BOĞAZI’NI YENIDEN KAPATTI

ISRAIL’IN ‘LÜBNAN PLANI’ SIZDI:
3 AŞAMALI IŞGAL, 8 KM’LIK HAT

10
19 NİSAN 2026 

PAZAR

Editör: FERRUH YENİGÜL  Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 275919 NİSAN 2026

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU

İKI GEMIYE 
ATEŞ AÇILDI 
Bu arada, gündeme bomba 

gibi düşen bu gelişme 
sonrası bölgede tansiyon 
yeniden yükseldi. İngiliz 

basını, İran hücum botları-
nın Hürmüz’den geçmeye 

çalışan bir petrol tankerine 
ve kargo gemisine ateş 

açtığını duyurdu.

İsrail’in Lübnan’a yönelik alçak planı 
ortaya çıktı. Buna göre, ülke fiilen üç ayrı 

bölgeye ayrılacak. İlk aşamada, Lübnan’ın 
güneyinde yaklaşık 8 kilometrelik kalıcı bir 
tampon hat oluşturulması hedefleniyor. Bu 
bölgede yerinden edilen sivillerin geri dönüşüne 
izin verilmemesi öngörülüyor. Bu durum, söz 
konusu hattın geçici değil, uzun süreli bir işgal 
alanına dönüşeceğini gösteriyor.

İkinci aşamada, Litani Nehri’nin güneyi 
tamamen sözde “askeri operasyon sahası” 
ilan ediliyor. Bu bölgede Hizbullah’ın tüm 
askeri altyapısının tasfiye edilmesi ve tamamen 

silahsızlandırılması planlanıyor. İsrail ordusunun 
ise operasyonların tamamlandığına kendisi karar 
verene kadar bölgede kalacağı belirtiliyor.

Planın üçüncü aşamasında ise Litani Neh-
ri’nin kuzeyi ve ülkenin geri kalanı yer alıyor. Bu 
noktada sorumluluk tamamen Lübnan ordusuna 
bırakılıyor. Lübnan ordusundan, Hizbullah’ı 
tek başına silahsızlandırması ve dağıtması 
bekleniyor. Ancak uzmanlar, yaklaşık 40 yıldır 
ülkenin siyasi ve toplumsal yapısına entegre 
olan Hizbullah’ın tasfiye edilmesinin son derece 
zor, hatta iç çatışma riski taşıyan bir senaryo 
olduğuna dikkat çekiyor.

İran Savunma Bakanlığı Sözcüsü Reza Talai, ABD ile sa-
vaşın henüz bitmediğini belirtti. Talai, İran’ın “diplomasi-
deki her türlü aldatmacaya” karşılık vereceği konusunda 

uyardı. İran Dışişleri Bakan Yardımcısı Said Hatibzade 
de, “ABD’nin diplomasiyi aldatmaca olarak kullan-

dığını görüyoruz. Herkese müzakerelerin çok iyi 
geçtiğini söylüyorlar ancak müzakere masasında 

İran’a saldırmaya devam ediyorlar. Uluslara-
rası hukuka uygun şekilde hareket eder-

lerse Boğaz açık kalacak. Herkes 
kurallara uymalı” ifadesini 

kullandı.

SAVUNMA 
BAKANLIĞI:

BOĞAZ’A ALTERNATIF ROTA TÜRKIYE

NETANYAHU’YA LÜBNAN TALIMATI:
BOMBALAMAYI KES, ARTIK YETER!

ABD Başkanı Trump, Truth Social’den yaptığı paylaşımda, “ABD, ayrı olarak Lübnan ile çalışacak ve Hizbullah meselesini uygun bir şekilde ele alacaktır. İsrail artık 
Lübnan’ı bombalamayacak. Bu, ABD tarafından yasaklanmıştır. Artık yeter” ifadelerini kullandı. İsrail basını, Trump’ın İran ve Lübnan ile ateşkes yapma-

sını İsrail’e dayattığı ve dış politikada Başbakan Netanyahu’yu köşeye sıkıştırdığını yazdı. Haaretz gazetesinin haberine göre Netanyahu, Lübnan’da 
Hizbullah’ın silahsızlandırılmadığı ve İran yönetiminin büyük ölçüde devam ettiği bir ortamda, saldırıların hedeflerine ulaşıldığı konusunda 

İsrail kamuoyunu ikna edemiyor. ABD Başkanı Trump, önceki gün yaptığı açıklamada, Lübnan ve İsrail’in 10 günlük ateşkes konusun-
da mutabakata vardıklarını duyurmuştu. Netanyahu, söz konusu ateşkesi kabul ettiklerini belirterek, Lübnan’ın güneyinde 

işgal ettikleri bölgelerde kalmayı sürdüreceklerini açıklamıştı. Bununla birlikte Washington’ın, geçen yıl Gazze 
Şeridi’nde yaptığı gibi İsrail’i Lübnan’dan çekilmeye zorlaması da ihtimaller dâhilinde. Lübnan’da çatış-

maların durdurulması, Trump’ın geçen hafta İran karşısında ilan ettiği ateşkesin hemen 
ardından geldi. Her iki durumda da Trump, ateşkesi, İran ve Lübnan’a 

karşı saldırılarına devam etmek isteyen Netanyahu’ya 
zorla kabul ettirdi.

SAVAŞ BITMEDI

ABD ve İsrail saldırılarında İran savaş gemileri 
vurulsa da Tahran’ın asıl deniz gücü olan “sivri-

sinek filosu” Hürmüz Boğazı’nda büyük tehdit olmaya 
devam ediyor. Küçük, hızlı botlar ile gizli füze ve İHA 
kapasitesinin, ABD savaş gemilerini bile Boğaz’dan uzak 
tutabilecek risk yarattığı öne sürüldü. New York Times’ın 
haberine göre, söz konusu filo, İran’ın düzenli donan-
masından bağımsız hareket eden Devrim Muhafızları 
Deniz Kuvvetlerine bağlı. Küçük, hızlı ve çevik botlardan 
oluşan bu yapı, gemi trafiğini taciz etmek ve dar sularda 
vur-kaç saldırıları düzenlemek amacıyla geliştirildi. 
Uzmanlara göre bazı tekneler saatte 115 milin üzerine 
çıkabiliyor. İran’ın Hürmüz Boğazı’nı kapalı tutma tehdi-
dinde en büyük kozunun bu filo olduğu belirtildi. Küçük 

botların yanı sıra kıyılardaki kamufle rampalardan fırla-
tılabilen füzeler ve insansız hava araçları da deniz trafiği 
için büyük risk oluşturuyor. Emekli ABD Deniz Kuvvetleri 
Komutanı Amiral Gary Roughead, “Yıkıcı bir güç. Ne 

yaptıklarını ve niyetlerinin ne olduğunu asla tam olarak 
bilemezsiniz” dedi. Tekneler, uydu görüntülerinde fark 
edilmeyecek kadar küçük olduğu için kayalık kıyılardaki 
mağaralarda ve gizli iskelelerde tutuluyor.

En büyük kozu ‘sivrisinek filosu’

Basra ve Umman çevresinde uydu verilerine dayanan analizlerde, 
abluka kapsamında veya bağlantılı faaliyetler içinde olduğu de-

ğerlendirilen en az 10 gemi tespit edildi. Bu gemilerin hareketleri, 
İran’ın petrol ihracatının tamamen durdurulamadığını, aksine 

çeşitli yöntemlerle sevkiyatın sürdürüldüğünü ortaya koyuyor. 
Uzmanlara göre, tankerler abluka sınırları içinde kalsa dahi yük-

leme ve taşıma faaliyetleri devam edebiliyor. Bu durum, ablukanın 
tam anlamıyla bir kesinti sağlamaktan ziyade, İran’ın lojistik 

kabiliyetlerini zorlayan ama tamamen durduramayan bir baskı 
aracı olduğunu gösteriyor. Abluka 10 bin asker, bir düzineden fazla 

savaş gemisi, savaş uçakları ve İHA’larla sağlanıyor.

KÖRFEZ’DE 
GÖLGE TRAFIK

Tahran-Washington hattında 

‘URANYUM’ 
KRIZI

İran Devrim Muhafızları Ordusu’ndan yapı-
lan açıklamada, Hürmüz Boğazı’nın yeniden 
kapatıldığı bildirildi. Açıklamada, “Daha 
önceki müzakerelerde varılan anlaşmaların 
ardından İran, iyi niyetle sınırlı sayıda petrol 
tankerinin ve ticari geminin Hürmüz Boğa-
zı’ndan kontrollü bir şekilde geçmesine izin 
vermeyi kabul etmişti. Ne yazık ki defalarca 
sözlerini tutmamalarıyla bilinen ABD’liler, 
sözde abluka bahanesiyle korsanlık ve hır-
sızlığa devam ediyor. 

Bu nedenle Hürmüz Boğazı’nın kontrolü 
eski hâline döndürüldü ve bu stratejik boğaz, 
İran Silahlı Kuvvetlerinin sıkıyönetimi ve 
kontrolü altına alındı” ifadeleri kullanıldı. 
Bunun üzerine ABD Başkanı Trump da, 
“İran bize şantaj yapamaz” dedi. Ne yazık ki 
defalarca sözlerini tutmamalarıyla bilinen 
ABD’liler, sözde abluka bahanesiyle korsan-
lık ve hırsızlığa devam ediyor. Bu nedenle 
Hürmüz Boğazı’nın kontrolü eski hâline 
döndürüldü ve bu stratejik Boğaz, İran Silahlı 
Kuvvetlerinin sıkıyönetimi ve kontrolü altına 
alındı” ifadeleri kullanıldı.

Hamaney: Donanmamız hazır
ABD’nin İran limanlarına gelen ve 

limanlarından ayrılan gemilere yönelik 
ablukasına son vermediği sürece Hürmüz 
Boğazı’ndaki durumun sıkı bir şekilde 
kontrol altında tutulacağı ve kapalı kalacağı 
vurgulandı. İran, cuma günü yaptığı açıkla-
mada, Lübnan’daki ateşkes sürecine paralel 
olarak Hürmüz Boğazı’nın ticari gemilere 
tamamen açık olduğunu bildirmişti. Yapılan 
açıklamada, Boğaz’ın ateşkes süresince 
normal geçişlere açık kalacağı belirtilmişti.

Hürmüz’de abluka krizi tırmanırken, 
İran’ın dini lideri Mücteba Hamaney, “Do-
nanmamız düşmanlarımıza yeni ve acı ye-
nilgiler yaşatmaya hazır” ifadesini kullandı.

Devrim Muhafızları: An-
laşmaya göre sınırlı sayıda 
geminin Boğaz'dan geçme-
sine izin vermiştik. Ancak 
ABD'liler abluka bahanesiyle 
hırsızlığa devam ediyor. Bu 
nedenle Hürmüz Boğazı ye-
niden İran Silahlı Kuvvetleri-
nin kontrolü altına alındı.
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ALMANYA’DA 
SAVUNMA

BAKANLIĞI VE 
ORDUDA ALARM

DUBAI’NIN SIMGESI 
BURJ AL ARAB 
KAPATILIYOR

Almanya Savunma Bakanı Boris Pistorius, son 
dönemde artan Rusya ve Çin kaynaklı casusluk 

faaliyetleri ile silah alım projelerinin sızdırılmasının 
ardından Savunma Bakanlığı yerleşkesi ve Alman 

Silahlı Kuvvetleri idari birimlerinde kişisel cep 
telefonu kullanımını kısıtladı. Savunma Bakanı 

Boris Pistorius, Rus ve Çin kaynaklı artan casusluk 
faaliyetleri nedeniyle Savunma Bakanlığı yerleşkesi 
ve birimlerinde tedbirleri artırdı. Pistorius, Bakanlık 

yerleşkesi ve Alman Silahlı Kuvvetlerinin idari birim-
lerinde özel cep telefonu kullanımına kısıtlamalar 

getirdi. Pistorius tarafından ilgili birimlere gönderi-
len güvenlik talimatında “Gizli- Hizmet Özel” veya 

daha yüksek bir güvenlik derecesine sahip içeriklerin 
görüşüldüğü kişisel veya sanal toplantılara cep 
telefonları, tabletler veya akıllı saatler gibi özel 

cihazların artık getirilemeyeceği belirtildi.

İran’ın misilleme saldırılarının hedefi olan 
Birleşik Arap Emirlikleri’nin (BAE) Dubai kentinde 
bulunan Burj Al Arab otelinin, kapsamlı bir 
restorasyon projesi kapsamında 18 ay süreyle 
kapatılacağı bildirildi. Burj Al Arab oteli 25 yılı 
aşkın süredir Dubai silüetinin simgelerinden 
biri olarak kabul ediliyor. Otelde yürütülecek 
restorasyon kapsamında otelin iç mekânlarının 
yenilenmesinin planlandığı, ancak yapının özgün 
kimliğinin korunmasının hedeflendiği belirtildi. 
1999 yılında açılan ve yelken formundaki mima-
risiyle kentin simgelerinden biri hâline gelen Burj 
Al Arab, uluslararası turizm sektöründe Dubai’nin 
en tanınmış yapıları arasında yer alıyor.

ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığı (CENTCOM), Suriye’deki önemli üslerin devir tesliminin tamamlandığını 
açıkladı. CENTCOM Sözcüsü Tim Hawkins, “ABD kuvvetleri, Birleşik Müşterek Görev Gücü-Doğal Kararlılık 

Harekâtı’nın planlı ve koşullara bağlı geçiş sürecinin bir parçası olarak Suriye’deki tüm önemli üslerimizin 
devrini tamamladı” ifadesini kullandı. “DEAŞ’ın yenilgisini sürdürmenin bölge genelinde güvenliği artırmak 

için hayati önem taşıdığını” belirten Hawkins, ABD güçlerinin yerel ortaklar tarafından yürütülen terörle 
mücadele operasyonlarını desteklemeye devam ettiğini kaydetti. Doğal Kararlılık Harekâtı kapsamında görev 
yapan ve yaklaşık 2 bin askerden oluşan ABD birlikleri, şubat ayından itibaren bölgeden çekilmeye başlamış-

tı. Asker ve teçhizatın son konvoyu 16 Nisan’da Kasrak Hava Üssü’nden ayrılmıştı. Yılın başlarında  
5 bin 700’den fazla DEAŞ’lı, Suriye’deki gözaltı tesislerinden Irak’a transfer edilmişti.

ABD, SURIYE’DEN TAMAMEN ÇEKILDI

İngiltere Başbakanı Keir Starmer’ın, Jeffrey 
Epstein bağlantılı Peter Mandelson’u olumsuz 

güvenlik soruşturması raporuna rağmen İngilte-
re’nin ABD Büyükelçisi olarak atadığının ortaya 
çıkmasının ardından muhalefet liderleri Başbakan’ı 
istifaya çağırdı. Başbakanlıktan yapılan açıklamada, 
kamuoyuna yansıyan bilgilerin doğru olduğu 
belirtildi. Ancak Başbakan Keir Starmer ile hükümet 
üyelerinin söz konusu durumdan bu haftanın 
başına kadar haberdar olmadığı ifade edildi. 
Ana muhalefetteki Muhafazakâr Parti lideri Kemi 
Badenoch, Starmer’ın olaydan haberdar olmadığını 
söylemesine tepki gösterdi. Badenoch, “Bilmediğini 

söylüyorsa bu beceriksiz olduğunu gösterir. Bu da 
hükümeti yönetmemesi gerektiği anlamına gelir. 
Başbakan, ofisinde neler yaşandığını bilmiyorsa 
ekonomimizden, enerjimizden, savunmamızdan 
sorumlu olmamalı ve gitmeli” dedi.

Ukrayna Cumhurbaşkanı Zelenskiy’i ziyaret eden 
İsveç Kralı Carl XVI Gustaf, kendisine uzatılan eli 

sıkmayarak büyük bir skandala imza attı.

KÜSTAH İSVEÇ KRALI 
CUMHURBAŞKANI

ZELENSKIY’NIN UZATTIĞI 
ELI GERI ÇEVIRDI

İNGILTERE 
BAŞBAKANI
STARMER’A  
ISTIFA ÇAĞRISI

T.C. TORBALI 1. (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2451474

Örnek No:55*
2025/49 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 
İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2025/49 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir ili, Torbalı ilçesi, Çapak mahallesi, Köyiçi 
mevkii, 109 ada, 82 parsel sayılı bahçeli kerpiç ev müştemilatı 
niteliğinde taşınmaz mahalle yerleşim alanı içinde, Çapak 
camine 280 mt, meydana 300 mt, aile sağlığı merkezine 380 
mt, Phılsa caddesine 1,8 km mesafede zemini orta derece 
meyilli, küçük büyük yaklaşık kare geometrik şekle sahip, 
ulaşımı kolay belediye hizmetlerinin tamamından faydalanan 
bir konumdadır. Parsel üzerinde yapı olarak kullanılan 3 
konut, 2 depo, sundurmalar, bahçe duvarı, merdiven yapıları 
mevcuttur. 1 no.lu yapı 75 yaşlarında 73,52 m2, 2 oda, salon, 
açık mutfak, wc-banyodan ibarettir. 2 no.lu yapı 25 yaşlarında 
42,45 m2, salon, mutfak, wc-banyo ve terastan ibarettir. 3 no.lu 
yapı 15 yaşlarında 15,70 m2, depo olarak kullanılan bir oda ve 
tuvaletten ibarettir. 4 no.lu yapı 50 yaşlarında 83,54 m2, 3 oda, 
mutfak, tuvalet-banyodan ibarettir. 5 no.lu yapı 10 yaşlarında 
19 m2 bir odadan ibaret depo olarak kullanılmaktadır. 1 ve 2 
no.lu yapıların girişleri üzerinde, 2 no.lu bina teras üzerinde, 
merdiven üzerinde trapez sac levhalar ile örtülü çelik profil 
karkas çatılı sundurma bulunmaktadır. Ayrıca taşınmaz 
üzerinde 10-20 yaşlarında 1 adet erik, 10-20 yaşlarında 3 adet 
asma, 10-15 yaşlarında 2 adet yenidünya ağacı vardır.
Adresi : Çapak Mahallesi 2510 sokak No:22-24-26 Torbalı / 
İZMİR
Yüzölçümü : 356,31 m2
İmar Durumu : Torbalı Belediye Başkanlığı’nın 09/02/2026 
tarih 141/2902 sayılı yazılarında taşınmazın 1/5000 ölçekli 
Nazım İmar Planı ve 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı 
bulunmadığı, İzmir Büyükşehir Belediye Meclisinin 12/09/2012 
tarih ve 05.843 sayılı kararı ile onaylanan 1/25.000 ölçekli İzmir 
Büyükşehir Bütünü Çevre Düzeni Planında plan ölçeği gereği 
şematik olmak ve ölçü alınmamakla birlikte “Kırsal Yerleşme 
Alanı” olarak belirlendiği, 1/.25.000 ölçekli İzmir Büyükşehir 
Bütün Çevre Düzeni Planı Plan Uygulama Hükümlerinin 
“Kırsal Yerleşme Alanları” başlıklı kısmında belirtilen “7.2.4.Bu 
alanlarda yapılacak uygulamalar, bu plan ile verilmiş olan 
yapılaşma koşullarını aşmamak kaydıyla, Plansız Alanlar İmar 
Yönetmeliğinin 5.bölümünde belirtilen esaslara göre yapılır” 
ve “7.2.5.onaylı uygulama imar planı bulunmayan kırsal 
yerleşmelerde, 1/1000 ölçekli uygulama imar planı yapılıncaya 
kadar köy yerleşik alan (köy yerleşik alanı ve civarı) sınırı tespit 
edilmiş alanlarda bu sınırlar içinde, henüz yerleşik alan sınırı 
belirlenmemiş yerlerde ise tapuda köy içi mevki içinde yer almak 
kaydıyla konut, kırsal turizm tesisi (pansiyon, çiftlik evi-köy evi, 
yayla evi, dağ evi), günübirlik tesis, ticaret (köyün ihtiyacına 
yönelik bakkal, köy kahvesi, manav, berber, fırın, tanıtım ve 
teşhir büfesi vs), tarım ve hayvancılık amaçlı yapılar yapılabilir. 
Aşağıda belirtilen yapılaşma koşullarına uyulmak koşuluyla 
kitle tanzimi mevcut yapılar dikkate alınarak belediyesince 
belirlenir. Yapılaşma koşulları; Emaks: 0,50 Yençok: 2 kat, 
maksimum yapı inşaat alanı (brüt inşaat alanı):250 m2. Bir 
parsel üzerinde gerekli müştemilatlar dışında birden fazla yapı 
yapılamaz” hükümleri uygulanır. Parsele ilişkin yapı ruhsatı/
yapı kullanma izin belgesi düzenlenmediği, Mekansal Adres 
Kayıt Sisteminde (MAKS) Çapak mahallesi 2510 sokak Dış 
Kapı No:22 - No:24 - No:26 Torbalı adres bilgisinin bulunduğu 
bildirilmiştir.
Kıymeti : 4.953.208,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Dosyasında
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir ili, Torbalı ilçesi, Çapak mahallesi, Köyaltı 
mevkii, 115 ada, 44 parsel sayılı bağ niteliğinde taşınmaz 
mahalle yerleşim alanına kuşuçuşu yaklaşık 800 mt, ilçe 
merkezine yaklaşık 8,5 km uzaklıkta, dikdörtgen şekle sahiptir. 
Etrafında dikili tarım arazileri ve tarlalar vardır. Kendisine ait 
elektrik ve suyu yoktur. Sulama imkanı bulunmayan kuru tarım 
arazisidir. Kuzey cephesinden kadastro yoluna cephelidir. 
Tapu kaydında bağ olsa da mevcut haliyle kapama zeytin 
bahçesi görünümündedir. İçinde bakımlı ve verimli zeytin 
ağaçları vardır. Toprak yapısı orta bünyeli, taşlı-kumlu, su 
tutma kapasitesi düşüktür. Dikili tarım arazisi sınıfındadır.
Adresi : Köyaltı Mevkii Çapak Mahallesi Torbalı / İZMİR
Yüzölçümü : 3.798,33 m2
İmar Durumu : Torbalı Belediye Başkanlığı’nın 09/02/2026 
tarih 141/2902 sayılı yazılarında taşınmazın 1/5000 ölçekli 
Nazım İmar Planı ve 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı 
bulunmadığı, İzmir Büyükşehir Belediye Meclisinin 12/09/2012 
tarih ve 05.843 sayılı kararı ile onaylanan 1/25.000 ölçekli İzmir 
Büyükşehir Bütünü Çevre Düzeni Planında plan ölçeği gereği 
şematik olmak ve ölçü alınmamakla birlikte “Tarım Alanı” 
olarak belirlendiği, yapı ruhsatı/yapı kullanma izin belgesi 
düzenlenmediği, Mekansal Adres Kayıt Sisteminde (MAKS) 
her hangi bir numarataj bilgisinin bulunmadığı bildirilmiştir. 
Kıymeti : 5.317.662,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: 5403 sayılı Toprak Koruma ve Kullanımı 
Kanununun 8.madde hükümlerine tabidir. Tarımsal araziler bu 
kanuna ekli (1) sayılı listede belirtilen yeter gelirli tarımsal arazi 
büyüklüklerinin altında ifraz edilemez, bölünemez. 5403 sayılı 
kanun kapsamında gerekli izinler alınmadan amacı dışında 
kullanılamaz.
Artırma Bilgileri

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir ili, Torbalı ilçesi, Çapak mahallesi, 
Dümbüldek mevkii, 139 ada, 7 parsel sayılı zeytinlik 
niteliğinde taşınmaz mahalle yerleşim alanı dışında batı 
yönünde, mahalle merkezine yaklaşık 900 mt, güneyinden 
geçen 2503 sokağa 70 mt, Phılsa caddesine 2,9 km, ilçe 
merkezine 8,3 km mesafede, %30 oranında meyilli, çok köşeli 
geometrik ekle sahip, ulaşımı kolay belediye hizmetlerinin 
tamamından faydalanmaktadır. Üzerinde 26 m2 prefabrik bir 
yapı, konteynır ve basit kümes yapıları ile 84,75 m2 alanda 
sundurma vardır. Çevresinde dikili tarım arazileri, ormanlık 
ve makilik alanlar bulunmaktadır. Kendisine ait elektrik 
ve suyu yoktur. Sulama imkanı bulunmayan kuru tarım 
arazisidir. Kapama zeytinlik görünümündedir. İçerisinde 
çeşitli yaşlarda bakımlı ve verimli zeytin ağaçları ile makilik 
alanlar mevcuttur. Toprak yapısı orta bünyeli, taşlı-kumlu, su 
tutma kapasitesi düşük dikili tarım arazisi sınıfındadır.
Adresi : Dümbüldek Mevkii Çapak Mahallesi Torbalı / İZMİR
Yüzölçümü : 37.607,09 m2
İmar Durumu : Torbalı Belediye Başkanlığı’nın 09/02/2026 
tarih 141/2902 sayılı yazılarında taşınmazın 1/5000 
ölçekli Nazım İmar Planı ve 1/1000 ölçekli Uygulama İmar 
Planı bulunmadığı, İzmir Büyükşehir Belediye Meclisinin 
12/09/2012 tarih ve 05.843 sayılı kararı ile onaylanan 
1/25.000 ölçekli İzmir Büyükşehir Bütünü Çevre Düzeni 
Planında plan ölçeği gereği şematik olmak ve ölçü 
alınmamakla birlikte kısmen “Tarım Alanı” kısmen “Makilik-
Fundalık” olarak belirlendiği, yapı ruhsatı/yapı kullanma izin 
belgesi düzenlenmediği, Mekansal Adres Kayıt Sisteminde 
(MAKS) her hangi bir numarataj bilgisinin bulunmadığı 
bildirilmiştir.
Kıymeti : 24.962.690,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: 5403 sayılı Toprak Koruma ve Kullanımı 
Kanununun 8.madde hükümlerine tabidir. Tarımsal araziler 
bu kanuna ekli (1) sayılı listede belirtilen yeter gelirli tarımsal 
arazi büyüklüklerinin altında ifraz edilemez, bölünemez. 
5403 sayılı kanun kapsamında gerekli içinler alınmadan 
amacı dışında kullanılamaz.
Artırma Bilgileri

4 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir ili, Torbalı ilçesi, Çapak mahallesi, 
Köyiçi mevkii, 140 ada, 66 parsel sayılı bahçeli kerpiç ev 
niteliğinde taşınmaz mahalle yerleşim alanı içinde, Çapak 
camine 110 mt, meydana 170 mt, aile sağlığı merkezine 
220 mt, Phılsa caddesine 1,8 km mesafede zemini düz, 
yaklaşık dar-uzun dikdörtgen geometrik şekle sahip, ulaşımı 
kolay belediye hizmetlerinin tamamından faydalanan bir 
konumdadır. Parsel üzerinde konut olarak kullanılan 2 
yapı vebahçe duvarı mevcuttur. 1 no.lu yapı 40 yaşlarında 
41 m2 kargir yığma inşaat tarzda yapılmış tek katlı briket 
duvarlıdır. Ön cephesinde sundurma bulunmaktadır. 2 no.lu 
yapı ile arasında bahçe zemini beton kaplıdır. 2 no.lu yapı 
50 yaşlarında 50,73 m2 tek katlı kagir yığma inşaat tarzda 
yapılmış briket duvarlıdır. 1 no.lu yapı arası ile yapı ön girişi 
bahçe zemini beton kaplıdır. Ayrıca taşınmaz üzerinde 30-
40 yaşlarında 1 adet dut, 30-40 yaşlarında 1 adet incir, 30-
40 yaşlarında 1 adet ceviz, 30-40 yaşlarında 1 adet elma, 
10-20 yaşlarında 2 adet yenidünyaağacı vardır.
Adresi : Çapak Mahallesi 2504 sokak Dış Kapı No:16-18 
Torbalı / İZMİR
Yüzölçümü : 217,49 m2
İmar Durumu : Torbalı Belediye Başkanlığı’nın 09/02/2026 
tarih 141/2902 sayılı yazılarında taşınmazın 1/5000 
ölçekli Nazım İmar Planı ve 1/1000 ölçekli Uygulama İmar 
Planı bulunmadığı, İzmir Büyükşehir Belediye Meclisinin 
12/09/2012 tarih ve 05.843 sayılı kararı ile onaylanan 1/25.000 
ölçekli İzmir Büyükşehir Bütünü Çevre Düzeni Planında plan 
ölçeği gereği şematik olmak ve ölçü alınmamakla birlikte 
“Kırsal Yerleşme Alanı” olarak belirlendiği, 1/.25.000 ölçekli 
İzmir Büyükşehir Bütün Çevre Düzeni Planı Plan Uygulama 
Hükümlerinin “Kırsal Yerleşme Alanları” başlıklı kısmında 
belirtilen “7.2.4.Bu alanlarda yapılacak uygulamalar, bu plan 
ile verilmiş olan yapılaşma koşullarını aşmamak kaydıyla, 
Plansız Alanlar İmar Yönetmeliğinin 5.bölümünde belirtilen 
esaslara göre yapılır” ve “7.2.5.onaylı uygulama imar planı 
bulunmayan kırsal yerleşmelerde, 1/1000 ölçekli uygulama 
imar planı yapılıncaya kadar köy yerleşik alan (köy yerleşik 
alanı ve civarı) sınırı tespit edilmiş alanlarda bu sınırlar 
içinde, henüz yerleşik alan sınırı belirlenmemiş yerlerde 
ise tapuda köy içi mevki içinde yer almak kaydıyla konut, 
kırsal turizm tesisi (pansiyon, çiftlik evi-köy evi, yayla evi, 
dağ evi), günübirlik tesis, ticaret (köyün ihtiyacına yönelik 
bakkal, köy kahvesi, manav, berber, fırın, tanıtım ve teşhir 
büfesi vs), tarım ve hayvancılık amaçlı yapılar yapılabilir. 
Aşağıda belirtilen yapılaşma koşullarına uyulmak koşuluyla 
kitle tanzimi mevcut yapılar dikkate alınarak belediyesince 
belirlenir. Yapılaşma koşulları; Emaks: 0,50 Yençok: 2 kat, 
maksimum yapı inşaat alanı (brüt inşaat alanı):250 m2. 
Bir parsel üzerinde gerekli müştemilatlar dışında birden 
fazla yapı yapılamaz” hükümleri uygulanır. Parsele ilişkin 
yapı ruhsatı/yapı kullanma izin belgesi düzenlenmediği, 
Mekansal Adres Kayıt Sisteminde (MAKS) Çapak mahallesi 
2504 sokak Dış Kapı No:16 - No:18 Torbalı adres bilgisinin 
bulunduğu bildirilmiştir.
Kıymeti : 2.315.526,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Dosyasında
Artırma Bilgileri

15/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 27/05/2026 - 10:52
Bitiş Tarih ve Saati : 03/06/2026 - 10:52
Başlangıç Tarih ve Saati : 26/06/2026 - 10:52
Bitiş Tarih ve Saati : 03/07/2026 - 10:52

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 27/05/2026 - 14:49
Bitiş Tarih ve Saati : 03/06/2026 - 14:49
Başlangıç Tarih ve Saati : 26/06/2026 - 14:49
Bitiş Tarih ve Saati : 03/07/2026 - 14:49

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 27/05/2026 - 13:49
Bitiş Tarih ve Saati : 03/06/2026 - 13:49
Başlangıç Tarih ve Saati : 26/06/2026 - 13:49
Bitiş Tarih ve Saati : 03/07/2026 - 13:49

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 27/05/2026 - 11:52
Bitiş Tarih ve Saati : 03/06/2026 - 11:52
Başlangıç Tarih ve Saati : 26/06/2026 - 11:52
Bitiş Tarih ve Saati : 03/07/2026 - 11:52

İsveç’ten Ukrayna’ya 18 yıl sonra 
gerçekleştirilen resmi ziyaret Kral 
Gustaf ve Zelenskiy arasında dik-
kat çeken bir ana sahne oldu. Gö-
rüşme sırasında yaşanan bir an ise 
uluslararası kamuoyunun odağına 
yerleşti. Kral Gustaf’ın Zelenskiy ile 
el sıkışmayı reddetmesi, diplo-
matik protokol açısından sıra dışı 
bir tavır olarak değerlendirilirken, 
bu an görüşme atmosferinde kısa 
süreli bir şaşkınlık yarattı. Zelens-
kiy, ikili görüşmede Ukrayna’nın 
hava savunma kapasitesinin 

güçlendirilmesi başta olmak üzere 
savunma alanındaki iş birliğinin 
ele alındığını söyledi. Ukrayna’nın 
hava savunma yeteneklerini 
önemli ölçüde artırmaya hazırlan-
dıklarını vurgulayan Zelenskiy, İs-
veç’ten “Gripen” savaş uçaklarının 
temini için çalışmaların sürdüğünü 
dile getirdi. Özellikle balistik füze 
saldırılarına karşı koruma kapa-
sitesinin artırılmasının öncelikli 
hedef olduğunu belirten Zelenskiy, 
bu konunun görüşmede detaylı 
şekilde ele alındığını ifade etti.

Keir Starmer
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BULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Küçük mala - Türk müziğinde 
makam - Çelik para dolabı - Elektrik kutusu. 2. Beden-
deki manyetik alan - Çiçekleri sarı bir kır bitkisi - İnce 
açılmış hamur - Lantan simgesi. 3. Bunama - Asya’da 
bir göl - Hadis nakleden - Parantez. 4. Telefonda kısa 
mesaj - Medrese öğrencisi - Kur’an’da 13. sure - Ku-
maş biçen usta. 5. Altın’ın simgesi - Lesotho’nun 
başkenti - Gül yanaklı - Sinir. 6. Makine yağı - Az 
bulunan, eski, nadir - Yabancı - Sporda çıkış. 7. Kilo-
amper kısaltması - Ülkü, düstur - Belli bölgede yetişen 
bitkiler - Lokman ruhu - Karakter. 8. Dağ keçisi - Er-
zincan ilçesi - Hizip - Sarkaç. 9. Meyve kurusu - İşinin 
eri - Geri çevirme - Sigorta senedi - Tavlada üç sayısı. 
10. Çağrışım - Kenya’nın başkenti - Köpek - Jeolojide 
kırık. 11. Kızılımsı kahverengi - Sinema, tiyatroda gös-
terim - Temenni, rica - Süsleme düzeni. 12. Akımölçer 
- Seyrüsefer - Kısaca numara. 13. Bahreyn’in plaka 
işareti - Ülkü - Glütence zengin un - Felsefede araz. 
14. Gizlice alıp kaçmak - Mantık - Kardeş karılarından 
her biri - Karışık renkli.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bir tür Latin dansı - Fırında 
pişirilen tatlı çörek - Cennet ağacı. 2. Plutonyum simge-
si - Yanıltmaca - Filipinler plakası. 3. Doğu Anadolu’da 
ırmak - Japon çiçek düzenleme sanatı. 4. Lezzet - Müzik 
dersi - Ahır. 5. Temel, esas - Ukrayna’nın plaka işareti - 
Metal saplama. 6. Bir Ege balığı - Yankı. 7. Dünya’nın 
uydusu - İki olay arasındaki süre - Amaç, gaye. 8. Pa-
sifik’te ada devlet - Bahreyn’in başkenti. 9. Gizli tutulan 
şey - Giysi - Gemilerde demir halka. 10. Eserler - Alfabe-
tik not defteri. 11. Güzel konuşma sanatı - Asker - Akci-
ğer. 12. Suçu bağışlama - Tavlada iki sayısı - Dış deri. 
13. Utanma duygusu - Eski dilde gece - Bizmut’un sim-
gesi - Kuzu sesi. 14. Etken, etmen, sebep - Hafif esinti. 
15. Konak hizmetçisi - Yankı - Enerji. 16. Gizlice cana 
kıyma - Hokkaya konan ham ipek. 17. Suçu bağışlama - 
Atardamar bozukluğu - Ödeşme. 18. Adale - Kastamonu 
ilçesi - Doğu Timor’un başkenti. 19. Veteriner - Diş taşı. 
20. Kaş boyası, sürme - Beyaz - Sodyum simgesi. 21. 
Akdeniz bölgesinde akarsu - Akla uygun. 22. Kral başlığı 
- Futbolda topa hafif vuruş - Baharatlı bir bitki.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14

000

2 2 9 0 3

4
1
4
3
2

Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 152  162  186  189  301  327  355  806  902  974

4 RAKAMLILAR
 2034  2415  2503  3062  4022  4052  4260  6142  6327  

6543  6966  7163  8708  8842  8939
5 RAKAMLILAR

 13172  13304  14304  17325  20750  22903  32306  37301  
41432  41691  49305  50428  52480  70893  80824  83930  

90714  90728
6 RAKAMLILAR

 171313  306693  341324  723238  973142



HİCRİ 2 ZİLKADE 1447 - RUMİ 19 NİSAN 1442

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:39	 06:12	 13:08	 16:53	 19:54	 21:21
ANKARA		  04:27	 05:59	 12:53	 16:37	 19:37	 21:02
İZMİR		  04:55	 06:23	 13:16	 16:58	 19:58	 21:20
BURSA		  04:42	 06:13	 13:08	 16:52	 19:53	 21:18
TRABZON	 	 03:56	 05:30	 12:25	 16:10	 19:11	 20:38

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

1 9  N İ S A N  2 0 2 6  PA Z A R

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: BURCU ÖZKAYA

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Yüce Allah’tan 
hakkıyla hayâ edin

Kur’an-ı Kerim’de “Takva libası” diye bahsedilen 
elbisenin “hayâ ve iffet duygusu” olduğunu 

söyleyen çok sayıda müfessirimiz vardır. Bu 
yönüyle hayâ ve iffet, hem koruyucu bir zırh ve 

hem de kişiliğin ziynetidir. Binaenaleyh hayâsızlık hem 
kişilik binasını harap eder ve hem de ahsen-i takvim 

kıvamını esfel-i safilîn derecesine indirir. Hayânın 
temelinde bozulmamış fıtrat vardır. İslam, bu fıtratın hem 

koruyucusu ve hem de sıhhatli bir şekilde geliştiricisi 
olan bir Hak nizamı ve eğitim müfredatıdır. Kişinin 

İslam’ı yaşama derecesi ve derinliği nispetinde hayâsı 
artacak ve hayâsı arttığı ölçüde de cemali ve kemali 

ziyadeleşecektir. Hayâ duygusunu sıradan bir utanma 
ve çekinme hâli olarak anlamamak gerekir. Abdullah 

b. Mesut radıyallahu anh anlatıyor: Bir gün Peygamber 
Efendimiz sallallahu aleyhi ve selem, “Allah’tan hakkıyla 

(gereği gibi) hayâ edin!” buyurdu. Biz, “Ey Allah’ın Rasulü! 
Elhamdülillah hayâ ediyoruz” dedik. Bunun üzerine 
Efendimiz şu izahta bulundu: “Söylemek istediğim,

 sizin anladığınız hayâ değildir. Allah’tan hakkıyla hayâ 
etmek; başı ve başın ihtiva ettiği (göz, kulak, 

dil ve idrak gibi) her şeyi, bedenin içini ve 
ihtiva ettiği (kalp, karın vb.) her şeyi 

muhafaza etmenizdir. Ölümü ve toprakta 
çürümeyi hatırlamanızdır. Ahireti dileyen, 

dünyanın ziynetini terk edip ahireti bu 
hayata tercih etmelidir. İşte kim bu söylenenleri 

yerine getirirse, Allah’tan hakkıyla 
hayâ etmiş demektir.” (Tirmizî, 

Kıyâmet, 24/2458)

“Dediler 

ki: “Dünya 

hayatımızdan başka 

hayat yoktur. Ölürüz ve 

yaşarız. Bizi ancak zaman 

yok eder.” Bu hususta 

onların bir bilgisi yoktur. 

Onlar sadece zanda 

bulunuyorlar.”  

(Casiye suresi)

GÜNÜN   HADİSİ
“Allahü Teala’dan hayâ edin! 

Allah’tan hayâ eden, kötü 
düşünceden uzak durur, midesine 

girenleri kontrol eder, ölümü 
hatırlar.” (Tirmizi)

“Evlerine (gümüşten) kapılar 
ve üzerine yaslanacakları 

koltuklar ve altın süslemeler 
yapardık. Bütün bunlar, 
sadece dünya hayatının 
geçimliğidir. Rabb’inin 

katında ahiret ise, ona karşı 
gelmekten sakınanlarındır.” 

(Zuhruf suresi)

GÜNÜN   AYETİ

İİNSANIN EN BÜYÜK NSANIN EN BÜYÜK 
İİMTMTİİHANIHANIYüce Allah’ın, insanın 

fıtratında var ettiği duy-
gulardan biri de edep ve 

hayâdır. Edep ve hayâ, 
Efendimizin de işaret 

ettiği gibi yaratılış hik-
met ve gayesine uygun, 
insana yaraşır bir hayat 

sürme çabasıdır. Edep 
ve hayâ, insanın nefsini 
terbiye etmesi, kendini 
ve haddini bilmesidir.

Hz. Ali (ra), “4 şey devam ettiği müddetçe 
din ve dünya, huzur ve selametle ayakta 
duracaktır” buyurur. Bir toplumun zengin ile 
fakir kesimi arasındaki ekonomik fark âdeta 
bir uçuruma dönüştüğünde, o toplumda hu-
zur ve emniyet kalmaz. Bu yüzden zenginleri 
cimri, cimrileri de zengin olan bir toplum çok 
bedbahttır. Buna mukabil zenginleri cömert, 
cömertleri de zengin olan bir toplum ise çok 
bahtiyardır.
Hazreti Ali radıyallahu anh buyurur:
l Zenginler, kendilerine verilen mal ile 
cimrilik etmedikçe, 
l Âlimler, öğrendikleri ve bildikleri şeyle 

amel ettikçe,
l Cahiller, bilmedikleri şeyle kibirlenmedikçe,
l Fakirler de dünyaları için ahiretlerini 
satmadıkları müddetçe.
Bu sebeple bilhassa varlıklı müminlerin; 
hak, adalet, kardeşlik, yardımlaşma, infak, 
yoksulu gözetme gibi İslam ahlakına 
sahip olmaları elzemdir. Fakat aynı şekilde 
yoksul müminlerin de sabır, kanaat, helal 
rızık peşinde koşmak, başkasının malına 
göz dikmemek, kin gütmemek gibi ilahi 
emirlere riayet etmeleri şarttır. Ancak böyle 
bir toplumda kavga ve düşmanlıkların yerini, 
muhabbet ve kardeşlik alır.

İslam; ahlak, edep ve iffet dinidir, Sev-
gili Peygamber Efendimiz (sav) güzel 
ahlakı tamamlamak için gönderilmiştir. 
Tasavvuf yolu ise Allah Rasulünün 
nezih hayatını en güzel şekilde tatbik 
etmenin diğer bir adıdır. Allah Tea-
la imtihan için insana şehvet, yeme 
içmeye düşkünlük, hırs gibi bazı aşırı 
arzular vermiştir. İnsandan istenen ise 
bu duygularını kontrol etmesi, onlara 
esir olmamasıdır. Bu manada insanın 
en büyük imtihanı şehvetini kont-
rol etmesi yani iffeti iledir. Zira yüce 
kitabımız insana süslü ve çekici kılınan 
şeylerin başında karşı cinse olan düş-
künlüğü sıralar: “Kadınlar, oğullar, altın 
ve gümüşten birikmiş hazineler, soylu 
atlar, sığırlar, arazilere yönelik tutku ve 
dünyevi zevkler insanoğlu için çekici 
kılınmıştır…” (Ali İmran, 14)

Can yakıcı azap
İnsanın karşı cinse olan zaafını iyi 

bilen şeytan ve avanesi günümüzde 
var gücüyle Müslümanlara bu cenah-
tan darbe indirmektedir. Sanki tek bir 
elden ümmetin iffetine organize bir 
saldırı yapılmaktadır. İffetsizlik Müs-
lüman toplumları helak edeceği için 
Rabb’imiz iffet düşmanları hakkında en 
büyük cezaları vazetmiştir: “Müminler 
arasından hayâsızlığın yayılmasını arzu 
edenlere, işte onlara, dünya ve ahirette 
can yakıcı azap vardır.” (Nur, 19)

İffetsiz bir toplum
Bu konu o kadar hassastır ki bırakın 

fuhşiyatı fiilen yaymayı, içten içe fuh-
şiyatın yayılmasını arzulayanlar bile 
şiddetli bir azap ile cezalandırılacaktır. 
Bugün sosyal medya ve görsel med-
yanın büyük oranda bu ayetin kapsa-
mına girdiğini söylemek mümkündür. 
Gayriahlaki her tür çarpık ilişkiyi 
güzel gösteren, insanları bu tür yaşam 
tarzlarına özendiren, zinayı, lutiliği öven 
filmler, tiyatrolar, programlar ortalığı is-
tila etmiştir. İffetsiz bir toplum isteyen, 
haramların alenileşmesini arzulayan, 
zina ve türevlerini teşvik edenler, Allah 
Teala’ya karşı büyük bir isyan içinde-
dirler. Bunlar yaptıkları büyük cürmün 
cezasını daha ahirete kalmadan bu 
dünyada peşinen de çekecektirler.

Hastalıklara sebep
Nitekim lutilik ve zina ile meşgul 

olanlar AIDS başta olmak üzere daha 
ismini bilmediğimiz nice hastalıklara 
müptela olmaktadırlar.  Özellikle lutilik 
gibi insan fıtratına aykırı sapkınlıkları 
işleyenlerin yaşam ortalamaları normal 
insanların neredeyse yarısı kadardır. Bu 
sapkınlığın revaç gördüğü Batı dünya-
sında toplum genelinde intihar oranı 
yüzde dört iken, LGBT ahlaksızlarında 
bu oran yüzde kırk civarındadır, yani 
diğerlerinden on kez daha fazladır.

Haramdan uzak durmak
Bir Müslüman zina ve türevlerine bir 

anda meclup olmaz, her şey adım adım 
gerçekleşir. Gafil, önce bakılması haram 
olan manzaralara bakar, baktığı şeyler 
hayal dünyasını meşgul eder, sonra da 
bunlar davranışa dönüşür. Bu yüzden 
Müslüman o ilk yanlış adımı atmamaya 
gayret etmeli, harama bakmamalıdır. 
Bu hususta Yüce Allah bizleri şöyle 
uyarır: “Allah, gözlerin kötü niyetli ba-
kışını ve kalplerin sakladıklarını bilir.” 
(Mümin, 19)  Bu ayetin ışığı altında, Rab-

b’imizin bize ihsan ettiği göz nimetini 
yerli yerinde kullanmak bugün daha 
bir önemli hâle gelmiştir.

Edep ve hayâ duygusu
Modern teknolojinin gözümüzü ve 

kulağımızı meşgul edecek filmleri, 
müzikleri, sosyal medyası şeytani 
güçlerin elinde oyuncak olmuştur. Her 
ne kadar faydalı programlar varsa da 
zararlı olanlar bunlardan yüzlerce kat 
fazladır. Bizi meşgul etmesin diye ço-
cuklarımızın ellerine verdiğimiz akıllı 
telefonlar, tabletler vb. aletler onların 
gönül dünyasını mahvedecek zehirler 
saçmaktadır. Manevi radyasyona uzun 
süre tabi olan genç nesillerimiz za-
manla hayâ duygularını kaybetmekte, 
utanma gidince haramlar ile Müslüman 
arasında hiçbir sınır kalmamaktadır.

Tesettürü hafife almak
İmam Gazali’ye göre, İslam’ı yaşama 

hususunda en önemli duygumuz 
hayâdır. Hayâ duygusu insanın fıtratına 
Rabb’imiz tarafından yerleştirilmiştir. 
Âdem ile Havva (as) yasak meyveye 
yaklaşınca bir ceza olarak üzerlerinde-
ki kıyafetleri kendilerinden alınmıştır. 
Atalarımız hemen cennet yaprakları 
ile mahrem yerlerini kapatmışlardır. 
Demek ki çıplaklık/müstehcenlik 
Allah’ın günahları sebebi ile insanlara 
verdiği bir cezadır, insanlar günahları 
kolayca işlemeye devam ettikçe hayâ-
larını kaybetmekte, tesettürü hafife 
almakta, açık saçık giyinme normal 
hâle gelmektedir. Bazı dindar ailelerin 
bile çocuklarının “henüz küçükler 
veya bunlar daha genç” diyerek açık 
saçık giyinmelerine ses çıkarmamaları 
ibretliktir.

Çocuklarımıza  
     ilgi gösterelim

Bu olumsuz şartlara dur demek bir 
Müslüman olarak hepimizin en başta 
gelen vazifesidir. İşe evlatlarımızdan 
ve yakın çevremizden başlamalı, onları 
hayâsız ortamlardan, yayınlardan, 
modalardan korumalıyız. Ayrıca anne 
babalar olarak çocuklarımız ile kaliteli 
vakit geçirmeye önem vermeliyiz, 
zira bizden gerçek sevgi göremeyen 
yavrularımız şer odaklarının sahte 
sevgilerine kanabilir. Gençlerimizi ve 
çocuklarımızı şerrin kirli ellerinden 
kurtarıp onları hayırlı işlerle ve mubah 
eğlencelerle meşgul etmenin yolla-
rını aramalıyız. Gerekirse bu hususta 
camiamızın uzmanlarından, vakıf ve 
derneklerinden yardım almalıyız. Bu-
nunla beraber elimizden geldiğince if-
fetsizliğe engel olmaya çalışan vakıf ve 
derneklere destek olmalıyız. Hayâsızlık 
ile mücadele hususunda cesur olmalı, 
bu kötü gidişata seyirci kalmamalıyız.

Hayâsızlık fitnesi
Netice olarak günümüzde anne-ba-

ba olmak zorlaşmış, zamanın getirdiği 
hayâsızlık fitnesi can yakıcı hâle gel-
miştir. Toplumumuzu, aile efradımızı 
bir çobanın sürüsünü koruduğu gibi 
korumalıyız. Zira şeytan nesillerimi-
zi adım adım iffetsizlik bataklığına 
doğru çekmektedir. O yüzden iffet 
ve hayâ konusunda toplumun içinde 
bulunduğu dikkatsizliklerden kaçın-
malıyız. Çocuklarımızın uygunsuz 
kıyafetlerini görmezden gelmek, bazen 
zararlı bir filmin seyredilmesine ses 
çıkarmamak, tatile giderken İslami 
ölçülerin dikkate alınmadığı yerleri 
tercih etmek, oturduğumuz mahalle-
nin dindarlığına değil de lüks olmasına 
önem vermek bu tür dikkatsizliklere 
verilecek örneklerdir. Böyle yaparak 
şeytanın bize çizdiği yoldan adım adım 
gideriz de farkına bile varmayız. Her bir 
adım başka bir adıma sebep verir, iyisi 
mi o ilk adımı baştan hiç atmayalım. 
Rabb’im tüm milletimizi hayâsızlığın 
her çeşidinden korusun, amin.

DIN VE DÜNYANIN 
BOZULMASINI ÖNLEMEK
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Milli Kadın Futbol Takımımız, 2027 FIFA Dünya Kupası Avrupa Ele-

meleri B Ligi 2. Grup’taki 4. maçında İsviçre ile karşılaştı. Sinop Şehir 
Stadyumu’nda oynanan mücadele 1-1 sona erdi. İsviçre, 52. daki-

kada Ana Maria Crnogorcevic’in golüyle öne geçti. Milli Takımımız, 
79. dakikada Selen Gül Altınkulak’ın golüyle skora dengeyi sağladı. 

Grupta ilk 2’ye giren takımların Dünya Kupası play-offlarına hak 
kazanacağı Milli Takımımız, 7 puanla ikinci sıradaki yerini korudu. 

İsviçre ise gruptaki ilk puan kaybını yaşadı ve 10 puanla ilk sırada yer 
ald. Millilerimiz, bir sonraki maçta 3. sıradaki Kuzey İrlanda’yı konuk 

edecek. Bu maçı kazanmamız durumunda ilk 2’yi garantileyeceğiz.

KADIN MİLLİLER UMUTLANDI

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HULUSİ YILMAZ

    

Kocaelispor maçıyla verdiği hediyeyi 
takipçisi Fenerbahçe’nin elinin tersiyle 
geri çevirmesi üzerine kendine 
gelen Galatasaray, Gençlerbirliği 
deplasmanına ‘net galibiyet’ hedefiyle 
çıktı. Antrenmanlara çıkan Osimhen’i 
gösterip, Icardi’ye sahaya süren 
Okan Buruk, istediğini hemen aldı. 
Nijeryalı kenarda arkadaşlarını motive 
ederken, Arjantinli ‘gerçek bitirici’ 
kimliğini gösterdi. 

Erken golün rahatlattığı sarı 
kırmızılılar, topun sahibi oldu. Sanchez, 
Abdülkerim ikilisi ile savunmayı orta 
sahaya kadar taşıyan Galatasaray, hiç 
telaş yapmadan paslaştı. Öne çıkıp 
daralttığı alanda enerji harcamadan ön 
alan baskısı uygulayan sarı kırmızılılar, 

başkent ekibine top göstermedi. 
Pas düzeni içinde en iyi fırsatı 

yaratarak, kanatlardan etkili 
oldu. Icardi’nin varlığı ile 

tedirgin Gençlerbirliği 
savunması az ama 

net ataklarda bir-iki 
direndi. Sara’nın pası, 

Yunus’un boş kaleye 
vuruşunda çaresiz 
kaldı. Gollerin 
planlayıcısı Sane, 
ilk yarının sessiz 
kahramanıydı.

İlk yarıda 
Icardi’ye yapılan 
hareketi 
görmezden gelen 

VAR’ın, Sane’nin 
attığı golü çok 

zorlama bir karar 
ile iptal ettirmesi, 

Gençlerbirliği’nin 
7 maç sonra gelen 

golü Galatasaray’ın 
ritmini bozdu. Zorlansa 

da kazanan sarı kırmızılılar, 
Fenerbahçe derbisiyle üst 

üste 4’üncü kupaya resmiyet 
kazandırma şansını yakaladı.

Aslan kaderini
eline geçirdi

ANALİZ

alatasaray, en 
yakın takipçisi 

Fenerbahçe’nin 
puan kaybettiği 

haftada Gençlerbirliğini 
Ankara’(da 2-1 yenerek, 
yeniden farkı 4’e çıkarttı. 
Maça sarı kırmızılı takım 
golle başladı. Henüz 2. 
dakikada Yunus Akgün’ün 
pası ile buluşan Icardi 
fileleri havalandırdı 0-1. 
35. dakikada bu kez Yunus 

Akgün Sara’dan aldığı 
pasla golü attı ve ilk 
yarıyı Galatasaray 2-0 
önde kapattı. İkinci 
yarıda toparlanan 
başkent ekibi 67. 
dakikada Niang’ın şık 
golü ile skoru 1-2’ye 
getirdi. Kalan daki-
kalarda iki takım da 
gol atamayınca maç 
Galatasaray’ın 2-1 ga-
libiyeti ile sona erdi.

G

‘YAYIN GEL‘YAYIN GELİİRRİİMMİİZ DZ DÜÜŞŞÜÜK’K’

TAYFUN ÖZSOY

Sarı kırmızılı takım Gençlerbirliği’ni yenerek takip-
çisi Fenerbahçe ile puan farkını yeniden 4’e çıkarttı. 
Maçta golleri Icardi, Yunus Akgün ve Niang kaydetti.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
VOLKAN DEMİREL OKAN BURUK

UĞURCAN ÇAKIR 
ROLAND SALLAI 
(SACHA BOEY-65)
DAVINSON SANCHEZ
ABDÜLKERİM BARDAKCI
ISMAIL JAKOBS
LUCAS TORREIRA
(KAAN AYHAN-87)
GABRIEL SARA
(MARIO LEMINA-78)
LEROY SANE. 
YUNUS AKGÜN                35
(EREN ELMALI-87)
BARIŞ ALPER
MAURO ICARDI                 2
(NOA LANG-78)

SILVA VELHO
THALISSON KELVEN
DIMITRIOS GOUTAS
ZAN ZUZEK 
MATEJ HANOUSEK
DELE BASHIRU
OĞULCAN ÜLGÜN
(METEHAN MİMAROĞLU-46)
GÖKTAN GÜRPÜZ
(ADAMA TRAORE-46)
FRANCO TONGYA 
(SAMET ONUR-87)
SEKOU KOITA
(CİHAN ÇANAK-82)
MBAYE NIANG                        66

GENÇLERBIRLIĞI

STAT: ERYAMAN

GALATASARAY
BATUHAN KOLAK, FURKAN ÜRÜN, O.GÖKHAN BİLİR

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 30	 22	 5	 3	 69	 23	 46	 71
2.	 FENERBAHÇE	 30	 19	 10	 1	 68	 30	 38	 67
3.	 TRABZONSPOR	 29	 19	 7	 3	 56	 31	 25	 64
4.	 BEŞİKTAŞ	 29	 16	 7	 6	 53	 34	 19	 55
5.	 GÖZTEPE	 30	 12	 12	 6	 37	 27	 10	 48
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 29	 13	 8	 8	 47	 30	 17	 47
7.	 SAMSUNSPOR	 29	 9	 12	 8	 34	 38	 -4	 39
8.	 ÇK RİZESPOR	 30	 9	 10	 11	 41	 42	 -1	 37
9.	 KONYASPOR	 30	 9	 10	 11	 38	 41	 -3	 37
10.	 KOCAELİSPOR	 30	 9	 9	 12	 25	 34	 -9	 36
11.	 GAZİANTEP FK	 29	 8	 10	 11	 38	 49	 -11	 34
12.	 C.ALANYASPOR	 29	 6	 15	 8	 35	 34	 1	 33
13.	 KASIMPAŞA	 29	 6	 10	 13	 28	 41	 -13	 28
14.	 H.ANTALYASPOR	 30	 7	 7	 16	 30	 49	 -19	 28
15.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 30	 6	 7	 17	 29	 44	 -15	 25
16.	 İ.EYÜPSPOR	 30	 6	 7	 17	 22	 44	 -22	 25
17.	 KAYSERİSPOR	 29	 4	 11	 14	 21	 54	 -33	 23
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 30	 5	 5	 20	 27	 53	 -26	 20

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Galatasaray, başkent temsilcisini Sü-
per Lig’deki müsabakadan 3 gün sonra 
Ziraat Türkiye Kupası’nda konuk ede-
cek. Ligde şampiyonluk mücadelesi 
veren Galatasaray, Gençlerbirliği 

ile 22 Nisan Çarşamba günü kupada karşı karşıya ge-lecek.

3 GÜN SONRAKUPADA DARAKİPLER

Divan toplantısında konuşan Galatasaray Başkanı Dursun Özbek, 
yol kazalarından sağ salim çıktıklarını belirterek, “Galatasaray’ın 
DNA’sında kazanmak var. Galatasaray’ın gücünü göstermenin zama-
nı. Birlikte şampiyon olacağız. Türkiye’de kar açıklayan tek kulübüz. 
İki rakibimizden fazla hasılat açıkladık. Ancak naklen yayın gelirleri-
miz çok düşük. Yeni pazarlara açılma çalışmalarımız sürüyor” dedi.

Dursun Özbek
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Sarı-kırmızılı takımda 
golcü futbolcu Victor 
Osimhen, başkentte mü-
cadelede riske edilmedi ve 
kadroya alınmadı. Ayrılık 
söylentileri ifade edilen 
Icardi ise Ankara’da ilk 
11’de maça başladı.

G.SARAYG.SARAY
FIRSATIFIRSATI
KAKAÇÇIRMADIIRMADI
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Lig sonuncusu Fatih Karagümrük, Sergin-
ho’nun golüyle öne geçtiği maçta bir üst 
sırasında yer alan İ. Eyüspor’a Kranevitter 
(KK) ve Legowski’nin golleriyle yenildi.

F.Karagümrük
ateşte kaldı

Göztepe kaçtı
Körfez yakaladı

HAKEMLER: Cihan Aydın, Gökhan Barcın, Kerem İlitangil
MISIRLI.COM.TR FATİH KARAGÜMRÜK: Ivo Grbic, 
Ricardo Esgaio, Davide Biraschi, Igor Lichnovsky, Filip 
Mladenovic, Matias Kranevitter, Bartuğ Elmaz (Dk.61 
Berkay Özcan), Daniele Verde (Dk.61 Barış Kalaycı), Shavy 
Babicka (Dk.33 Tiago Çukur), Sam Larsson, Serginho
İKAS EYÜPSPOR: Jankat Yılmaz, Lucas Calegari 
(Dk.80 Jerome Onguene), Luccas Claro, Anıl Yaşar, 
Umut Meraş, Taşkın İlter (Dk.68 Lenny Pintor), 
Baran Ali Gezek, Metehan Altunbaş (Dk.80 Talha 
Ülvan), Raux Yao (Dk.80 Bedirhan Özyurt), Mateusz 
Legowski, Umut Bozok (Dk.90+2 Abdou Sy)
GOL: Dk.16 Serginho, Dk.39 (KK) Matias 
Kranevitter, Dk.44 Mateusz Legowski 
SARI KART: Dk.45+1 Taşkın, Dk.85 Jankat, Dk.90+2 
Pintor KIRMIZI KART: Dk.78 Anıl Yaşar

1-21-2
STAT: Atatürk Olimpiyat

 İ. EYÜPSPORF. KARAGÜMRÜK

Kocaelispor, 4’üncü dakikada Janderson’un 
golüyle geri düştüğü Göztepe maçında bir 
puanı uzatma dakikalarında Serdar Dur-
sun’un attığı penaltı golüyle kurtardı.

Süper Lig’de 30’uncu hafta mücade-
lesinde Kasımpaşa ile Corendon Alan-
yaspor karşı karşıya gelecek. 28 puanla 

tehlike hattının 5 puan üzerinde yer alan 
lacivert beyazlıların rahata çıkmak için 
kazanmayı hedeflediği karşılaşmada, 
turuncu yeşilli konuk takım orta sıralar-
daki yerini korumak için çaba harcayacak.  
Recep Tayyip Erdoğan Stadı’nda saat 
14.30’da başlayacak karşılaşmayı Oğuz-
han Aksu, Kerem Ersoy, Gökmen Baltacı 
hakem üçlüsü yönetecek.

HAKEMLER: Ali Yılmaz, Ogün Kamacı, Mücahid Adem Çelebi
KOCAELİSPOR: Serhat Öztaşdelen, Ahmet Oğuz (Dk.90 
Mahamadou Susoho), Anfernee Dijksteel, Hrvoje Smolcic, 
Massadio Haidara, Show, Tayfur Bingöl (Dk.75 Darko 
Churlinov), Joseph Nonge, Habib Keita (Dk.90 Karol Linetty), 
Daniel Agyei, Rigoberto Rivas (Dk.65 Serdar Dursun)
GÖZTEPE: Mateussz Lis, Allan Godoi, Heliton, Malcom 
Bokele, Ogün Bayrak (Dk.27 Arda Kurtulan), Anthony 
Dennis (Dk.73 Musah Mohammed), Novatus Miroshi, Amin 
Cherni, Efkan Bekiroğlu (Dk.73 Alexis Antunes) Janderson 
(Dk.79 Jeh), Juan Santos (Dk.79 Guilherme Luiz)
GOL: Dk.4 Janderson, Dk.90+8 (P) Serdar Dursun
SARI KART: Dk.26 Janderson, Dk.45+3 Arda, Dk.50 
Haidara, Dk.53 Show. Dk.65 Dennis, Dk.87 Luiz, Dk.90 
Linetty, Dk.90+1 Churlinov, Dk.90+2 Miroshi, Dk.90+5 
Antunes, Dk.90+7 Heliton KIRMIZI KART: Dk.78 Show

1-11-1

STAT: TAM Kocaeli Stadı 

GÖZTEPEKOCAELİSPOR

Avrupa’da Türk finali Sultanlar Ligi’nde
şampiyonluk günü

TRABZONSPOR BAŞAKŞEHİR20.00
BEINSPORT
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Basketbolda FIBA Kadınlar Avrupa 
Ligi 6’lı final organizasyonunun 

final maçında Galatasaray Çağdaş Fak-
toring ile Fenerbahçe Opet, bugün 
İspanya’da şampiyonluk için 
karşı karşıya gelecek. 2013-
2014 sezonunda sarı kırmı-
zılıların galibiyeti ile biten 
finalin rövanşında Türkiye, 

kadın basketbolunda kulüpler düzeyin-
de 10’uncu Avrupa kupasını kazanacak. 
Yarı finalde İspanyol takımlarını yenerek 

finale yükselen Galatasaray Çağdaş 
Faktoring ile Fenerbahçe Opet, 

Prens Felipe Salonu’nda saat 
21.00’de kozlarını paylaşarak 
şampiyonluk kupasını müze-

lerine götürmeye çalışacak.

Voleybol Vodafone Sultanlar Ligi play-off final serisi 
5’inci ve son maçında VakıfBank ile Fenerbahçe Medica-

na şampiyonluk için son adımı atacak. Üç galibiyete ulaşan 
takımın kupayı kaldıracağı mücadelede 2-2 eşitliği yakala-
yan iki takımın bugün VakıfBank Spor Sarayı’nda oynayaca-
ğı karşılaşma, saat 19.00’da başlayacak. Vakıfbank’ın 15’inci, 
Fenerbahçe Medicana’nın 8’inci şampiyonluğunu elde 
edeceği karşılaşma TRT Spor Yıldız’dan canlı yayınlanacak.

irve yarışındaki 
mücadelesinde 

64 puanla üçün-
cü sırada yer alan 

Trabzonspor, Fenerbahçe’nin 
puan kaybettiği haftada rakibini 
yeniden yakalamak için sahaya 
çıkacak. Sahasında Başakşehir’i 
ağırlayacak bordo mavililer, zor 
maçı kazanarak puanını 67’ye 
çıkartmak için oynayacak. 
Gelecek sezon Şampiyonlar 
Ligi’nde mücadele etmeyi hedef-

leyen Karadeniz ekibi, Paul 
Onuachu ve Ernest Muçi’nin 
döneceği evindeki zor maçta 
sakatlığı süren Arsenii Ba-
tahov ve cezalı Tim Jabol Fol-
carelli’den yoksun mücadele 
edecek. Ligin formda takımı 
İstanbul ekibinin de puan 
hedeflediği karşılaşma Alper 
Akarsu, Ceyhun Sesigüzel, 
Süleyman Özay’ın yöneti-
minde Papara Park’ta saat 
20.00’de başlayacak.

FIRTINA’NIN
KONUĞU
BAŞAKŞEHIR

SAMSUNSPOR
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üper Lig’in sıralama açısından en 
rahat takımlarından olan Beşiktaş, 

Samsunspor deplasmanında sahaya çı-
kacak. Ligde 16 galibiyet, 7 beraberlik, 6 

yenilgi alan siyah beyazlılar, 9 galibiyet, 12 beraberlik, 
8 yenilgi alan kırmızı beyazlılardan üç puan almak 

için mücadele edecek. Zor maçta kart ceza-
lısı Emirhan Topçu, sakat Wilfried Ndidi ile 

ameliyat olan Kartal Kayra Yılmaz oynama-
yacak. Teknik direktörü Thorsten Fink’in 

cezası nedeniyle tribünde olacağı Kara-
deniz ekibi, Jaures Assoumou, Bedirhan 
Çetin ve kaleci İrfan Can Eğribayat’tan 
yararlanamayacak. 19 Mayıs Stadı’nda 
saat 17.00’de başlayacak karşılaşmayı 
Gürcan Hasova, Murat Tuğberk Curbay, 
Esat Sancaktar yönetecek.

Fenerbahçe Yüksek Divan 
Kurulu Toplantısı’nda konuşan 

Aziz Yıldırım, “Bizim yaptıklarımızı 
unutturmaya çalışıyorsunuz, ama 
insanlar unutmayacak! Atatürk’ü de 
unutturmaya çalışıyorlar ama kimse 
unutmuyor. Yapmayın” dedi. Sa-
dettin Saran yönetimini geçici olarak 
niteleyen Yıldırım, “340 milyon avro 
harcadığınızı söylüyorsunuz, nasıl ve 
nereden bulduğunuzu anlatın. Borcu 

nasıl kapatacağınızı anlatın. Divan 
kurulunda birlik, beraberlik sözleriyle 
gündem geçiştirmesi yapamayız. 
Sidiki Cherif’i kim aldı! Yazık ya! 
30-35 maliyeti var, yazık! Kante’ye 
70 diyorlar, gelin anlatın. Guendouzi, 
harcanan para 150 milyon avro. 
Sizden önceki daha da beter! Nene... 
Dün akşam biri ‘Bunlar 1. Lig’de bile 
oynamaz’ diyor. Doğru! İnsanların 
umutları bitti” diye konuştu.

Divanda üyelere seslenen 
Fenerbahçe Başkanı Sadettin 

Saran, “Evet hatalarımız oldu, 
eksiklerimiz oldu çünkü biz de in-
sanız. Biz ne yaptıysak Fenerbahçe 
için doğru olduğuna inandığımızı 
yaptık. Hesabını veremeyeceğimiz 
tek bir kararımız yok. Alnımız ak, 

başımız dik. Şu an üzüntülüyüz. 
Kafamızı kaldırmak zorunda-
yız. 4 maç var. Şimdi yeniden 
başlama zamanı. Bu duygunun 
bizi dağıtmasına izin verme-
yeceğiz. 4 maçımız kaldı. Son 
dakikaya kadar mücadelemizi 
sürdüreceğiz” dedi.

S

üper Lig’deki şam-
piyonluk özlemini 

gidermek için son 
5 maçını kazanma-

sı yetecek Fenerbahçe, eline 
geçirdiği fırsatı bir kez daha 
kullanamadı. 30’uncu haftaya 
Galatasaray’ın 2 puan gerisin-
de giren, kazanması hâlinde 
lider olacak sarı lacivertliler,  

Rizespor karşısında geriden 
gelerek öne geçmesine karşın 
90+8’inci dakikada gelen golle 
iki puan kaybetti. Domenico Te-
desco yönetiminde üçüncü kez 
aynı akıbete uğrayan Fenerbah-
çe, ligin ilk maçında Corendon 
Alanyaspor ile 90+3’üncü 
dakikada yediği golle berabere 
kaldı. Kasımpaşa ile 23’üncü 

haftada oynadığı maçın 
90+5’inci dakikasında bulduğu 
golle öne geçen sarı lacivertli-
ler, 90+11’inci dakikada kalesin-
de gol görerek 2 puandan oldu. 
Ligdeki tek yenilgisini sonuncu 
sıradaki Fatih Karagümrük’ten 
alan Fenerbahçe, yalnızca 4 
maçta kaybettiği 9 puanla şam-
piyonluk şansını azalttı.

S

‘ALNIMIZ AK, BAŞIMIZ DİK’

Fenerbahçe 
Denetim Kurulu 
Başkanı Mehmet 
Vodina, kulübün 
borcunu açıkladı. 
Vodina, 1 Haziran 
2025-28 Şubat 
2026 dönemini 
kapsayan rapora 
göre kısa vadeli 
yükümlülükle-
rinin 17 milyar 
205 milyon lira, 
uzun vadeli 
yükümlülükle-
rinin 8 milyar 
997 milyon lira, 
toplam borcun 27 
milyar 293 milyon 
lira olduğunu 
duyurdu.B
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F.BAHÇE BUNUF.BAHÇE BUNU
HEP YAPIYOR!HEP YAPIYOR!

Sarı lacivertliler, daha 
önce C. Alanyaspor, 

Kasımpaşa maçlarında 
olduğu gibi 

Rizespor karşısında 
da uzatmada yediği 

golle 2 puandan oldu.
Az

iz 
Yı

ld
ırı

m

Sadettin Saran

YILDIRIM’DAN SERT SÖZLER



Antalya’da yaşayan Oğuz ve Sema Doğan 
Öztürk çifti, doğa tutkusunu hamilelik 

sürecinde ve doğum sonrasında da sürdürerek 
15 aylık bebekleri Dağhan ile bugüne kadar 6 
farklı zirveye tırmandı. Antalya'da bir kurumda 
memur olarak görev yapan Sema Doğan Öztürk 
ile eşi Oğuz Öztürk, birliktelikleri boyunca tırma-
nış ve dağcılık sporuyla ilgilendi. Hafta tatili ve 
izin günlerini doğa sporlarına ayıran çift, çocuk 
sahibi olacakları haberini aldıktan sonra da tut-
kularına ara vermedi. Hamileliğin neredeyse son 
günlerine kadar tırmanış yapmaya devam eden 
Öztürk çifti, oğulları Dağhan dünyaya geldikten 
10 gün sonra da kendilerini tutkunu oldukları do-
ğada buldu. Bebeklerinin doğumundan 40 gün 

sonra ailece ilk zirve tırmanışını gerçekleştiren 
çift, bebeklerinin 15 aylık olduğu bugüne kadar 
Kızlar Sivrisi, Tunç Dağı ve Çalbalı Dağı'nın da 
aralarında bulunduğu 6 farklı zirveye ulaştı.

Editör: İZZET AKYOL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Dijital platformlardaki şiddet içerikleri için

6 ZIRVE YAPTILAR

Konya’da ilk, ortaokul ve lise öğrencileri, 23 Nisan 
Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı etkinlikleri kapsa-

mında Hava Kuvvetleri Komutanlığına bağlı Türk Yıldızları ile 
SOLOTÜRK'ün uçuş gösterilerini izledi. Kent mer-
kezindeki ilk, ortaokul ve liselerden 
gelen yaklaşık 2 bin 188 
öğrenci ve aileleri, 23 
Nisan Ulusal Egemenlik 
ve Çocuk Bayramı 

etkinlikleri kapsamında 3’üncü Ana Jet Üs Komutanlığında 
ağırlandı. Üsteki Kartal Park Sahası’nda uçak ve helikopterleri 
yakından inceleyen öğrenciler, daha sonra Türk Yıldızları ve 
SOLOTÜRK’ün pilotlarıyla tanışıp fotoğraf çektirdi. Uçuşlar 
hakkında uzmanlardan bilgi alan ve ardından piste giden 
öğrenciler, Türk Yıldızları ve SOLOTÜRK ekibinin yaklaşık 1 saat 
süren gösteri uçuşunu ilgiyle izledi. Özel program kapsamında 

öğrenciler daha sonra Personel Kurtarma (PK) ve İleri Hava 
Kontrolör (İHK) Filo Komutanlığının gösterisini de izledi. 

'NORMALLEŞME'
UYARISI
Akademisyenler, dijital s 10 sivrisinek 
filosu zamanla normalleşebileceği ve 
bu durumun toplumsal riskler oluştura-
bileceği uyarısında bulundu.
Şanlıurfa'daki lisede ve Kahraman-
maraş'taki ortaokulda gerçekleştirilen 
silahlı saldırılar, sosyal medya plat-
formları ve şiddet içerikli sanal oyun-
ların çocuklar üzerindeki etkilerini bir 
kez daha tartışmaya açtı. Uluslararası 
Balkan Üniversitesi (IBU) Rektörü Prof. 
Dr. Lütfi Sunar, ABD ve Kanada gibi 
ülkelerde sıkça görülen okul saldırı-
larının Türkiye'de de ortaya çıkmaya 
başlamasının ilk bakışta bu olgunun 
küreselleştiği izlenimini verebileceği-
ni ancak Türkiye'deki vakaların henüz 
çok sınırlı sayıda olması nedeniyle 
böyle bir genelleme yapmanın erken 
olduğunu, bunun göz ardı edilmemesi 
gerektiğini belirtti. 

‘Toplumsal yalnızlık’
Sunar, bu saldırıları gerçekleştiren 

gençlerde sıkça vurgulanan "toplumsal 
yalnızlık" olgusunu anlamak için sos-
yalleşme sürecine bakmak gerektiğini, 
özellikle ilk gençlik döneminin, bireyin 
kimliğini inşa ettiği ve çocuklukta 
daha kolay benimsediği toplumsal 
kuralları sorgulamaya başladığı kritik 
bir evre olduğunu dile getirdi. Sunar, bu 
süreçte otoriteyle ilişkilerin gerilimli 
hâle gelebildiğini, akran ilişkilerinde 
kabul görme ihtiyacı artarken, dış-
lanma ve zorbalık deneyimlerinin de 
yoğunlaşabildiğini kaydetti. 

‘Güç, intikam 
kahramanlık’
 Lütfi Sunar, okullarda, mahalle-

lerde ve kamusal alanlarda yüz yüze 
güvenli sosyalleşme imkânlarının 
sınırlı olmasının, gençleri alternatif 
sosyalleşme alanları olarak kapalı 
mesajlaşma gruplarına yöneltebildi-
ğine işaret ederek, "Discord, Telegram 
gibi platformlarda kurulan bu yarı 
kapalı dünyalar, çoğu zaman yetişkin 
denetiminden uzak, filtrelenmemiş 
ve küresel ölçekte dolaşıma giren 
içeriklerle şekillenmektedir. Bu 

ortamlarda benzer düşüncelere sahip 
bireylerin birbirini beslediği yankı 
odaları oluşabilmekte, şiddet içeren 
içerikler normalleşebilir, hatta belirli 
anlatılar içinde 'güç', 'intikam' ya da 
'kahramanlık' gibi anlamlarla yeni-
den sunulabilmektedir. Gerçek hayat-
taki sosyal ilişkilerle dengelenmeyen 
bu dijital sosyalleşme biçimleri, 
zamanla bir tür gerçeklik kaymasına 

yol açarak empatiyi zayıflatmakta 
ve bireyin eylemlerinin sonuçlarını 
sağlıklı biçimde değerlendirmesini 
zorlaştırmaktadır. 

‘Ne görürseniz o
normalleşir’
Bunun bir ucu şiddetin meşru-

laştırılmasına kadar varabilirken, 
diğer ucu ise aşırı pasif, içe kapanık 

ve toplumsal bağları zayıf bir gençlik 
profilinin ortaya çıkmasına işaret 
etmektedir" diye konuştu. 

Şanlıurfa ve Kahramanmaraş'ta-
ki saldırıların iki münferit olay gibi 
değerlendirilemeyeceğini ifade eden 
Akın, sözlerini şu şekilde tamamladı:  
"Böyle bir riskin olduğunu kabul et-
mek zorundayız. Çünkü bu kaynaklara 
erişim oldukça, o küresel anlamdaki 
değer alanının tahribatı, var olan o ni-
hilist ve hedonist süreçler devam ettiği 
müddetçe biz bu tür şeylerle çokça da 
karşılaşabiliriz. Sadece o mecralardan 
da değil, birisi bunu bir ideoloji adına 
ya da bir mezhepçi bir yorum adına da 
yapabilir. Yani bu insanın kendisini 
bir birey olarak gerçekleştirememe-
siyle de alakalı. Bu riskler her zaman 
var. Özellikle burada da medyaya iş 
düşüyor. Fakat Türkiye'deki haberler 
izlenebilecek durumda değil. Hiçbir 
Avrupa ülkesinde bu kadar insanların 
gözüne şiddet sokulup durmuyor ha-
berlerde. Ne görürseniz, ne duyarsanız 
o sizin için normalleşir."

TÜRK YILDIZLARI VE SOLOTÜRK’TEN 
23 NISAN ÖZEL GÖSTERISI

BEBEKLERIYLE

EFELER YOLU ULTRA TRAIL'DE  

TARIHLE IÇ IÇE DENEYIM 
FIRSATI

TUZ EKSPRESI, SEZONUN
ILK SEFERINI YAPTI

İzmir’in doğal güzellikleri 
ile köklü kültürel mirasını 

bir araya getiren Efeler Yolu 
Ultra Trail, 2’nci kez macera 
ve doğa tutkunlarını aynı rotada 
buluşturmaya hazırlanıyor. 16-17 Ma-
yıs tarihlerinde 100K, 80K, 50K, 30K, 15K ve 5K 
olmak üzere farklı zorluk parkurlarında gerçek-
leştirilecek organizasyon, katılımcılara sadece bir 
yarış değil, aynı zamanda tarihin izinde benzersiz 
bir yolculuk vadediyor. Ultra trail konseptiyle öne 
çıkan etkinlik, İzmir’in Ödemiş ilçesine bağlı Birgi 
merkezli parkurlarda düzenlenecek. 

Başlangıç ve bitiş noktası aynı olan döngüsel 
rotalar, sporculara bölgenin farklı yüzlerini 
keşfetme imkânı sunacak. Organizasyona adını 
veren Efeler Yolu, 513 kilometrelik uzunluğuyla 

Türkiye’nin dikkati çeken yürüyüş rotalarından 
biri. Bornova’dan başlayıp Nif, Bozdağ ve Aydın 
sıradağlarını aşarak Selçuk’taki Meryem Ana 
Evi’ne kadar uzanan bu rota; yaylalar, dağ geçitleri 
ve tarihi köyler arasından geçerek Ege’nin kültürel 
mirasını günümüze taşıyor. Ultra trail parkurları 
da bu tarihi yolun kalbindeki en etkileyici bölüm-
lerinden geçerek katılımcılara hem fiziksel hem 
de görsel açıdan zengin bir deneyim sunuyor.

PAYLAŞIMLAR SALDIRGANLARA GÖRÜNÜRLÜK KAZANDIRIYOR
Uzmanlar, Şanlıurfa ve Kahramanmaraş'ta okullarda yaşanan 
saldırı olaylarına ait görüntülerin sosyal medyada hızla 

yayılmasının, hem yanlış bilgi dolaşımını artırdığı hem de saldırganların 
görünürlük elde etmesine yol açabileceği uyarısında bulundu. Anadolu 
Üniversitesi Sosyal Medya ve Dijital Güvenlik Eğitim, Uygulama ve 
Araştırma Merkezi (SODİGEM) Müdürü Prof. Dr. Adile Aşkım Kurt, yaptığı 
açıklamada, saldırılara katılan ya da destek veren bireylerin, sosyal 
medya kullanımında üç temel eğilimlerinin dikkat çektiğini belirtti. 
Katılımcıların bir kısmının gerçekleştirdikleri eylemleri kayıt altına 

alarak paylaştığını ve bu paylaşımlar üzerinden dijital 
görünürlük elde etmeye çalıştığını kaydeden Kurt, "Bu 
durum, sosyal medyada 'görünürlük eşittir etki' 
algısının genç kullanıcılar arasında güçlendiğini 
göstermektedir’’ dedi.  Sosyal medya algoritmala-
rının yüksek etkileşim alan içerikleri öne çıkararak 
olayların çok kısa sürede geniş kitlelere ulaşmasına 
neden olduğuna dikkat çeken Kurt, "Özellikle video 
içeriklerin, metin tabanlı paylaşımlara göre daha hızlı 

yayıldığı gözlemlenmiştir. İçeriklerin tek bir platformla 
sınırlı kalmadığı, farklı sosyal medya ağları arasında 

taşınarak çok katmanlı bir yayılım oluşturduğu 
görülmüştür. Bu durum, içerik kontrolünü 
zorlaştıran bir faktör olarak öne çıkmaktadır" 
diye konuştu. SODİGEM Müdür Yardımcısı Dr. 
Öğretim Üyesi Serap Uğur ise saldırı anına veya 

sonrasına ait görüntülerin farklı sosyal medya 
ağları üzerinde hızla yayılmasının, bu içeriklerin 

algoritmaların etkileşim odaklı yapısı nedeniyle çok sayıda kullanıcıya 
ulaşmasını sağladığını kaydetti. Bu yaşananların farklı riskleri de 
beraberinde getirdiğine dikkati çeken Uğur, "Olaylara ait görüntüler 
farklı kullanıcılar tarafından yeniden paylaşılırken içeriklerin bağlamı 
değişmiş ve bazı durumlarda yanlış veya eksik bilgilerle birlikte sunul-
muştur. Bu süreç, dezenformasyon riskini önemli ölçüde artırmıştır. 
Vatandaşlar, saldırı anına ait görüntüleri paylaşarak saldırganların 'ünlü 
olma' amacına hizmet etmemeli, bu tür içerikleri gördükleri an 'şiddeti 
özendirme' gerekçesiyle raporlamalıdır’’ dedi.

Çankırı'nın tarihi ve kültürel zenginliklerini tanıtmak amacıyla organize 
edilen Turistik Tuz Ekspresi, 2026 sezonunun ilk seferini gerçekleştirdi. 

Yeni sezonun ilk seferi için dün sabah saatlerinde Ankara Garı'ndan 
hareket eden tren, yaklaşık 3 saatlik yolculuğun ardından Çankırı'ya 

ulaştı. 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı kutlama programları 
kapsamında Ankara'ya götürülen Çankırı Belediyesi Fatih Sultan 

Çocuk Akademisi'nde eğitim gören 200 öğrenci de şehri ziyarete gelen 
turistlerle tren yolculuğuna katıldı. Gün boyu Yer Altı Tuz Şehri'nin yanı 

sıra kentin tarihi ve turistik yerlerini gezen ziyaretçiler, yöresel lezzetleri 
tattıktan sonra akşam saatlerinde trenle Ankara'ya döndü. 

EGE LEZZETLERI 
FESTIVALI IÇIN

GERI SAYIM 
BAŞLADI
Ege mutfağının köklü geçmişini ve zengin lezzetlerini 
bir araya getiren, yerel üreticileri desteklemeyi ve 

geleneksel tatları gelecek nesillere aktarmayı hedefleyen Didim 
Ege Lezzetleri Festivali için geri sayım başladı. 24-25-26 Nisan 
2026 tarihlerinde gerçekleştirilecek festival, bu yıl ikinci kez 
kapılarını açmaya hazırlanıyor. Genişletilen programı ve zengin 
içeriğiyle dikkat çeken festivalin, Ege mutfağının kültürel mirasını 
daha geniş kitlelere tanıtması hedefleniyor. Akköy Mahallesi’nde 
düzenlenecek festivalde Ege’nin özgün tatları, üretim kültürü ve 
gastronomi hikâyeleri bir araya gelecek. Ziyaretçiler, yalnızca yö-

resel lezzetleri tatmakla kalmayacak; aynı zamanda üretim 
süreçlerine, geleneksel mutfak pratiklerine ve 

yerel üretim kültürüne de yakından tanıklık 
edecek. Festival kapsamında Lezzet Alayı 

Yürüyüşü’nün yanı sıra çeşitli söyleşiler, 
atölyeler ve mutfak deneyimleri 
gerçekleştirilecek. Usta şefler, yerel 
üreticiler ve gastronomi meraklı-

larının bir araya geleceği festivalin, 
Ege mutfağını yalnızca tanıtan değil 

aynı zamanda yeniden yorumlayan bir 
platform olması amaçlanıyor.


